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Egy zarándoklat tapasztalatai…

A Múltunk útjain baráti kör és alapítványunk képviselői Szerbia, Bosznia magyar emlékhelyeit kutatva tettek meg ezernél is jóval több kilométert. Az 5 napos (önköltséges) út során felkeresett első településen, Magyarkanizsa temetőjében 75 honvéd alussza örök álmát. Jobbára a 86-os k.u.k. ezredből valók és a szintúgy szabadkai 6-os honvéd gyalogezred néhai katonái voltak ők, de akadt köztük 1 fő (5683), Gulyás János a nagyváradi 4-es ezred állományából is. (hiv.: http://www.zentarhiv.rs/Ivh/zenta/Zenta1914-1918.pdf ) Az esővédővel ellátott fakereszteket - melyeket ott jártunkkor apró csigák (5649) tömege lepte el - néhány éve cserélhették újakra és a névtáblákról sem feledkeztek meg a gondos kezek. A rövid megemlékezésünk (5676, 5686) tartama alatt jutott idő a kegyelet jelképeinek - az oda nem illő csigaházaktól való - megpucolására is (5667, 5668, 5674).
Zentán az 1697. évi szeptember csata (5701, 5703) emlékei lettek felidézve (5710), majd Óbecsén Than Mór festményeire volt mód rátekinteni.

Másnap Futakon, a huszárjaival a Berlint is megsarcoló, majd – a mendemonda szerint bizonyára a helyiek csínytevése folytán - Mária Teréziának 12 pár csupa balkezes kesztyűt hozó Hadik András tábornagy személye és cselekedetei elevenedtek meg, majd rövidesen előttünk állottak Bács várának a romjai is (5753). A település büszkélkedhet Európa egyik legrégibb hospitáljával is (5746). Hogy az utazás egyetlen perce se teljen tétlenül, az előre felkészült résztvevők (a budapesti indulástól július 8-áig, a visszaérkezésig) adták egymásnak a mikrofont. Ennek során hallhattuk Kulcsár Bélától az 1757-ben alapított kitüntetés előzményeiről és az azt kiérdemlők listájáról, tetteikről 
(http://www.kislexikon.hu/maria_terezia-lovagrend.html ). Szenttamáson Gion Nándor (5760, 5785) emlékházában látottak és az íróhoz kötődő ismeretek előadói (http://hu.wikipedia.org/wiki/Gion_Nándor ) alapos felvezetői voltak a Csurogon megtapasztaltaknak. A „Latroknak is játszott” és más könyveinek szereplőit, a korabeli, 1944. évi történéseket szinte megelevenedni éreztük a dögtemető dzsumbujában fellelhető - az eddigiekben rendszeresen meggyalázott (5835, 5838), de a helyiek által sokadjára újraállított - tárgyiasult mementó mellett állva (5829). Már az odavezető út is borzasztó (5825), majd a helyszínen csak a döbbenet lehet találó kifejezés (5831, 5849, 5850). A megemlékezésünk közben megjelenő „policáj” jelzésű autóról (5851, 5852) az ötlött eszembe, hogy 2011. évben, az emberiség 3. évezredének elején, van egyáltalán diplomáciai kapcsolatunk evvel a szomszédos országgal??? Ha van, akkor mit (nem vagy nem jól) tesznek ez ügyben a tisztségviselőink, hivatalaink? A választ jól tudom, ám elmémmel fel nem foghatom, hogy miképpen is lehet ezek után EU tagságra aspirálniuk, de pláne részünkről ilyenre támogatást ígérni. Felrémlenek bennem az 1949. évi genfi egyezmény vonatkozó paragrafusai is. A háborús emlékhelyek ápolása azon állam kötelessége, amelynek a területén található az ilyen helyszín. De esetünkben még a hajdani népirtás elismerésével is adós máig a szerb állam. Itt szó sincs ápolásról, itt csak az emberi emlékezet kiírtására törekvés jelei érzékelhetőek. Kinek a dolga tenni a látottak megváltoztatására? Elégséges a délvidéki magyar kisebbség kilátástalan küzdelmévé minősíteni a látottak elleni fellépést? Miért nem foglalkoznak evvel az unió szervei? Miért nem lebbentik fel a fátylat minderről nap, mint s nap a média képviselői? Miért nem ordítanak fel (nemzetiséghez tartozástól függetlenül) az arra járó emberek az ottani állapotok okán? Ha magyar civil szervezetként mégis tenni akarunk valamit, akkor mire is számíthatunk a helyi hatalom részéről? Netán mivel és miből fognak segíteni (vagy gátolni) bennünket az aktuális magyar kormányzat illetékesei? Százezer miért, amire nem tudom a választ. Most csupán a hideg értetlenség rögződik bennem, amibe nem lehet belenyugodni, de ki kell deríteni és a múltat le kell zárni. Ehhez viszont a mostani állapotokon nem lehet szemet hunyni. Ide tízmilliók sem lennének elegendők, miközben alapítványunk kasszájában alig van jelenleg néhány ezer forint. De leginkább a két szomszédos állam képviselőinek kell(-ene) haladéktalanul egymáshoz közeledni és a megoldást megtalálni. A „dögtemető” szeméthalmazából néhány piros-fehér-zöld színű zászló maradványt emeltem ki. Az egyik szutyokból kiragadott szalagon olvasható: ÉDESAPÁM EMLÉKÉRE. Remélem, megérem azt a napot, amikor visszavihetem és méltó körülmények közt lesz hova feltűznöm.
A követő nap reggelén az újvidéki temetőben (5867, 5871, 5881) Matuska Márton által bemutatottak már csupán egybecsengtek az előző napon látottakkal. A mostanság is rendszeresen megrongált újvidéki sírkert, mintha még ma is a gyűlölködés palotája lenne… Közben bent a városban a nyüzsgés, a lassan, de egyre sokasodó turisták közepette alig vannak emberek, akikben az általunk felkeresett helyszínek emléke kellően élő lenne. Pedig még nem jött el az ideje a feledésnek… A megbékéléshez még sokaknak és sokat kell tenni (5887, 5889, 5872)
Utazásunk folytatódott, azonban a karlócai béke helyszíne, a zvorniki várhoz és a dzsámihoz kapcsolódó régmúlt már oly távolinak és szinte felüdülésnek tűnt „hideg napok” és az 1944. év eseményeihez képest.

A döbbenet azonban Srebrenicában újból belém nyilallt. Gyarló földi halandóként leginkább az jutott eszembe, hogy a közelmúlt itteni borzalmai milyen szerencse, hogy nem érintették az én családomat. Vukovárban jártam már néhány éve, amikor a XX. század délszláv válságának eredményei még igencsak frissek voltak. Mára sok épület megújult, tünedezőben vannak az emberiség, Európa legújabb szégyenfoltjai.
Dunaföldvártól majd egy órában tájékoztattam útitársaimat alapítványunk eddigi eredményeiről, kudarcairól, a hivatalok és az emberek jórészének közönyéről, a pénztelenségünkről, terveinkről… Felötlött bennem, hogy talán érdemes lenne az osztrák és német példákat követni, ahol a markáns tömegbázisuk, az állampolgárok támogatása mellett az aktív és nyugállományú katonák nagy elánnal veszik ki részüket mind a határaikon túli, mind a hazai katonatemetőik, emlékműveik ápolásában. Talán nálunk is megoldható lenne ez… Mi a partnereimmel szívesen lennénk részesei ilyen folyamatnak. De közben belém hasított az is, hogy a közelmúltban milyen hirtelen és lakonikus rövidséggel (indoklás nélkül) vonták meg tőlünk a támogatást vagy hagyják megválaszolatlanul kérelmeinket a magyar állam egyes jeles és tőkeerős cégei, így az MVM, a HM EI ZRT, a MOL és még sorolhatnánk. Milyen mondvacsinált ürüggyel minősítették a napokban érvénytelennek (HM) az e tárgyhoz kötődő pályázatainkat vagy tekintettek más célokat fontosabbnak az elbírálás során (pl. NCA). Ha volna miből, szívem szerint mindegyik döntéshozót - grátisz - elvinném a fenti helyszínekre és akkor talán megértenék, hogy amit, és amire kérünk, az nem kidobott pénz számukra és nem egy a sokféle adomány között. Az általunk közel 20 éve képviselt értékekkel, tevékenységünkkel – a hazájukért életüket áldozó - déd- és ükapánk helytállását tartjuk ébren mindannyiónk emlékezetében. Ehhez pedig nem elégséges az évi 5-6 millió forint önkéntes (ingyen) munkánk. Ehhez szükséges volna, hogy a magyar költségvetésben önálló soron legyen megtalálható a hadisírjainkra fordítható összeg. Ehhez szükséges, hogy a ma élő nemzedékünk az angolszász, német, olasz példáknak megfelelően viszonyuljon kezdeményezéseinkhez. 
Megérkeztünk Fehérvárra 2011. július 08-án 18.50-kor. Bízom benne, hogy a most szerzett tapasztalataink megosztásával, benyomásaink közzétételével gyarapodni fog azon partnereink száma, aki hajlandóak havi 500 Ft (egy doboz cigi árányi összeg) rendszeres átutalásával előremozdítani közös ügyünket. Jó volna megélni, hogy állami és más vezetőink nem csupán az adóforintokból, hanem a saját zsebükből is áldoznának e célokra. A mostani szkeptikus, pesszimista véleményformálásommal szemben jó lenne, ha minél többen reagálnának úgy, mint Galambos Éva nevű partnerünk: „Tisztelt Elnök Úr, kedves István!

Nagyon köszönöm az élménybeszámolót, a kedves levelet és a meghívót. Bárhová mennek, tudom, hogy jó célért teszik. És tudom, hogy adnak, nem elvesznek”.
Megjegyzés: a zárójelben lévő négyjegyű számok a kapcsolódó fotók hivatkozási számai, amelyek megtalálhatóak a honlapunkon.
Székesfehérvár, 2011. július 09-én







Németh István nyá ezredes
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