Egy háború akkor ér véget…
Ez év szeptember 09-10-én – Közös Európában együtt emlékezés címmel - Fehérváron nemzetközi konferenciát szerveznek civil szervezetek. A fő téma a hazánkban és a környező országokban folyó hadisír gondozó tevékenység lesz. 

A felismerés, majd a közös gondolkodáshoz helyszínt és lehetőséget teremtő szándék azonban manapság pénz hiányában nem lehet eredményes. A saját pénzügyi eszközök, valamint az önkéntes munkaórák sokasága mellé szükséges források zömét a Krajczáros Alapítvány a Nemzeti Civil Alapból és a város önkormányzatához benyújtott pályázat útján nyerte el, azonban az eseményhez méltó színvonalon történő lebonyolításhoz még közel 400 ezer forintra számítanak a kurátorok. Ehhez örömmel fogadnának (a téma iránt elkötelezett vagy szimpatizáló) gazdasági társaság adományát, szponzori felajánlását. A rendezvény nyitott, ám a férőhelyek korlátossága okán csak előzetes regisztrációval van mód azon részt venni. A szervezők mintegy 100-120 fő (köztük 30-35 fő külföldi) részvételére számítanak. A program aktualitását adja az I. világháború közelgő centenáriuma, valamint a hajdani kelet-európai harctereken elesett katonák nyughelyein tapasztalható tennivalók sokasága. Nem kevés temetőben már a természet vette át a hatalmat, de a hazájukért életüket áldozó déd- és ükapáinkra való emlékezet felfrissítése terén is bőven akad feladata a ma élő nemzedékünknek. Mint köztudott, a magyar katonák sírjainak nagyobb része a mai határainkon kívül esik. Az viszont már kevésbé ismert, hogy az 1949. évi Genfi egyezmény és időközbeni módosításai a háborús emlékhelyek, katonatemetők gondozását állami feladatként írják elő. Ennek nyomán az elmúlt évtizedekben több szomszédos illetve érintett állammal került sor kormányközi megállapodás megkötésére, de a helyzet korántsem teljes, ezért nem megnyugtató.
A magyar viszonylatban a civil szervezetek és az őket támogató partnereik, valamint az önkormányzatok e téren igen jelentős szereplői voltak mind a hazai, mind a külhoni állapotokban meglévő helyzet javításában. Ennek ellenére gyakorta akad konfliktus, mivel az érintett – hatósági kompetenciával bíró – hivatalok partnerségének fogaskerekei gyakorta csikorognak, a civilség az önkormányzatisága révén sokszor nem kellően körültekintő, kevésbé törekszik konszenzusra, a pénzügyi források nagyságrendi elégtelensége pedig kiemelkedően determináló. Egyes vélemények szerint a fő gondok egyike, hogy az éves magyar költségvetésben (évtizedek óta) nincs önálló soron rögzítve az e célokra fordítható összeg. Így többnyire mindig a „nagy kalapból” valamilyen egyéb célok (pl. a HM rovatai) közt elbújtatva kerül sor némi apanázs biztosítására, ennek okán követhetetlenség, kiszámíthatatlanság a jellemző és a szükségeshez képest kritikusan csekély mérték miatt remény sincs a tervszerűségre, de főleg a stratégiai szintű elgondolások (tervszerű karbantartások) érvényesítésére. Szükség volna azonban egy mindenki számára hozzáférhető adatbázisra is, ahol a határainkon belül (de azon kívül is) a meglévő katonatemetők, az ott eltemetettek nevei, az emlékhelyek, emlékművek, szobrok listája megtekinthetőek, elérhetőek lennének. De valós gondot jelent az is, hogy még számtalan olyan helyszín akad, amiről hivatalosan nem is tudjuk, hogy halott katonák vannak elföldelve. A nem ritkán képzőművészeti alkotásokat, műemléknek minősülő létesítményeket megillető gondoskodás helyett az idegen hatalom jelképeként kezeléssel és bánásmóddal szembesülhet gyakorta az érdeklődő. Pedig a már citált nemzetközi egyezmény azt is előírja, hogy az elhaltak családtagjait, leszármazottait megilleti az ilyen helyek szabadon látogathatósága. Persze a mienkhez hasonló problémákkal más országokban is lehet szembesülni. A katonasírok ápolása ügyének kellő társadalmi bázissal alátámasztottságára leginkább a német és osztrák példákat szokásos emlegetni. A konferencia egyik fontos üzenete éppen abban rejlik, hogy – figyelemmel a határok átjárhatóságára is - a civil szektor tenni akarását összehangolja a többi szereplő mozgásterével.
A mostani konferenciát előkészítőknél kiemelt szempontot képez a jó gyakorlatok bemutatása, a különböző országok civil szervezetei közti együttműködés inspirálása, a szakmai hálózat megteremtés és működtetés szükségességére orientálás. 

Az egyes hírszerkesztők bizonyára felkapják a fejüket, hogy miért is kell az esemény előtt ennyivel korábban a szervezőknek e kérdést megszellőztetni. Nos, az egyik kézzelfogható és mellette szóló érv, hogy a 2012. évi költségvetés előkészítése már javában folyik az erre illetékeseknél. Vagyis, amennyiben ez alkalommal sem sikeredik e célokra pénzt elkülöníteni, akkor ismét minden a régiben marad. A Háborús Emlékhelyeket Gondozó (HáEmGo) Társaság ugyanis immáron negyedik éve – és eddig sajnos eredménytelenül - szorgalmazta a törvényalkotóknál, hogy mindenki számára láthatóan teremtsék meg a szükséges fedezetet a nemzetközi egyezményekből fakadóan az államra háruló hadisírgondozó munkához…
De (állami feladat révén jogosan) az állam zsebében kutakodás mellett az alapítvány kurátorai és a HáEmGo tagsága kiemelt szerepet szánna a közvélemény formálásra is, amihez pedig tudvalévően igen sok idő és ismétlés (sulykolás) szükséges… 
Végezetül nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy egy ilyen komplex társadalmi probléma feldolgozására összehívott fórum estében - a konferenciaszervezők legkörültekintőbb szándéka és munkája ellenére is - akadhatnak meghívóval közvetlenül meg nem szólítandó, ám kompetens szervezetek, személyek, akiket megillet az eseményről való időbeni tájékoztatás. (- nim -)

