
Előadás:
„Közös Európában együtt emlékezünk“

nemzetközi konferencia
2011. szeptember 09. - SZÉKESFEHÉRVÁR
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Tisztelt Résztvevők! 

A Német Hadisírgondozó Népi Szövetség, röviden Volksbund, története, feladatai és célkitűzései az előadásom címe, amely során néhány gyakorlati kérdést is érintek.
Előadásomat egy idézettel kezdem, amely Reinhardt  KOSELLECK (1923. április 23.-2006. február 03.), német történésztől származik, és így hangzik: „A halottakra való emlékezés az emberi kultúra része. Azon áldozatokra való emlékezés, akiket az erőszak pusztított el, vagy akik a háborúkban haltak meg, a politikai kultúra része.“

(Reinhart Koselleck: „Der politische Totenkult“, 1994)
Céljaink szerint a Volksbund tevékenységében egyesíti ezt a két kultúrát.
Önök, akik részt vesznek ezen a konferencián különböző országokból, tevékenységi területekről érkeztek erre a mai rendezvényre, de mindannyiak munkájában közös motívum, hogy a két, de különösen a 2. Világháború áldozataival foglalkoznak hazájukban, vagy külföldön.
A szervezet történelméről:
1919-ben hozták létre a Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge/Német Hadisírgondozó Népi Szövetség-et, mint egyesületet. Mai kifejezéssel/szóhasználattal élve, mint civil kezdeményezés jött létre a szervezet. Amikor, 1918. november 11-én befejeződött a nagy háború, az 1. Világháborúban elesettek hozzátartozói úgy ítélték meg, az állam, sem politikailag, sem gazdaságilag nincs abban a helyzetben, hogy a külföldön elesett német katonáknak megadhassa a végtisztességet, és azok nyughelyét gondozza. A hozzátartozók birodalom szerte szervezeteket alakítottak az elesettek felkutatására és egy évvel később a szervezetek szövetséggé alakultak, megalakítva ezzel a Volksbund Német Hadisírgondozó Népi Szövetséget. A szervezet tevékenységét minden társadalmi réteg támogatta, ennek kifejezése a Volksbund fogalom, ami össznépi összefogást jelent. A megalakulást követően neves közéleti személyek is felszólítottak a szervezet erkölcsi és anyagi támogatására, ezek közül az egyik ismert személy, dr. Adenauer, az NSZK első kancellárja, akinek kiállása a szervezet célkitűzései mellett nem csak a megalapításkor, hanem a Volksbund későbbi tevékenységének időszakában is jelentős volt. A megalapításkor megfogalmazott célkitűzések megvalósítása érdekében munkálkodott a  szervezet 1933-ig. A német történelemből ismert fordulatkor a Volksbund vezetése is azonosult  a társadalom rossz szellemével. Ebben az időszakban a Hadisírgondozó Szövetség ugyan nem volt rosszabb mint a társadalom többi szervezete, de sajnos jobb sem.
A háborúban, azaz 1939-től a Volksbund munkáját a Wehrmacht Hadisír-szolgálata vette át teljes egészében, ami a gyakorlatban azt jelentette, hogy az a tevékenység, amit a szervezetünk jelenleg, immár több évtizede folytat, nem tartozott a feladatkörünkbe. Objektíven nézve, a 2. Világháború végére a szervezet jelentéktelenné vált és munkájában is inaktív lett.
1946-kezdtük újjászervezni a munkánkat a brit zónában, majd 1947-ben a francia zónában is.1954 óta a Német Szövetségi Köztársaság megbízásából végezzük munkánkat, amely minden esetben államközi megállapodásokon alapul. Ez a helyzet ahhoz vezetett, hogy azok a
temetők és emlékhelyek, amelyeket a Volksbund Németország területén épített a háborút megelőzően, a Temetőkről szóló törvény értelmében, ma már nem tartoznak a fennhatóságunk alá, hanem az egyes önkormányzatok, vagy az egyházközségek illetékességébe gondozzák azokat.
Célok és feladatok napjainkban:
Céljaink és feladataink – hasonlóan, mint a szervezet létrehozásakor - a kutatás, az exhumálás, az azonosítás és a temetések/újratemetések. Német elhunytak azonosítása, eltemetése, temetkezési helyek/temetők létesítése és azok fenntartása, gondozása külföldön - ez tartozik az illetékességünkbe. Valamint ugyanúgy, mint a tevékenységünk során mindenkor, információval szolgálunk az elesett katonákról, a sírhelyükről, valamint a katonai temetőkről, amelyekben nyugszanak. Az információ szolgáltatása nem terület specifikus. A www.volksbund.de oldalon lehetőség van közvetlenül is rákeresni az elesett személy nyughelyére. Ez úgy lehetséges, hogy az 1990 óta folyamatosan építjük ki az adatbankunkat, amelyben mára mintegy 3 millió személyre vonatkozó adat találhatók. Ezen a módon az elesettek hozzátartozói kereshetik családtagjukat. Ez azért is bír jelentőséggel és egyben megdöbbentő tény is, hogy évente több ezerre tehetők az érdeklődő kérések, keresések, amellyel először fordulnak a Volksbund-hoz a háború befejezése óta. Azt gondolhatnánk, hogy oly sok évvel a háború után nincs már komoly érdeklődés e területen. Ezen felfogással ellentétben azonban tény az, van igény az elesett, vagy eltűnt személyek sorsának, nyughelyének megismerésére. Ez annak is köszönhető, hogy rendszeresen adunk tájékoztatást tevékenységünkről, eredményes keresésekről, bátorítva azokat, akik eddig nem éltek a lehetőséggel. Látni kell, hogy a sikeres keresés a mi sikerünk is, ami egyben megindító is számunkra.
2010-ben az általunk végzett munkát – az exhumálásokra és újratemetésekre vonatkozóan - a számok tükrében az alábbiak mutatják: 
	Ország
	Személy

	Belarus
Estland, Lettland, Litauen
Polen
Russische Föderation
Slowakische Republik
Südosteuropa
Tschechische Republik
Ukraine
West- und Südeuropa
Deutschland
	6.396

684
4.108
27.843
165

845
184
5.735
154
219

	Gesamt
	46.333


A munkánk filozófiája - e tekintetben ellentétben a britekkel -, hogy nagy/gyűjtő temetőket hozzunk létre, azaz a sírokat felkutatni, a halottakat felvenni, azonosítani, elszállítani a gyűjtő temetőbe és ott újra temetni. Ennek során törekvésünk, hogy visszaadjuk a nevét a halottaknak. Ez ma már nem olyan egyszerű a kelet-európai térségben. Mindannyinknak vannak történelmi ismeretei a háborús térségek kialakulásáról, az ott folytatott háborús cselekményekről, az azokhoz kapcsolódó brutalitásokról, amelyeket legtöbbször a német katonai aktivitáshoz kapcsolnak. Emiatt a háborút követően a keleti térségben nem igen fordítottak gondot arra, hogy a német katonasírokat megőrizzék, ha egyáltalán voltak ilyenek. Ez azt jelenti, hogy az elesettek fellelése és azonosítása nem könnyű. Ennek ellenére, mint az az ismertetett számokból kitűnik, az előző évben 46333 újratemetésre került sor a térségben. Az exhumálásokat a saját szakembereinkkel végezzük, akik szakterületi ismereteiket szervezésünkben szerezték meg, illetve kiegészítették azt a gyakorlati tapasztalataikkal. Figyelemre méltó az a hozzáértés, amivel ezek a személyek rendelkeznek. A sírok felnyitásakor nagy pontossággal meg tudják mondani az eltemetés idejét, az ott nyugvó testi adottságait és a különleges ismérveit. 
Súlyponti kérdés: 
A Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge egy bejegyzett egyesület, amely olyan feladatokat vállalt át a szövetségi államtól, amelyek más államokban az állami feladatkör része. Ilyen jellegű tevékenységet csak az Osztrák Fekete Kereszt/Österreichische Schwarze Kreutz végez még magánalapítvány keretei között.
A működési alapszabályunk rögzíti, a fiatalok részére nyújtott munkavégzési lehetőségeket/Workcamps, amelyek az ifjúság képzését, történelmi ismereteinek bővítését szolgálják. Ezek a Jugendbegegnungs- und Bildungsstätten (JBS). 45 országban 824 katonai temetőben mintegy 2,5 millió katona sírja található. A temetők gondozását részben a saját állományunk végzi, de van példa helyi kert- és parképítő cégek bekapcsolására is. A temetők karbantartására szervezett nagyszámú Nemzetközi Ifjúsági Képzési és Munkatáboroknak csak másodlagos feladata a konkrét karbantartási munka, sokkal inkább az bír jelentőséggel, hogy az ifjakat fogékonnyá tegyük a téma iránt, a történelemi ismeretekben való elmélyülés igényére. Komoly támogatást ad a karbantartó munkálataink sorában a Bundeswehr/Szövetségi haderő, mind a tényleges, mind a tartalékos állománya bekapcsolásával. Ebben a szervezeti formában is sikerült már elérni, hogy különböző nemzetek katonái gondoznak egy-egy temetőt „Megbékélés a sírok felett - Munka a békéért“ mottóval, amely egyben a Volksbund vezérlő gondolata is. Így került sor az ötvenes években német-francia katonák közös temető gondozására, míg az elmúlt évben német-orosz katonák közös temető-karbantartására. 
Egyes német katonasírok közel 100 országban találhatók, amelyek gondozását részben a német diplomáciai szolgálat bekapcsolásával tudjuk megoldani.
Több mint 300.000 fiatal vett részt Európa minden részéből 1953 óta a szervezésünkben folyó ifjúsági táborok munkájában. A Volksbund mottóját adó „Megbékélés a sírok felett„ -gondolat is az első nemzetközi ifjúsági táborban született, 1953-ban a belgiumi LOMMEL-ben.
Ezekkel az ifjúsági táborokkal kívánunk hozzájárulni a népek közötti megértéshez, de ez az út vezet a társadalmi felelősség gondolatának ébrentartásához is. A nemzetközi ifjúsági táborok szolgálják továbbá a háborúk és az erőszak áldozataira való emlékezések ébrentartását, az európai emlékezés kultúra erősítését.
Mit tesz még a Volksbund? 
Évente kínálunk utazási lehetőségeket az egyes temetőkben rendezett megemlékezésekhez. Ezeket az utazásokat nem a Volksbund szervezi, hanem együttműködésben utazási irodákkal, amelyek részére az adott körzetben szakszerű vezetést ad a résztvevőknek.
Kiállításokat szervezünk a munkánkról és szemináriumokat a történelem iránt érdeklődő fiataloknak, pedagógusoknak békepedagógia témákban.

Évtizedek óta szervezzük a Szövetségi Parlamentben a Volkstrauertag/Nemzeti gyásznap megemlékezéseit, amelyről sokan azt hiszik, hogy az a Volksbund rendezvénye. Valójában azonban Nemzeti emléknap. Ennek a megtisztelő, központi  rendezvénynek a megszervezését bízzák ránk, amelyet a német közszolgálati televízió állomások is egyenesben közvetítenek. 
Milyen anyagi bázison dolgozunk? 
A Német Hadisírgondozó Népi Szövetség magán alapítvány, amely a költségvetése közel 80 % -át saját erejéből fedezi. Gyűjtésekkel, támogatásokból, felajánlásokból, örökségekből és egyéb anyagi forrásokból teremti elő kiadásai fedezetét. Ebből adódóan relatív szabadon szervezhetjük tevékenységünket. Ennek a helyzetnek azonban az a hátránya, hogy csak anyagi kereteinken belül költekezhetünk. Nem számíthatunk semmilyen, szabadon felhasználható állami forrásra. Jelenlegi éves költségvetésünk ca. 40 millió EUR. A bevételeink megközelítőleg azonos nagyságrendben mozognak évek óta, ami azt jelenti, a folyamatos drágulás mellett, hogy a Volksbund is szigorú takarékosságra kötelezett. Ezért is köszönettel veszünk minden anyagi támogatást, amellyel tevékenységünket támogatják. A hivatalban lévő mindenkori szövetségi elnök, jelenleg Christian Wulff, a szervezetünk fő védnöke, aki maga is példamutatóan vesz részt a Volksbund részére történő utca gyűjtésekben, perselyezésben.
A munkánk értelme:
A katonai temetők a béke emlékhelyei és a történelem tanulása lehetőségét kínálják az oda látogatóknak. Ez nagyon fontos! Azt kell szem előtt tartanunk, hogy a temetők létrehozását kiváltó eseményekhez, nevezetesen a háborúkhoz, mind nagyobb időtávolságban vagyunk. A mi feladatunk, hogy az elmúlt időszakról tükörképet adjunk, mert az eseményeket közvetlen tapasztalatokkal megélő generáció fogyóban van. Részükre a katonai temető családi emlékhely, amely általunk társadalmi/történelmi emlékhellyé alakul a háborút követő generációk részére. 
Ezért is tartjuk fontosnak, hogy fogékonnyá tegyük a fiatalokat a történelmi eseményekre és felismerjék, hogy az események nem saját maguktól alakulnak, hanem aktív emberi közreműködéssel. Ebben az összefüggésben az ember nem csak azért felelős amit tesz, hanem azért is amit megtenni elmulaszt. Ezt szánjuk tevékenységünk üzeneteként a társadalom felé.
Temetők berendezése, a sírok megkeresése:
Minden katonai temetőnél van egy temetői vázlat. A hozzátartozók részére részletes útmutatást tudunk adni a katona sírhelyéről. Ezen túl, van a helyszínen egy temetési jegyzék is az eltemetettek pontos sírhelyével, amely általában a temető bejárata közelében található. Ugyancsak a bejárat vagy a központi kereszt közelében található a névjegyzék, amely tartalmazza a temetőben fellelhető katonák nevét és azokét is, akiknek az elestéről a körzetben tudomással bírunk, de földi maradványai mindezidáig, azonosíthatóan nem kerültek elő.
A Volksbund gondozásában található katonasírok:
Ma mintegy 2,5 millió katonasír gondozását végzi a Volksbund. 1990-ig főként Nyugat-Európában mintegy 1,4 millió katonasír gondozásáért voltunk felelősek. 1990 óta a korábbi keleti blokk területén további 1,1 millió katonasír felett kaptunk kompetenciát, amelyek felkutatásához parancsok, jelentések, veszteségi listák állnak rendelkezésünkre. Egyértelműen látjuk azonban, hogy az idő múlásával le kellett mondanunk arról az idealista elképzelésünkről, hogy minden katona sírhelyét meg tudjuk találni. Az elesettek környezetétől/helyszíni sajátosságaitól függően néha már az is eredmény, ha a rendelkezésünkre álló adatok alapján a sírhelyek 40 %-át be tudjuk azonosítani, és azok exhumálhatók is. Általánosságban elmondható, hogy 55%-a található meg azoknak a síroknak, amelyekről dokumentumokkal rendelkezünk. 

Más nemzetek katonái, akik német parancsnokolás alatt harcoltak:
A német katonai temetők nagy része, ha úgy tetszik multinacionális katonai temetők. A korábban már említett belgiumi LOMMEL-ben a német katonák mellett további 12 nemzet katonái nyughelye található, akik mint Volks-Deutsche/népi németek kerültek a német haderőhöz önként, vagy kényszer sorozás révén. De van ott a németekkel szövetséges haderőkben szolgáló katonák nyughelye is.

Ebben az összefüggésben számunkra nem meghatározó, ki, milyen egyéni sors révén áldozta életét. Egyes nemzetek részére esetenként igen.
Tevékenységünk perspektívája:
A nemzetközi megállapodásokban találkozunk „a háborús halottak tartós nyughelye“ szóhasználattal. Amennyiben a Német Szövetségi Köztársaság részéről a Volksbund nem végezné ezt a munkát, az állam részéről dönteni kellene, ki és milyen anyagi bázison lássa el ezt a feladatot. Meggyőződéssel állíthatom, hogy ma nincs egyetlen szervezet sem, amely eredményesebben és gazdaságosabban végezhetné a hadisírok gondozását, mint a Német Hadisírgondozó Népi Szövetség. Ebben a megközelítésben a német állam elemi érdeke, hogy a Volksbund létét és munkáját hosszú távon is támogassa. 
Katonai relikviák „kereskedelme“:
Ez egy valós probléma, amely nehezíti a munkánkat, nevezetesen a személyek azonosítását teszi lehetetlenné. A tevékenységünk eredményességének az egyik sarok köve az elesettek azonosítása. A Wehrmacht tagjainak egy fém láncon egy két részes ovális fém lap függött a nyakukban. Az alsó részt le lehetett/kellett törni a katona halálakor, a felső, a lánccal együtt a halotton maradt. Amikor a testet ezzel az azonosítóval megtaláljuk, 100 %-os bizonyossággal azonosítottnak tekintjük a személyt.
A sírok fosztogatói valós problémát és akadályt jelentenek számunkra, mert lehetetlenné teszik a fellelt személyek azonosítását.

A sírok fosztogatói ugyan felelősséggel tartoznak tetteikért, de tudnunk kell, néhányuknak ez az utolsó lehetőség arra, hogy megélhetési bevételhez jussanak. Ilyen esetekkel gyakran találkoztunk a Szovjetunió felbomlását követő időszakban.

 A sírok kifosztásáért - megítélésünk szerint – a fosztogatókkal azonos morális és büntetőjogi felelősséggel tartoznak azok, akik fel/megvásárolják az illegálisan szerzett személyi azonosítókat, mert ők már tudatában vannak a munkánk tudatos akadályoztatásának.
Ezzel összefüggésben említem a jó szándékkal motivált rossz példát. Amikor a fehérorosz WITEBSK város delegációja, a tervezett exhumálások előkészítésére hozzánk érkezett, és hogy örömet szereznek részünkre, közel 100 személyi azonosító táblácskát öntöttek az asztalra, azzal a megjegyzéssel, hogy a város határában gyűjtötték. A fellelési helyek utólag nem beazonosíthatók és - ugyan jó szándéktól vezérelve -, de hátráltatták munkánkat.

A missziókban elhunyt katonák sírhelye és a Volksbund:
Az ilyen körülmények között meghalt katonákat un. díszsírhelyet kapnak, amelynek az árát , a temetés költségeit és a sírhely gondozását a szövetségi állam fedezi, miután a hozzátartozókkal megegyeztek, melyik településen kerül az elhunyt eltemetésre. A Volksbundnak a feladata ezzel kapcsolatban, hogy azt „a háborús halottak tartós nyughelye“ törvény értelmében tartsa nyilván. A sír gondozása azonban nem az alapítvány feladata. 
Ugyan ma is vannak mélypontok Európa történelmében, amik alapján borúsan ítélik meg egyesek a kontinens jövőjét. Ehhez kapcsolódóan mondta Jean Claude Juncker, luxemburgi politikus, a Volksbund megalapítása 90. évfordulója alkalmából Berlinben tartott emlékünnepségen: “Aki kételkedik Európában, látogasson meg katonatemetőket, mert nem nyomon követhető sehol sem jobban, hogyan változott meg Európa a korábbi önmagához képest“.
Köszönöm türelmüket és érdeklődő figyelmüket! 

Kovács Imre, Volksbund magyarországi megbízott.
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