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Berkes Sándor elméleti és gyakorlati ismeretekkel, tapasztalatokkal egyaránt rendelkezik a társadalmi szervezetek tevékenységével, a civil szféra lehetőségeivel, az önkéntes munkával kapcsolatban. Az ilyen irányú ismeretei sokoldalúak és hitelesek, hiszen egy országos hatáskörű szervezet elnökeként, több civil szervezet együttműködésének szervezőjeként, illetve közintézményekkel történő közös tevékenységek során szerezte azokat. Jól ismeri a Nemzeti Civil Alap (NCA) működését, fejlesztésének irányait, pályázati és támogatási rendszerét. 
Az országos hatáskörű, kiemelten közhasznú Honvéd Kulturális Egyesület meghatározó személyisége, hiszen 8 évig elnökként irányította és szervezte a tevékenységét. Napjainkban is  aktivistaként vesz részt a szervezet munkájában. Széleskörű tevékenységi köréből kiemelkedik az ifjúsági programok, a képző- és népművészeti alkotótáborok és kiállítások, valamint a hazai és nemzetközi csata-és hadszíntérkutatások szervezése, helyszíni segítése, a munkákban történő személyes részvétel.

Másfél évtizedig szinte minden nyáron aktív szervezője és közreműködője volt a honvédelmi gyermektáboroknak, mely összesen több ezer fiatal számára biztosítottak magas színvonalú nyári táborozási lehetőséget. A MILITARY KLUB elnevezésű, havi rendszerességgel jelentkező ifjúsági honvédelmi-hadtörténelmi programsorozat szervezésében való részvétele nem csak a fiataloknak hasznos, hanem a szervezésben érintett két társadalmi szervezet, illetve több intézmény eredményes együttműködésének záloga is.

Számos helyi és országos szintű képző- és népművészeti kiállítás szervezése, alkotótáborok életre hívása és mindenoldalú biztosítása is a nevéhez kötődik. Ilyenkor nem a „távolról szervezés”, hanem a tényleges munkában való részvétel is jellemző rá. Igaz ez a hazai- és nemzetközi csata- és hadszíntérkutatások esetében is, amikor a gondos előkészítés és szervezés mellett az ásó megmarkolását is teljesen természetes feladataként kezeli.

Több kulturális program, országos- regionális és helyi vetélkedő vagy verseny kitalálása, előkészítése és megszervezése fűződik a nevéhez. 

A civil tevékenység szervezésében, végzésében nyújtott magas színvonalú munkáját több kitűntetés és elismerés is fémjelzi. A honvédelmi miniszter ezredessé léptette elő, illetve a Honvédelemért Kitüntető Cím I. fokozatában részesítette, több együttműködő társadalmi szervezet – köztük a Honvédség és Társadalom Baráti Kör Székesfehérvári Szervezete – is több alkalommal elismerésben részesítette, 6 éve viselheti a Magyar Kultúra Lovagja címet, valamint 2008-ban egy nemzetközi humanitárius lovagrend is lovaggá ütötte.

Tevékenységét mindig a lelkiismeretesség, a mások önzetlen segítése, a nagy szakmai hozzáértés és lelkesedés jellemzi. Szervezőkészsége, ötletessége jól párosul szorgalommal és a feladatok tényleges elvégzésében történő aktív szerepvállalással is. Egyéni és közösségi munkavégzésre egyaránt képes, jó szervező.  

A közösségi munka szeretete és magas színvonalú művelése életformájává vált, melynek feltételei – szakmai ismeretek, tapasztalatok és elhivatottság – adottak.
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