Kazinczy Lajos-emlékünnep Érsemjénben

Bihar megye – Kazinczy Lajosra, a nagy nyelvújító Kazinczy Ferenc legfiatalabb gyermekére, a 15. aradi vértanúként számon tartott ’48-as hősre emlékeznek október 23-án, vasárnap apjának szülőfalujában, ÉrsemjénbenA megemlékezés a Kazinczy emlékmúzeum udvarán 16 órakor kezdődik. Szervezők: Érsemjén önkormányzata és a székesfehérvári Krajczáros Alapítvány. Az ünnepi beszédeket és a műsort követően megkoszorúzzák Kazinczy Lajos emlékhelyét.

Kazinczy Lajos honvéd ezredes 
(Széphalom, 1821. október 20. – Arad, 1849. október 25.)
A magyarság történelmében a szabadságért való küzdelemnek számos példája akad. Köztük az 1848-49-es szabadságharcot az egyik legkiemelkedőbb és legdicsőbb korszakként tartjuk számon. Igen, nekünk, a ma élő nemzedéknek kötelessége van az eleink iránt. 

Egy rövid közös főhajtással tisztelegjünk némán a nemzetünk létéért folytatott küzdelemben 162 éve életüket áldozó hőseink emlékére, de leginkább Kazinczy Lajos honvéd ezredesre, aki szinte a születésével egyező napon, 28 évesen esett Haynau örjöngő terrorjának áldozatául.. 
E röpke előző mozzanattal akár be is fejezhetnénk ismertetőnket, mivel a hazájukért életüket áldozó felmenőink emlékének adózni így kellene röviden és velősen. Ám a Tisztelt Olvasók nyilván többre számítanak egy ilyen lakonikus összegzésnél. 

Ennek okán idézzük fel együtt kissé részletesebben, de mindenképpen csupán vázlatosan a korabeli, kiragadott eseményeket, az egyes történelmi személyiséggé lett nagyjaink sorsát és talán tegyünk kísérletet egy mának szóló üzenet megfogalmazására is.

Az 1848-as forradalom kirobbanása után röviddel nyilvánvalóvá lett, hogy fegyver nélkül nem lehet megvédeni a magyarság által annyira hőn áhított szabadságot. 

Ferdinánd király ugyan szentesítette az áprilisi téziseket, felesküdött a magyar alkotmányra, ám – gyengeelméjűségére /is/ hivatkozással – lemondatták őt. 

Zsófia főhercegnő erélyes és intrikus fellépésére december 2-án Olmützben osztrák császárként trónra lépett (ilyetén egyben magyar királlyá lett) 18 éves Ferenc Józsefen nem lehetett számon kérni elődje tetteit. Ő kiáltványban tette közzé, hogy birodalmát megtartja egésznek és Windisch-Grätz-et felhatalmazta a közcsend és közrend helyreállítására.

Rövidesen – 1849. március 04-én – az olmützi alkotmánnyal a Magyar Királyságot a centralizált birodalomba olvasztották.

Válaszul - Debrecenben, 1849. április 1-én - az országgyűlés Kossuth javaslatára kimondta a Habsburg-ház detronizálását (trónfosztását), Magyarország függetlenségét és Kossuth ideiglenes államfői, kormányzó-elnöki kinevezését.

A dicsőséges tavaszi hadjárat során újabb jelentős fordulatot (május 21-én) Buda visszafoglalása hozott, amelynek révén az ország jelentős része magyar ellenőrzés alá került, miközben a császári haderő viszont időt nyert. 

A győzelem azonban nem hozta meg a várva-várt angol és francia támogatást. 
Ferenc József május elsején – saját kezűleg írt levélben – már segítséget kért I. Miklós cártól, aki május 9-én bejelentette (200 ezer fős) hadainak elindítását. 

E döntés súlya akkor érzékelhető igazán a magyar szabadságharc sorsát illetően, amikor összevetjük, hogy a honvédsereg legmagasabb létszáma 1849. június végén talán, ha 160 ezer fő lehetett, amiben benne voltak a frissen felállított, kiképzetlen, részben fegyvertelen újonczászlóaljak, a félreguláris önkéntes és vadászcsapatok is.

Aztán jött a júliusi felvidéki hadjáratot és azt követte Bemnek július 31-ei csatavesztése Fehéregyházán, majd augusztus 9-én a katasztrofális vereség Temesvárnál, melyek hírére Kossuth és a kormány 11-én lemondott, majd elhagyta Aradot és 15-én – Mészáros Lázárral, Dembinskivel - Orsovánál az országot is. 

A kilátástalan helyzet ismeretében Görgei Világos várának romjai közelében, a szőlősi síkon Rüdiger orosz tábornok előtt (az újabb hasztalan véráldozatot kerülendőn) letette a fegyvert.

Mindezek hírére Kazinczy – egy Kossuth által írt levélben őt tábornoknak tituláltan – az orosz Grotenhjelm előtt augusztus 24-én, Zsibónál szintúgy a megadás mellett döntött. 

A remélt amnesztia azonban elmaradt. Hiába volt az orosz cár kegyelmet kérő levele osztrák rokonához. Báró Haynau táborszernagy – a császári szóra - példát kívánt statuálni. 

„…a legnagyobb szigorúság a kompromittáltakkal szemben. Sok fejnek kell lehullania, mint a kiemelkedő mákfejeknek, ha az ember fölöttük ellovagol…” – ezek voltak Ferenc József utasításai, amit a megtorlásra kijelöltek hűen teljesítettek.

Október 06-án reggel fél hatkor az aradi vársánc árkában lőpor és golyó általi halállal halt :

· 1. Lázár Vilmos,

· 2. Gróf Dessewffy Arisztid,

· 3. Kiss Ernő,

· 4. Schweidel József.

Ezt követően a kötél általi halállal végezték ki :

· 5. Lovag Poeltenberg Ernő,

· 6. Török Ignác,

· 7. Lahner György,

· 8. Knezić Károly,

· 9. Nagysándor József,

· 10. Gróf Leiningen-Westerburg Károly,

· 11. Aulich Lajos,

· 12. Damjanich János,

· 13. Gróf Vécsey Károly.

Az aradi tizenhármak nevei a magyar történelem könyvének lapjaira vérrel íródtak és nemzeti gyásznappá nyilvánítódott október 6-a. 

Röviddel ezt követően ugyane helyszínen és ugyanezen sorsban osztozott október 25-én Kazinczy Lajos honvéd ezredes is. 

E sorok írója nem hisz az emberi sorsok eleve elrendeltetését hirdetőknek. Meggyőződése, hogy mindenki a maga életének a kovácsa, de ugyanakkor vallja, hogy kell a jó talaj, vagyis a jó szülői háttér, az élményekben és neveltetésben gazdag gyerekkor mindenkinek. 

Ezzel együtt és ennek nyomán a hősök nem azzá születnek, hanem egy adott pillanatban az általuk hozott döntésekkel válnak hősökké. 

Tettükkel pedig – így Kazinczy Lajos honvéd ezredes is - kiérdemelték, hogy az utókor számon tartsa cselekedeteiket és személyük érdemeit. 

Mit sem érnek azonban a tárgyiasult mementók, ha nem kötünk hozzájuk rendszeres megemlékezéseket, ha azok jelentőségét nem ültetjük át a jövő generációjába, a felnövekvő tizenéveseinkbe. 

És legyen ez a zárszó és egyben a mának szóló üzenete a rendezvénynek. 
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