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A V V I S O 
Egreggi signore e signori! 
L’ Associazione per Curatori dei Sacrari Militari (HáEmGo in seguito) e loro 16 organizazioni membri organizano una azione nazionale per accendere candella nel 01 Novembre 2011. Noin invitamo voi e anche i famigliari dei soldati deceduti nelle guerre, i rappresentanti del nostra vita pubblica, artisti, scienziati, adulti  e bambini, i rappresentanti delle scuole,  dei municipi, delle chiese, delle orgazzazioni della società ungherese e straniere, i comandanti delle organizzazioni militari e dei corpi armati, diplomatici, i direttori dei istituti ed ufficci, i proprietari e manageri delle imprese, pensionati – per conseguenza tutti -  di accompagnarsi con questa commemorazione comune.  
I signori partneri (i sostenitori della nostra iniziativa) sono pregati di esprimere loro omaggio ai soldati ungheresi e stranieri caduti per la loro patria accendendo una candela o lucerna nel giorno indicato alle 16. 30 presso il memoriale della loro comunita, nel cimitero militare o anche nella finestra o entrata della loro casa o del loro stabilimento, 
Il nostro objettivo è che al piú in parecchi tra dei membri dellla generazione contemporanea provano il destino dei nostri bisnonni e trisnonno caduti nei campi di guerra come suoi nel segno di „ ricordo collettivo nella comune Europa”, e danno importanza a tenere la nostra memoria sveglia.
Egreggi Signori! Crediamo che è importante per tutti di noi che questa iniziativa  non sia realizzata soltanto dai cittadini della una falda o regione ristretta. Per questo, noi consigliamo a prendersi il ritratto del nostro objettivo nel vostro cerchio di conoscenza nel segno del spirito della idea „ insieme, di piú, meglio”, ed inoltrare nostro avviso. Speriamo che i soldati di oggi portando uniforme e loro famigliari e comandanti saranno i primi assumere l’assistenza attiva. 

Egreggio Signori! Sottomettiamo alla vostra attenzione i nomi dei patroni della nostra programma:


Péter Haumann, Il attore della nazione


Sarolta Kovács, Pentatleta, campione junior del mondo


Márk Soós, dell’asilo infatile di veszprém, ha 5 anni
L’Organizzatore principale della programma (ed il gestore del HáEmGo) è La Fondazione „Krajczáros”. I recapiti:
http://haemgo.uw.hu e http://krajczaros.uw.hu ossia 

krajczaros@t-online.hu, tel. + 36-30-9566736
Per mettere visibile l’evento pianificato internazionale e tradizionale i signori sostenitori sono pregati di inviare un SMS o E-mail stringato per segnalare vostra intezione di assistenza, ed informarnoi dalla grandezza del cerchio partecipante.
Székesfehérvár, 22. Ottobre 2011.




István Németh 


            János Debreczenyi 




- Curatore del Fondazione Krajczáros -        - Presidente del HáEmGo–

