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F E L H Í V Á S

Sehr geehrte Damen und Herren!

Der Gesellschaft von Krieg Denkmal Pflege (im weiteren Verfolg HáEmGo) und 16 Mitgliedschaft-Organisation veranstalten am 1 November 2011. ein nationales Kerze-Zünden. Wir bitten Sie, die Verwandten unserer Soldaten die am Krieg gestorben sind, die berühmten Vertreter unseres öffentlichen Lebens, die Künstler, Gelehrten, Erwachsenen und Kinder, und die Schulen, Kommunalverwaltungen, Kirchen, die Vertreter  von  ungarische und auslandische  Zivilorganisationen, die Kommandaten von militärischen betroffenen Organisationen, Diplomaten, Büros, Pensionäre- meinen alle –sich diesem allgemeinen Gedenken anzuschließen.

Wir bitten unsere Partners am 1. November 2011  um 16.30 um einen Kerze oder einen Teelicht an einem Denkmal, in einem militärischen Friedhof, an dem Fenster ihrer Schule, für die Soldaten die für ihr Heimatland  gestorbenen sind  anzünden

Unser Ziel ist die Erinnerungen unseren Grossvater und Urgrossvater wach zu halten.. Die Helden werden hiermit unsterblich sein.

Respektierter erinnernder! Wir glauben, dass dieses Programm  für uns alle ebenso wichtigist. Bitten lassen Sie die andere Leuten wissen über unsere Ziele.  

Wir hoffen, dass die Soldaten und ihre Verwandten unseren Vorschlag als wichtigen betrachten und sie sich uns anschließen.

Die Schirmherren des Programms:

Péter Haumann, der Schauspieler der Nation

Sarolta Kovács, Pentathlonist, junior Weltmeisterin

Márk Soós, 5 jahrige Kindergartener aus Veszprém

Der Kapitalveranstalter des Programms: Kreuzer Stiftung. 

Kontakt: 
www.haemgo.uw.hu 

               
www.krajczaros.uw.hu
              
E-mailadress: krajczaros@t-online.hu und Tel.: 00-36-30-9566736
Wenn sie an dem Programm teilnehmen möchten., schicken Sie bitte eine SMS-t oder E-Mail, und lassen wir wissen wie viele Leute kommen mit Ihnen.
Székesfehérvár, den 22 Oktober 2011
           István Németh                                                            János Debreczenyi                                                                                                     

- Prasident des Kuratoriums -                                          - Prasident des HáEmGo -

