TÜKÖRKÉPÜNK 2011. 11. 11-én - A MTI portálját e napon az alábbi címek uralták:

A piaci szereplőkkel egyeztette a vidékfejlesztési tárca…, Az Orbán-kormány semmibe veszi a társadalmat…, Az oktatási ombudsman közleménye…, A Vállalkozók Pártja Nyilatkozata…, Szüntesse meg összeférhetetlenségét…, A szocialisták ismét ostobaságokat állítanak…, Milliókat fizet a Gyermekrák Alapítvány…, Újabb csapás a mezőgazdasági termelőkre…, Szociális Munka Napja…, Szócska elárulta az egészségügyi dolgozókat…, Az egyiptomi kopt egyház megemlékezése…, Indulnak a tévéfilmes pályázatok…, EU-Kína ifjúsági találkozó Brüsszelben…, Az LMP szándékosan félrevezeti…, Összefog a magyar GDP 6,5%-a…, 

Persze lehetne még tovább citálni, akár más weboldalakról is, ám felesleges. Egy biztos, hogy a magyar vonatkozásban nincs igazán nyoma a médiában, hogy családok, hivatalok, állam szintjén fontosnak tartották volna megemlíteni az e napnak 93 évvel előbbi történéseit. Pedig 1918-ban „a tizenegyedik hónap tizenegyedik napján 11 órakor” lépett életbe a FEGYVERSZÜNETI EGYEZMÉNY. 
Az Emlékezés Napján (Remembrance Day) nekünk, magyaroknak még ma is a Trianonban megköttetetett (Antant hatalmak által ránk kényszerített) máig kiható diktátum rémképe villan a fejünkbe, miközben szép csendben elfelejtettük azt a közel 10 millió katona és hasonló számú civil halottat, akik e világégésben a csatatereken maradtak. 
A Nagy-Magyarország embervesztesége – egyes becslések szerint – a következők szerint alakult:

- Az 5,5 millió hadköteles személyből 3.581 ezer katona vonult be. 
- Ebből 524 ezer épségben hazatért, 833 ezer fogságba esett. 1.492.000 katona sebesült meg és 530.965 személy halt hősi halált. 
- A háború végén 15 hadosztály maradt harcképes, melyeket Károlyiék szélnek eresztettek.
A Krajczáros Alapítvány (http://krajczaros.uw.hu) és a Háborús Emlékhelyeket Gondozó Társaság (http://haemgo.uw.hu) feladatának tekinti, hogy a ma élő nemzedékünk emlékezetében ébren maradjon annak a közel félmilliónyi katonánknak a küzdelme, akik a hazájukért, a haza parancsára az életüket áldozták. 

Ma, Európa közepén és a Nagy Háború centenáriumi évfordulójához közeledve egyre nagyobb jelentősége volna, hogy a múlt hibáiból okulva, megtanuljunk békében egymás mellett élni és a „közös Európában, együtt emlékezni”. E gondolatok által vezérelve az alapítvány munkatársai és önkéntesei a halottak napi rendezvényeket követően november 11-én Olomouc-ben (Cz) és 12-én a Krnsko Jezero-nál (Slo) voltak részesei megemlékezéseknek. A V4 tagországok civil szervezetei által az elmúlt évben e téren tett együttműködés kezdeményezés jó talajra hullott és immáron egyre erősödik, de nem nélkülözheti az állami segítséget, pénzbeli támogatást.
A civil szervezetek által szervezett programok jelentősége abban rejlik, hogy a még napjainkban is tüskéket hordozó hajdani történelmi események, majd a későbbi évtizedek tudatos felejtése okán ne vesszen a homályba a frontokon elesett katonákról való gondoskodás kötelme. Igen, kötelemről is szó van, a’ mellett, hogy a ma élő nemzedékünkből sokaknak a déd- és ükapja veszett oda a csatatereken. 
Mostanság különösen illő volna, ha e kérdésre a hatalmon lévők figyelme is ráirányulna, mivel már javában folyik az új civil törvény előkészítése, a hősi temetőre, hősi temetési helyre vonatkozó különös szabályok módosítása, de legfőképpen a jövő évi büdzsé véglegesítése a magyar törvényhozásban, miközben az elmúlt közel 100 évben egyetlen alkalommal sem volt mód a költségvetésben ÖNÁLLÓ SORON forrást biztosítani az 1949. évi Genfi Egyezményben rögzített állami feladatokra. Miért lényeges ez? Nos, aki járatos a pénzügyek világában az jól tudja, hogy a HM tárcánál az utóbbi években e célra eldugottan szereplő néhány millió forint nagyságrendileg nem elégséges a feladatokra, de a legnagyobb baj, hogy még e csekélyke összeg is az elsők közt kerül az évközi megszorítások palettáján az elvonandó, átcsoportosítandó (-ható) tételek közé.
Másrészt az is kellően látszódik, hogy e kérdés komplex kezelése, jóval túlmutat a HM tárca hatókörén, mivel a – látszólag csak - hadisírok ápolása valójában sok tárca illetékességét érinti. A hazafias nevelésen, oktatáson túl megjelenik a turizmus, az építészeti, a különféle (szobrászat, irodalom, zenei hagyományok, stb.) kulturális alkotásokkal, hagyományőrzéssel való bánásmód is. Az értékek teremtődése, megóvása azonban e téren nem áll(-hatna) meg a határainkon sem. Így nem ritkán kellene a hazánkat képviselő diplomáciának az eddiginél nagyobb elánnal tenni ez ügyekben, amibe beleértendő, hogy az állomáshelyükön a megemlékezésekre szóló meghívókra nem felejtenek el reagálni, vagy kellő prioritással kezelik az azon való részvételt, netán nem farmernadrágban vesznek részt azokon.
De feltétlenül szólni kell a média szerepvállalásáról (vagyis leginkább annak hiányáról) is. A társadalmi közügy szintjére visszaemelni a háborús emlékhelyeink gondozását egy nagyon lassú folyamatban lehetséges, amiben az írott és elektronikus sajtónak rendkívüli felelőssége lenne. Ám már szinte hallani a szerkesztők és újságírók szösszenetét. Ők mindent megírnak, ami növeli a példányszámot. Nos, talán itt kellene e téren némileg korrigálni, főleg a közmédiumot érintően. A hazájukért halt katonák már nem tudnak kérni, nem tudnak vetélkedni a napi bűnözési és baleseti hullám diktálta (jól eladható) hírekkel. De nekünk, a ma élőknek a felelőssége, hogy mennyiben tudjuk a jövő generációjába átvinni a felmenőink küzdelmeit. A helytállásuk hiábavalósága vetítődik elénk, hősiességüket kérdőjelezzük meg, amikor mindezeket háttérbe szorítja a napi élet. Vagyis van bőven tennivalónk e téren, amihez – hazai és külhoni - partnerekre, együttműködésre, információ terítésre, de nem kevés pénzre is szükség van… (nim) 
