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	KRAJCZÁROS ALAPÍTVÁNY

	
	- közhasznú szervezet -

	
	Adószám: 18481776-1-07; Otp 11736116-20124496

	
	8000 Szfvár.,  Bregyó köz 2. sz.

	
	Tel: 06/30/9566-736, Fax: 22/379-384;  E-mail: krajczaros@t-online.hu


      Honlapjaink: http://krajczaros.uw.hu és http://haemgo.uw.hu és http://civiltukor.uw.hu 
Tisztelt EP Képviselő Úrhölgy/Úr!

Közhasznú szervezetünk minden EP választási ciklusban néhány esetben e-mail-ben megkeresi a T. Képviselőinket, hogy felkérje őket, szíveskedjenek meglátogatni a honlapjainkat.

Tesszük mindezt annak reményében, hogy sikerül az Önök figyelmét ráirányítani a hazájukért életüket áldozó honvédeink, bakáink nyughelyéül szolgáló (zömében a ma mai határainkon túli) katonai temetők és emlékművek helyzetére. A hajdani olasz fronton, Szlovéniában is volna tennivalónk, bár itt alapjaiban megnyugtatóak a tapasztalható állapotok. Ezzel együtt, nekünk magyaroknak szükséges volna a jelenlétünket e régióban is fokozni, mivel az elmúlt 95 évben szinte kizárólagosan idegen népek adófizetőire bíztuk hősi halott katonáinkat. Igaz ez akkor is, amikor a kormányközi megállapodások szerint azon államnak kötelessége a gondoskodás, amelynek a területén van a hadisír.

 

A valamikori keleti harcmezőkön (Galícia, Kárpátalja, Erdély, Don-kanyar, stb) már nem ilyen kedvező, leginkább elkeserítő az összkép. Számtalan temető, emlékmű lett az enyészeté az idők során. Ezen helyzeten változtatni a ma élő nemzedékünknek kötelessége.

 

Tisztelt Képviselő Asszony/Úr! Felkérjük Önt:
- szíveskedjen - a honlapokon olvasható referenciáinkra alapozva - felvállalni szervezetünknek havi 500 Ft átutalással történő támogatását (11736116-20124496 Krajczáros Alapítvány),

- örömmel vennénk, amennyiben szja fizetési kötelme áll fenn, akkor az 1 %-ot az általunk képviselt értékek szolgálatába állítaná.

 

Tájékoztatjuk, hogy az I. Világháború 100. évfordulójára készülődés jegyében a napokban jelent meg angol és német nyelven a Karszti köveken járva c. könyvecskénk, amely az Isonzó, Doberdó térség katonai emlékhelyeit mutatja be a téma iránt érdeklődőknek. Megtiszteltetés volna számunkra, amennyiben e kiadvány az Ön segítségével megjelenhetne az EP belső kommunikációját szolgáló helyszíneken, elérhetőségeken, vagy akár egy könyvbemutató keretében (Megj.: itthoni elérhetőségének közlése esetén egy példányt megküldünk Önnek vagy autóval történő utazásuk alkalmával a képviselőtársak számára is módja lenne továbbítani).

 

Miért fontos az általunk kínált "portéka"??? Mert:
- a hajdan hazájukért életüket adó honvédeink sírjainak és emlékének ápolása mindannyiónk közös ügye,

- a déd- és ükapáink helytállása megérdemli, hogy a ma élő nemzedék gondoskodjon emlékük fennmaradásáról,

- tudatában annak, hogy számtalan fontos és megoldandó probléma van hazánkban, ezen ügyet nemzetünk polgárai és államunk immáron évtizedeken át görgeti maga előtt,
- a „közös Európában együtt emlékezés” mottónkból fakadó cselekvés az egymás mellett békében élés tudatosságát is erősíti.
 

E munkát csak széles társadalmi háttérrel mögöttünk van mód érdemben végezni. Önök nélkül e munkát nem tudjuk eredményesen végezni. Fontos segítség az is, ha másoknak továbbítják megkeresésünket és/vagy ajánlják szervezetünket, beszélnek a témáról. 

 

Szíves visszacsatolására számítva, bízva segítőkészségében, üdvözlettel: 
  Németh István

kuratórium elnök

