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- ünnepi beszéd - 
"Boldog, ki itt jársz, teéretted is

 Megszenvedett, ki lent nyugszik, a holt;

 Véres harcok verték fel hírét,

 De csak a béke katonája volt."

Ezeket a szavakat a Nagy Háború (ahogyan akkoriban hívták a felmenőink) egyik magyar részesétől, Gyóni Gézától - az 1916-ban hadifogolyként Krasznojarszkban írott, „Sírvers” címet viselő költeményéből idéztem….

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

Kérem Önöket, hogy egy rövid közös és néma főhajtással gondoljunk az I. Világháborúban elesett déd- és ükapáinkra……








KÖSZÖNÖM….

Tisztelt egybegyűlt Nagykátaiak és környékbeliek, minden kedves jelenlévő!!! 

E röpke előző mozzanattal akár be is fejezhetném szereplésemet, mivel azt gondolom a harctereken maradt felmenőink emlékének adózni így kellene röviden és velősen. Ám a mai rendezvényre beszédmondónak felkérőim nyilván – és talán Önök is - többre számítanak egy ilyen lakonikus összegzésnél. 
Így hát kérem Önöket, ennek okán idézzük fel együtt kissé részletesebben a korabeli csatatereken maradt hőseink emlékét, sorsát és talán tegyünk kísérletet egy mának szóló üzenet megfogalmazására is.
ISONZÓ, DOBERDÓ, CAPORETTO, PIAVE, PRZEMYSL, GORLITZE, LIMANOVA….
…. és még lehetne sorolni az I. Világháború nagy véráztatta helyszíneit, de most maradjunk meg - a hazájukért a legdrágábbat, az életüket adó magyar katonák sorsához kötődően - e térségekben. 
1914. nyarán még senki nem gondolta, hogy ezek a települések és földrajzi nevek – szeretném hinni - örökre bevésődnek a magyar emberek fejébe. Igen, ezek a nevek, ezek a helyszínek jelentik számunkra a magyar golgotát…. 
Mai napon a magyar katonai helytállásban az életüket adókra, a hősökre emlékezünk. Az akkor folyt csatákban felmenőink közül számtalan sokan váltak hőssé, s lettek bajtársaik példaképévé. Csupán az emlékezet élénkítése célzatával megosztom Önökkel néhányuk nevét:

- Muhr Ottmár ezredes, a 9. számú Nádasdy huszárezred parancsnokának és 13 hős katonájának a sírja Limanovánál található. 

- a Tarnow környéki harcokban a 24-es honvéd gyalogezred vesztett sok katonát, akik a 163. számú – Heinrich Sholz által tervezett – temetőben nyugszanak.
- Pour Gyula százados, a fehérvári 17-esek legendás hírű zászlóaljparancsnoka, és további két tisztjének, valamint harmincnégy katonájának az életét 1916. szeptember 17-én Kostanjevica közelében egy dolinában oltották ki a becsapódó olasz nehéz gránátok
- a Monte Santo védelmében 1917. júniusában elesett Bedő Bélának Grgar faluban látható a bajtársai által állított sírkő.
- Javorcában – a magyarok által alig látogatott, ám gyönyörűen renovált kápolnában - a szegedi 46-osok nevei olvashatóak leginkább, köztük Miskolczi István, Nagy György és az oldalfalakat borító fatáblákra, mint egy könyv lapjaira még további 2805 nevet égettek…
- Szabó Béla 1876-ban született, Budapesten, a IX. kerületi Márton utcában lakott. Kenyerét, mint csizmadia kereste. 1915-ben önként jelentkezett katonának és az év novemberében került a Doberdóra, ahol 1916. február 28-án esett el
- a győri illetőségű Móritz Lajos 1917. nyarán tett hadiérettségit, majd az olasz fronton a naplójába október 1-én azt írta: „ma is elég nyugodtak vagyunk”. Október 7-én a karsztos fennsík Lokovec falucskájába helyezték örök nyugalomba.
- a sorból semmiképpen nem hiányozhat az első háborúban formálódó új fegyvernemnek, a légierőnek a képviselője sem. Az aradi vértanúk egyike Kiss Ernő honvéd altábornagy unokáját, Ittebei Kiss József pilótát 1918. május 24-én lőttek le angol ellenfelei. Az égbolt lovagjának hívott tiszthelyettes halála után az angol pilóták koszorút dobtak le a levicói repülőterre, melyhez egy levelet mellékeltek. 
És itt meg kell állnom, mert az elesett sokszázezernyi magyar katonát név szerint lehetetlenség most felemlíteni, noha megérdemelnék, mert hősök voltak. És kijárna a mostanság megszokottnál gyakrabban az is, hogy – Juhász Gyula szavaival – „Nekik örök harangok hangja kondul”-jon.
Tisztelt Megjelentek! Mostanság szakirodalomban is lehet olvasni vagy politikusok, iskolázott emberek rágódnak rajta, hogy akikről beszélünk HŐSÖK VOLTAK vagy csak parancsot teljesítettek… Nos, szerintem teljességgel értelmetlen, tisztességtelen ilyenről - utólag és pláne íróasztal mellől – filozofálgatni. Számomra kétségtelen, hogy ők a mi hőseink, de legfőképpen a déd- és ükapáink, akik iránt a ma élő nemzedéknek kötelessége van. 
Tisztelt Hölgyek és Urak! 

Szólnom kell arról is, mi várt a frontról hazatérőkre? Egy pillanatra tekerjük vissza az időmérőnket. 1918 novemberében, az akkori határinkon belül lényegében nem állt ellenséges katona. Aztán jött Lindner Béla és (egyesek szerint) részegségében kijelentette, hogy nem akar többé katonát látni. A felbomlott olasz frontról a magyar alakulatok közül többen a parancsnokukkal az élen, zárt alakzatban, fegyverüket megtartva, katonához méltóan jöttek haza. 
Csupán példaképpen említsük meg a nagyváradi 4-es honvédeket Kratochvil Károly alezredes parancsnokkal illetve a fehérvári 17-eseket. Ők Doberdón egymás mellett illetve egymást váltva küzdöttek éveken át. Mindkét ezred több ízben elveszítette a hadilétszám szerint közel 3000 puskájának nagyobbik felét. A feltöltésüket követő újabb csatákban újabb veszteségeket szenvedtek és azokat újabb feltöltések követték

A rongyosan, fáradtan, többségükben betegen megérkezésüket követő rövid éljenzés után néhány nappal szélnek eresztették őket. A több éves küzdelem és óriási vérveszteség után itthon (a hősnek kijáró tisztelet és bánásmód helyett) a nincstelenség, az éhezés, munkanélküliség fogadta a volt honvédeket. A hazájuk, amiért harcoltak, de inkább az azt képviselő hatalom, cserbenhagyta őket. Így aztán nem csoda, hogy röviddel ezután, decemberben, januárban már román tisztek fényképeszkedtek Szolnokon, majd Budapesten és Szegeden franciák, délen szerbek grasszáltak az utcáinkon, csehek igyekeztek Balassagyarmatot elfoglalni.
Tisztelt Emlékezők! Maradjunk még a hőseink sorsánál egy más vonatkozásban is. 2008. augusztusában az Isonzó front valamikori szakaszára indultunk hadszíntérbejárásra. A Mrzli Vrh 1500 méter körüli tetőre küzdöttük fel magunkat egy szál pólóban, meg bottal és egy üveg vízzel a kezünkben. Verítékes feladat volt. Közben elgondolkoztunk, hogy annak idején 25 kg volt a katona alapfelszerelése, de nem ritkán 35-40 kilós teherrel a hátukon kellett a céljukig eljutni, mindezt olykor embertelenül nehéz terepen. Az odakerült – főként - alföldi parasztok, mesteremberek, tanárok, diákok, hivatalnokok jórésze soha nem látott akkora csúcsokat. Nyáron a tűző nappal, a vízhiánnyal, télen a hideggel és a hóval is meg kellett küzdeni. Mégis megtették a kötelességüket, mégis helytálltak. Nos, még lehetne tovább sorolni az érveket és tényeket, hogy mitől is hősök az ott elesett, de az onnan (a háború poklából) hazatért katonáink. Talán azon sem árt elmélázni, hogy egyáltalán a ma élő korosztály tudná-e ugyanazon nehézségeket elviselni???
Tisztelt Nagykátaiak!!! Ma a Hősök Napját ünnepeljük, de evvel együtt óhatatlanul a háborúk okairól is szót kell ejtenünk. Szólnunk kellene azokról a hazai és külhoni történelmi eseményekről (gazdasági, politikai, társadalmi környezetről) is amelyek felidézése nélkül nem kezelhető jól a Hősök Napja fogalomhoz kötődő gondolatok sem.

Fókuszáljunk most először ennek jegyében az első nagy világégés előzményeire!

- Az 1910-es években (a már jóval korábbi események okán is) mindenki a háborúra készülődés lázában égett Európa számos országában. A szarajevói merénylet, a trónörökös (Ferenc Ferdinánd) meggyilkolása volt a casus belli, a hadüzenetre közvetlen okot adó esemény, ám a szádék már régen megvolt, az okot nem kellett csupán tovább keresni… 
Mire lehullanak a falevelek, hazatérnek a katonáink – mondta II. Vilmos császár… Aztán eltelt 4,5 fél év, mire valóban hazatértek a megmaradó katonák….. És közben a csatatereken maradt 10 millió katona…. Hasonló létszámú civil halott, további 20 millió hadirokkant, sebesült… Számtalan város vált romhalmazzá, óriási vagyoni, kulturális érték, építészeti alkotás ment veszendőbe. Az anyagi áldozattal együtt emberek milliói váltak földönfutóvá, éltek embertelen körülmények között akkor és még később is éveken át.

- Az akkori magyar közhangulatot uralta, a sajtó (már jóval korábban) arról cikkezett, hogy a háború elengedhetetlenül be fog következni és az abban részvétel hazafias kötelesség férfiaknak és nőknek egyaránt… Költőink, íróink közül számtalan volt, akik (kezdetben) hirdetőivé lettek ezen apokalapszisnek…. A négy rémalak, a halál, a pestis, az éhínség, a háború meg is jelent világunkban… 

Ennek okán (a korabeli társadalmi kórképet példázva) villantsuk fel csak egy ember nevét és a háborúhoz kötődését illetve viszonyának megváltozását: Gyóni Géza (az Áchim család leszármazottja, párbaj miatt kilépett lelkész), kezdetben lelkes híve a közelgő háborúnak… Aztán kikerül a keleti frontra, ahol Przemysl várában és a környező erődítmények falai közt éli át a háború rettenetét, a lövészárkokban élőkre háruló borzalmakat… 

1915. tavaszán az erődítmény elestével százezernyi társával válik fogollyá és kerül tisztiszolgaként – a főhadnagy testvérével – Krasznojarszkba. A folyamat során költészete gyökeresen átalakul. A háború kezdeti dicsőítője a saját tapasztalataiból vonja le a következtetéseit, amikor megírja sorait, mely szerint: csak egy éjszakára küldjétek ki őket, a csahosokat, az otthon vitézkedőket….

Majd eljut a háború teljes tagadásáig és jőn a „Halkabban járjon, aki él…” című verse… Itt már a reménytelenséget követő teljes pusztulást, a katonák sorsát jeleníti meg. De még él benne a remény csírája, mely szerint az egyes katonák elnyerik jutalmukat a helytállásukért és az utókor megemlékezik róluk, akik a harcmezőkön lettek elföldelve… 1917-ben azonban végképp elszakad a tűrőképessége. Bátyja halálát követően elborul elméje és a születésével egyező napon júniu 25-én fejezi be életét a hadifogolytáborban… Társai fémabronccsal jelölik testét és helyezik sírjába…

A háborúban számos más korabeli zsurnaliszta, poéta, irodalmár is járt a frontokon. Ilyenek például: Hemingway, Remarque. 

A hazaiak közül: 

- Tersánszky Józsi Jenő, aki mint önkéntes vett részt az I. vh-ban, ahol 1918-ban olasz fogságba esett és csak 1919 augusztusának elején érkezett vissza Budapestre.
- Vagy említsük meg Somogyváry Gyulát, Molnár Ferencet,.
De a kor kiváló magyar képzőművészei, építészei közül is nem kevesen megjárták a frontokat. Az ő szakmai felkészültségüket tükrözik a máig is fennmaradt temetők gondos tervezése, építészeti alkotások, emlékművek állítása. Bory Jenő építész Szarajevóban hadnagyként kapott megbízást egy templom építésére, ami végül is akkor nem valósult meg, ám Fehérváron annak tervei nyomán épült meg a ma is álló Jézus Szíve Templom.
Tisztelt Hölgyeim és Uraim! A háború eredménye közismert! 

A magyar társadalom máig nem heverte ki az I. Vh következményeit. Elveszítettük országunk 2/3-át, az ország lakosságának több mint felét, szétszakadtak családok, egy hosszú éveken át fejlesztett közút és vasút hálózat lecsonkolásával váltak egyes régióink életképtelenné, szűntek meg gyáraink, mivel az új határokon kívül rekedtek a nyersanyag bázisok és még lehetne sorolni a végtelenségig a szempontokat. Ma mindebből leggyakrabban a határok megváltoztatása egyeseknek a kiemelendő probléma. 

E közben csöndben elfelejtkezünk, hogy létrejöttek környezetünkben a nemzetállamok, továbbá az első hadüzenetet mégiscsak a korabeli monarchia küldte meg, ami a Nagy Háborúnak a kezdetét jelentette. 

Nem szívesen emlékszünk Bosznia korábbi 1908-as erőszakos annektálására, ami majd elvezetett 1914. június 28-áig, amikor Szarajevóban Gavrilo Princip nacionalista diák elsütötte pisztolyát.
„Leghőbb vágyam volt, hogy az Isten kegyelméből még hátralévő éveimet a béke művének szentelhessem, és népeimet a háború áldozataitól és terheitől megóvhassam.

A gondviselés másként határozott. (…)
Mindent megfontoltam és meggondoltam.
Nyugodt lelkiismerettel lépek a kötelesség útjára.”

(Ferenc József kiáltványából)

Ferenc Jóska sokaknak úgy él ma a tudatában, mint egy joviális nagypapa. Valójában ez csupán a felszín… Mindent megfontoltam és meggondoltam. – mondta. Pedig így utólag számomra nem tűnik megalapozottnak a kinyilatkozása.

· A háborút a politika csinálja. A politikusok döntenek a hadüzenetről, a behívásokról, majd a fegyverszünetről, feltétel nélkül vagy feltételekhez kötött megadásról, a háború befejeztéről. Churchill szavai szerint ez komolyabb dolog annál, hogy katonákra lehetne bízni… Egy biztos, hogy Magyarország minden háború végén cserbenhagyta a vérfürdőbe küldött katonáit… 

Az USA-ban törvény van rá, hogy a halott katonát haza kell vinni… E törvény szellemében cselekedtek, amikor néhány éve a hajdanán a Balatonba zuhant amerikai gépben rekedt katonák maradványait hazaszállították.

Mussolini korszak – amit most nem az „érdemei” dicsőítése miatt említek – szintén hazavitette a határaikon túl elföldelt olasz katonák maradványait, hogy az anyaföldben nyugodjanak. Ezt érzékelheti a tisztelt oda látogató, amikor pl. Bovecben (az valamikori Isonzó völgyben) vagy sok más helyen lévő temetőknek az egyik fele üresen tátong és csak nyírt gyepet találunk. 
A német és osztrák katonák esetében más gyakorlat valósult meg. Ők zömükben az eltemetés helyén nyugszanak és sírjaikat (a határaikon túl is) igen nagy gondossággal ápolja a Német Hadisírgondozó Szövetség, valamint a Schwarze Kreuz. E civil szervezeteknek a munkájukhoz óriási társadalmi bázis és főként a hétköznapi polgárok szintjén is tömeges támogatottság áll rendelkezésükre.
… Mi magyarok sajátos utat jártunk be az elmúlt évszázadban. Utoljára a 20-as években volt hazánkban a politikai szándékban és közakaratban egyezség. Településeinken ekkor jött létre a mintegy 2000 emlékmű, ekkor jelölték ki a hősök napját. 

A II. Vh után nem volt szalonképes beszélni e témáról. Évtizedekig a „felszabadító hadsereg ellenségének” minősültek az elhalt katonáink. 

A 60-as évek végéig a magyar polgárok nem juthattak el az Isonzóhoz, a Doberdóhoz, nem látogathatták meg felmenőik sírjait. Majd jött a Gorenje korszak az 50 dolláros kvótával, amiből nem is telt, de „életbevágóbbnak” is ítéltük a tarvíziói bőrkabát piacot felkeresni, mint a néhány kilométerrel arrébb lévő katonatemetőket. 

A 90-es éveket követően sem tekintettük legfontosabb teendőinknek a határainkon kívül nyugvó honvédeink sorsát rendezni.

Az időközben eltelt években a korabeli olasz frontot meglátogató magyar emberek megnyugodva vették tudomásul, hogy viszonylag rendezettek a százezernyi magyar nevét olvasható katonatemetők Olaszországban, Ausztriában, majd az újonnan létrejött Szlovéniában is. Pedig mindez más népek, a valamikori ellenség ma élő adófizetőinek pénzéből van.
A Felvidéken és Kárpátalján, Erdélyben azonban már leginkább csak mostoha körülményekkel találkozott és találkozhat az odalátogató turista. Itt a gyakori impérium váltások okán egy idegen hatalom jelképei voltak a hadisírok és emlékművek. Hiába volt az 1949. évi Genfi egyezmény és az 1977. évi módosításai, amelyek előírják, hogy minden állam köteles gondoskodni a területén lévő katonatemetőkről és az érintett ország engedélye nélkül nem lehet azt „eltüntetni”, megbolygatni. De pénz és akarat hiányában aztán nem csoda, hogy mára számtalan (sok száz) temetőt hódított vissza a természet, váltak az emlékművek az enyészet martalékává vagy tudatos rongálók áldozatává. 

A legfőbb gond azonban, hogy a 3 emberöltőnyi idő alatt mi magyarok többnyire elfeledtük déd- és ükapáinkat. Amikor ma megkérdezünk egy tizenévest, hogy ükapád mivel foglalkozott és hol élt, jobbára csak felületes hebegés a válasz. De az idősebb korosztályban is csak az rögződött, hogy elhunyt valahol az Isonzónál, a Doberdónál, a Piavénál…. Kevesen voltak, akik ténylegesen nekiláttak felkutatni őseik sírját. De még kevesebben voltak, akik belevágtak az elhanyagolt hazai, de főként külhoni katonatemetők renoválását, gondozását célzó munkába. 

A magyar Hősök Napján azonban szükséges elgondolkodni azon is, hogy az elmúlt háborúk sorozott haderejében nem volt mód választani a parancs és a nem teljesítés között. 
- Meg kell tanulnunk együtt kezelni a győztes és vesztes oldal katonáit. Meg kell tudnunk különböztetnünk mindkét oldalon az esküjükhöz híven harcoló, helytálló, bár egymással az életük feláldozásáig is szembenálló katonákat és az atrocitásokat elkövetőket, az arra parancsot adókat….
- Az egyéneket helytállásuk során motiválta a túlélés iránti vágy, a kötelesség tudat, az ellenség tevékenysége, jelenléte, a hazaszeretet…

- a háború azonban így vagy úgy, de a maga szörnyű valójában az emberírtásról, terület elfoglalásról szól, miközben a katona – általában – abban a tudatban indult a küzdelembe, hogy a hazájáért harcol…

- a háborúkban mindig voltak a jogos hadviselés keretei közt maradó parancsnokok és katonák, de mindig akadtak ezt felrúgó, a kegyetlenkedést, a megtorlást választók… 
De hol a határ??? Gondoljuk csak végig…

A háború sosem a humánumról szól. A háborúban végső soron a hadviselés szabályait betartók is egymás megölését tekintik közvetlen feladatnak, a mások területének elfoglalását és az ott élők önrendelkezésének – többnyire erőszakos úton - felülírását, betartatását kívánják megvalósítani. 

Ma nálunk és a környezetünkben béke van. Ennek tényeit természetesnek vesszük. A béke fogalma csak akkor válik érzékletessé, amikor már az elillant.
Tisztelt Emlékezők!
Hősök Napja a világ más országaiban is létezik.
- Az Egyesült Királyságban és a Brit Nemzetközösség országaiban november 11-én az emberek például kis vörös plecsniket hordanak a kabátjuk bal hajókáján, a szívük felett. A pipacsok, a vörös szín a hősi halált halt katonáknak a lövészárkokban és a harcmezőkön kiömlött vérét jelképezik**. (Néhányan fehér pipacsot viselnek. Pacifizmusukat, a külpolitikai problémák nem katonai megoldását előnyben részesítő látásmódjukat juttatják ezzel kifejezésre.)

- A hősök emlékünnepének eredete (Mo-on) az 1917-es VIII. törvénycikkre vezethető vissza. Akkor mondták ki először, hogy „nemzetünk hősi halottainak kegyeletteljes tiszteletét megfelelő módon kifejezésre kell juttatni és az utókor számára meg kell örökíteni".
- 1924-ben már a „Hősök emlékünnepé"-ről rendelkezett törvény. Ebben nemzeti ünnepként írták elő, hogy a háború hősi halottjaira szervezett megemlékezést kell tartani május utolsó vasárnapján
- Az Országgyűlés 2001-ben iktatta – ismét - törvénybe a Magyar Hősök Emlékünnepét
Tisztelt Nagykátaiak! Tennivalónk van e téren bőven! A mának szóló elsődleges üzenet – számomra -, hogy a Hősök Napjával járó történelmi ismereteket át kell ültetnünk a felnövekvő nemzedékbe.
- Jó volna, ha minél több tizenéves érezné sajátjának, hogy érdekelje felmenőinek a sorsa, tudjon elénekelni néhány korabeli katonanótát, vállaljon önkéntes munkát az ilyen célokat szolgáló civil szervezeteknél.

- El kell érnünk, hogy a hajdan hazájukért halt katonák sírjai itthon és külhonban is méltó állapotba kerüljön a közelgő 100. évfordulóra.

- Szeretnénk elérni civil partnereinkkel, hogy Európában jelöljenek ki egy napot, legyen a háborúk hőseinek, áldozatainak is emléknapja….
Minderre pedig áldoznunk kell…. Többet, mint eddig…
Zárszóként! Tisztelt Emlékezők, köszönöm Önöknek, hogy Nagykátán ilyen sokan érezték fontosnak az e rendezvényen részvételt.

Köszönöm a figyelmüket és türelmüket…. (nim)
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