Hadisír gondozás magas szinten – elfelejtett magyar katonák a Kárpátok csúcsain

A magyar történelem során a honvédeink mindig bátran, esküjükhöz híven harcoltak. A politikai célok mai szemmel nézve lehettek hibásak, de a katonák ezért nem hibáztathatóak. Nagyon sokan a legnagyobb áldozatot hozták meg, az életüket adták hazájukért. Sok országban az elesett katonákat hazahozták a háborús eseményeket követően. A mi katonáink talán örökre a csatamezőkön, a hajdani őrhelyükön nyugszanak. Határaink történelmi változásait követve a katonasírjaink helyszíne jórészt - több évtizede - külföldnek számít. 

A hadisír gondozás nemzetközi egyezmények által szabályozott állami kötelezettség, de az utóbbi évtizedben, években államhatároktól függetlenül gyarapodnak azok a civil szervezetek, melyek aktív részesei kívánnak lenni a háborús emlékhelyeket gondozó munkának. Köztük a Krajczáros Alapítvány, már több éve van jelen az I. Világháború hősei sírjainak ápolásában, rendbetételében. Igen, a háború áldozatainak sírjait ápoljuk, vagyis nem csupán a magyar katonák sírját. Az 1949-es genfi egyezmény és későbbi kiegészítései illetve a megkötött kormányközi megállapodások előírják, hogy kölcsönösségi alapon kell gondozni az egyes országok területén lévő katonatemetőket, emlékműveket. Egyes – követésre méltó példát mutató - külföldi civil szervezetek már régen túlléptek ezen. Elsődlegesen nem a törvény által előirt kötelezettség, hanem a humanitárius gondolkodás az irányadó számukra. Alapelv: „a halott katona nem ellenség többé”. A katona az esküje szerint járt el, hűen hazájához. Halála után megérdemli a méltó elbánást, sírjának megőrzését, azt a lehetőséget, hogy szerettei tudjanak róla hol nyugszik, és virágot helyezhessenek el a sírján majd békeidőben. 

A múlt év novemberében a Visegrádi Négyek országaihoz tartozó civil szervezetek gyűltek össze Homonnában a Beskydi Katonai Történelmi Klub (Szlovákia) kezdeményezésére, hogy egyeztessék feladataikat, terveiket, lehetőségeiket, majd közösen folytassák az országaik területen található hadisírok közös ápolását. Legközelebb április 15-én kerül sor egy újabb konzultációra.
Pár hónapja érdekes meghívást kaptunk kelet felől, Ukrajnából. A nagybereznai járáshoz tartozó Kostrynoba (vagy ahogyan régen hívták Csontos település közelébe) invitáltak bennünket. Az Oroszországhoz kötődő Anatolij Liszicün Alapítvány és az ukrajnai Galíciai Rusz cserkészszövetség kezdeményezett egy konferenciát, amelyen diplomaták, tudósok, hivatalnokok, múzeumok és nemzeti parkok vezetői, civil önkéntesek vettek részt. A fiatal 15-16 éves és a már nyugdíjas korú önkéntesek a lelkesedésükkel, munkájukkal, mások a tudásukkal és tapasztalatukkal, az alapítvány és a nemzeti parkok az anyagi lehetőségeikkel járulnak hozzá a közös ügyhöz. A résztvevőket négy ország külképviseletének vezetője köszöntötte levélben, köztük Ungvárról Bacskai József magyar főkonzul is. A fórum fontosságát jelezte, hogy a környező régió elkötelezettjein kívül Moszkvából, Bécsből is fontosnak érezték a részvételt.
Nem volt kérdés, hogy, olyan irányba léphetünk tovább, ami eddig zárva volt előttünk. Az első világháborúban jelentős hadi események zajlottak le a mai Ukrajna, Szlovákia és Lengyelország közös határa területén. E terület zöme évtizedeken át úgynevezett „határsávba” tartozott, kizárva ezzel a sírok látogatásának, ápolásának, majd kutatásának lehetőségét. Ma megnyílóban vannak e korlátok és a zárt zónák. A konferencia keretén belül eljutottunk az Uzsoki-hágóhoz, ahol koszorút helyeztünk el az Osztrák–Magyar Monarchia és az orosz hadsereg itt eltemetett katonái emlékére. Az emlékművet 2007-ben állította helyre a Galiciai Rusz cserkész szövetség. Egy másik helyszínen a 16-21 éves korcsoporthoz tartozó ottani cserkészek egy temetőt tettek rendbe, ahol megtaláltuk a 108. utász század állományába tartozó Kara István honvéd sírkövét, aki 1919-ben született Kesztölcön és 1944. május 12-én halt hősi halált a Kárpátokban. Igen, ez egy II. világháborús sírkő Ukrajnában, amelyet tizenéves fiatalok takarítanak és állítanak fel újra a megbékélés jegyében… 

Újra magyar zászló lengett a Kárpátok csúcsán a lövészárok felett, de mindez békés egyetértésben a többi ország zászlajával
A programot záró napon felmentünk a Cseremha hegyre. 1914-15 telén kegyetlen harcot vívtak itt a monarchia és az orosz hadsereg katonái az 1100 métert meghaladó magasságban. Több száz katona sírja mai napig itt van. A növényzet és a moha már benőtte a sírokat, de még megtalálhatóak. A helyiek még ismerik és megtudják mutatni hol vannak a tömegsírok, az egyedi, névvel ellátott temetkezési helyek, de sietnünk kell. Már megtalálták a Mihály Ferenc Vadász, Kovács Gyula és Mozsjó Szulimán közös sírkövét a monarchia védelmi vonalától pár méterre, de egyes adatok szerint több mint 600 katona várja csak itt, hogy azonosítsák. 

A halottak iránti tiszteletadás jeléül a cserkészek kibontották a harcban résztvevő országok nemzeti zászlait a lövészárkok felett. Újra magyar zászló lengett a Cseremhán!

A Galícia cserkészei és szlovák kollégáink már dolgoznak a helyszínen. Keresik a magyar partnereiket is, akikkel együtt végezhetnék a terepmunkát a nyári iskolaszünet alatt. Mi, a Krajczáros Alapítvány, számítunk az együttgondolkodókra, akik hajlandóak áldozni arra, hogy elődjeink sírjai újra méltó állapotba kerüljenek. Igen, mint mindig kell pénz és kell az ember, aki hajlandó egy kis áldozatot hozni, akár a szabadidejéből, akár a pénztárcája kinyitásával…
Jelen soraink részben ezen célzattal is íródtak, hogy végre valóban nemzeti üggyé tudjuk formálni az évtizedeken át halogatott kötelességünket. Igen, kötelességről is szó van, aminek teljesítésével a ma élő nemzedékünk adósa az idegen vagy hazai földben nyugvó déd- és ükapáink felé. E mulasztásunkra eddig mindig találtunk valami aktuális mentséget. Hol pénz, hol politikai akarat, hol a családi feledés volt az indok sok egyéb mellett. De nehogy túl későn ébredjünk… Mi és a partnereink a megkezdett úton haladunk, amihez várjuk a csatlakozó szimpatizánsokat, a téma iránt érdeklődőket, de legfőképpen azokra számítunk, akik a családjukban az elmúlt háborúk során megtapasztalták, hogy milyen érzés egy rövid táviratot kézhez kapni, mely szerint „…a fiúk, férjük, apjuk hősi halált halt….”.
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