Гуманитарный проект «Память Отечества» на Закарпатье (ФОТО)
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В Закарпатье почтят память воинов, погибших в годы Великой войны 

9-10 апреля 2011 года в гостиничном комплексе «Club«Visson» (с. Кострино Великоберезнянского р-на Закарпатской обл.) в рамках гуманитарного проекта «Память Отечества» состоится Международный круглый стол «Мемориалы Первой мировой войны: общая история, общая память».

При поддержке Фонда Анатолия Лисицына (Россия) форум совместно организовывают Федерация Скаутов «Галицкая Русь» (Украина), Ужанский национальный природный парк (Украина) и общественная организация «Кутик Лемковины» (Уголок Лемковщины).

Мероприятие проводится при содействии Великоберезнянской районной государственной администрации и Великоберезнянского агентства регионального развития и европейской интеграции.

В работе круглого стола примут участие депутат Государственной Думы Российской Федерации, первый Губернатор Ярославской области А. Лисицын, Генеральный консул Словацкой Республики в Ужгороде М. Сладечек, военный атташе Посольства Чешской Республики в Украине, полковник З.Кубичек, Консул-советник Генерального консульства Российской Федерации во Львове В. Басинский, делегация Австрийского Черного Креста и Почетного консульства Австрии в Западной Украине во главе с О. Яусом и профессором О.-Э. Фитцом, Заместитель ответственного секретаря Государственной межведомственной комиссии по делам увековечивания памяти жертв войны и политических репрессий при Кабинете Министров Украины И. Мальцев, Председатель российской Ассоциации историков Первой мировой войны, доктор исторических наук, профессор Е. Сергеев, объединенная делегация Народного парка «Полонины» (Словакия) и Клуба военной истории «Бескиды» (г. Гуменне) во главе с М. Буралем, делегация Фонда «Крайцарош» (Венгрия) во главе с И. Неметом, Председатель Великоберезнянского районного совета В. Канюк, представители Закарпатской областной государственной администрации и Великоберезнянской РГА, начальник отдела Представительства «Россотрудничества» в Украине С. Пинчук, руководители национальных природных парков Карпатского еврорегиона, ученые Ужгородского национального университета, Закарпатского краеведческого музея, представители общественных организаций, работающих над проблемой сохранения воинских захоронений времен Первой мировой войны из Закарпатской, Волынской, Львовской, Ровенской и Черновицкой областей, а также представители всеукраинских и местных СМИ.

В адрес участников круглого стола продолжают поступать приветственные письма от дипломатических представительств и государственных структур. Проведение мероприятия уже поприветствовали Почетный консул Республики Беларусь во Львове И. Дротяк, Почетный консул ФРГ во Львове М. Дякович и Директор Украинского института национальной памяти, член-корреспондент НАН Украины В. Солдатенко.

В рамках мероприятия объединенная группа волонтеров проекта «Память Отечества» - галицких скаутов и Клуба военной истории «Бескиды» - проведет работы по расчистке и благоустройству места массового захоронения жертв Первой мировой войны в с. Волосянка.

Участники форума также поднимутся на г. Черемха (расположена на линии современной украино-польской границы), ставшую местом ожесточенных длительных боев зимой 1914-1915 гг., и почтят память воинов, погибших в годы Великой войны.

Контакты Оргкомитета:

Кирилл Арбатов,

Президент Федерации Скаутов «Галицая Русь»,

Представитель Фонда Анатолия Лисицына в Украине

(+38 050 317 07 71, scouts@ukr.net)

Николай Годованец,

Руководитель Великоберезнянского агентства регионального развития и европейской интеграции

(+38 099 728 28 15, mhodovanets@gmail.com)

Р. S. Для журналистов фотокорреспондентов и операторов, желающих принять участие в работе круглого стола (освещении мероприятия), Оргкомитет готов (по заявке) предоставить места в микроавтобусе, который будет отправляться с ж/д вокзала г. Ужгорода 9 апреля, ориентировочно в 8.00.
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