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A Krajczáros Alapítvány 2007. óta minden évben, különböző eszközökkel inspirálja a kormányzó és ellenzékben lévő törvényhozókat, hogy a magyar költségvetésben minden évben legyen – minimum – 100 mFt beállítva a hadisírok, háborús emlékhelyek gondozására. A parlamenti képviselők mindegyikének személyes – többszöri - megszólításakor is mindössze néhány fő adott – sajnálkozó vagy nem igazán biztató - visszacsatolást. A tételes megkeresés helyett az e téren eredményesen dolgozó civil szervezetek környezetében tevékenykedő honatyák (és honleányok) felé küldött ostromló sorokra sem következett be érdemi fordulat. Így lassan elfogynak a módszerek, amivel az országgyűlés hajlandó lenne érdemben foglalkozni e kérdéssel.

Az elmúlt közel 100 évben a mindenkori éves büdzsében nem találunk célzatosan elkülönített sort a háborús emlékhelyeket gondozó tevékenységre. A HM tárca bugyraiban az utóbbi években akad ugyan néhány millió eldugva, de ennek nagyságrendje köszönő viszonyban sincs a tényleges igényekkel. Másrészt a civil szervezeteknek a hozzáférésre alig van esélyük, miközben a tények azt bizonyítják, hogy az általuk hozzáadott érték igen jelentős. Ez évben a külügyi tárca – hazai civil formációk számára nem elérhetően - mintegy 186 mFt-ra hirdetett meg pályázatot magyar emlékhelyek létesítésére és gondozására, azonban angol nyelven nem lett közzétéve az információ, amit a tőlünk északra vagy délre lévő szomszéd országok civiljei igen nagy megrökönyödéssel fogadtak. Viszonyulásuk érthető, amikor nem kevesen vannak közülük, akik évtizedek óta nagy elánnal ápolnak katonatemetőket, amelyekben számtalan (olykor szinte csakis) magyar honvéd nyugszik.
Ezen feladat – az aktuális hivatalos verzió szerint - a mindenkori és érintett állam kötelezettségei közé tartozik. Az 1949. évi Genfi Egyezmény és az 1977. évi kiegészítések nyomán alapvetésként kell kezelni, hogy a felelősség és a finanszírozás azon hatalom kötelessége, amelynek a területén találhatóak a katonatemetők, emlékművek. Nos, a magyar jogba is beillesztett egyezmény aláírása óta alapvetően megváltozott a bennünket körbevevő világ és a benne élő emberek.
Megszűntek a korábban szigorúan őrzött határok, létrejött a közös Európa, a csatatereken maradt leszármazottakból is egyre többen érdeklődnek felmenőik sorsa iránt, megalakultak olyan civil szervezetek, amelyek példás módon próbálják kitölteni azon űrt, amit az állami szervek e téren folyamatosan, évtizedeken át – többnyire pénzhiánnyal indokolva, de legfőképpen politikai akarat és szándék nélkül - görgettek maguk előtt. Persze ne legyünk igazságtalanok, mert nem csak országunkban ilyen a helyzet. Minél keletebbre és északra megyünk, annál inkább hasonlóak a tapasztalatok. E térségben – az olasz, szlovén, német, angolszász és más követendő példákkal ellentétben – a gyakori impérium váltások okán egy idegen, ellenséges (bár formálisan olykor baráti) hatalom jelképeként lettek kezelve a katonatemetők és így azokban szép lassan az enyészet vált birtokossá.
A mintegy 10 millió katona és hasonló számú civil halottat, mérhetetlen anyagi pusztulást előidéző első, az eleink által aposztrofált Nagy Háború közelgő centenáriuma okán sok országban kezdődtek meg előkészületek a méltó megemlékezések tartására. Ennek jegyében szlovák Klub Vojenskej Historie Beskydy (http://www.kvhbeskydy.sk ) civil szervezet köré csoportosultan a V4 országok civiljei létrehozták a Visegrád Working Group for Military Cemeteries formációt. A hajdani Kárpát Front térségben óriási ütemben és látványosan valósulnak meg – mind belterületeken, mind a hegyek közt – a katonatemetők rekonstrukciói, melyhez a Krajczáros Alapítvány (http://krajczaros.uw.hu ) és önkéntesei is csatlakoztak. 
Sajnos, a meglévő pénzeink elfogytak. E téren pedig a gyakori segélykiáltásaink ellenére is intenzív passzivitással kell többnyire itthon szembesülnünk. Így hiába van az önkéntesek tenni akarása, a grátisz munkája, hiába van a partnerek együttműködési készsége, szakértelme, mivel abból nem lehet téglához, sóderhoz jutni, nem tudunk benzint venni a kiutazáshoz. E közben persze jól tudjuk, hogy manapság az élőkre és az élet számtalan területére sem jut elég forrás, azonban számukra ez nem elfogadható válasz. Ezen – törvényhozói és közgondolkodás által elfogadott - indokkal a múlt tapasztalati nyomán a következő 100 évben sem várható fedezet teremtésre akarat. A csataterekre katonákat küldő államnak (annak mindenkori képviselőjének) kötelessége e célokra megfelelő pénzügyi kereteket biztosítani. Másrészt az alapítvány munkatársai szeretnénk elérni, hogy a magyar polgárokban is tudatosuljon a német Volksbund vagy az osztrák Schwarzes Kreuz által ez ügyben teremtett széles társadalmi támogatottság szükségessége. A hajdani lövészárkok borzalmai közt hazájukért harcoló - és közülük sokszázezren életüket adó - honvédeink és bakáink azon hitben tették a dolgukat, hogy - vitathatatlan - helytállásuk nem lesz hiábavaló. Ebbe a ma élőknek bele kell értenie, hogy emlékhelyeiket megőrzése, ápolása mindannyiónk feladata.
A Krajczáros Alapítvány partnerei nem tudják elfogadni és nem akarnak belenyugodni, hogy mi magyarok jobbára csak más népek adófizetőire bízzuk (bíztuk) déd- és ükapáink sírjainak gondozását. Álláspontjuk szerint ezen éppen ideje változtatni.
Nem szabad most lecsúsznunk a centenárium és a partnerek által kínált lehetőségről. Meg kell találni azokat az itthoni érdekközösségeket, magánszemélyeket, vállalkozásokat, akik hajlandóak és képesek e feladatnak részesei lenni. Most kell pénzt áldozni, most kell csatlakozni, most kell a helyszínekre a magyar nyelvű tájékoztatókat elhelyezni. Ha elmulasztjuk, akkor évtizedekre rögződnek az állapotok, évtizedeken morgolódhatunk majd, hogy miért is nem olvashatóak a mi nyelvünkön is a rólunk szóló események, a mi felmenőink neveit sorjázó tájékoztatók…. 
A vonat elindult és nem vár., de még nem késő felkapaszkodnunk. Ehhez vár a Krajczáros Alapítvány támogatókat, szponzorokat, önkénteseket. Nem volna jó úgy járni, mint a Doberdó lábánál lévő Visintiniben, hogy a renovált létesítményt – főméltóságok jelenlétében - felavattuk, de még ma is rendezetlenek a körülmények. Nincs, aki a kulcsot kezelje, nincs, aki a látogatókat fogadja, nincs, aki az elhervadt koszorúkat összeszedje, és még sorolhatnám. Vagyis nem elég a himnuszt elénekelni, nem elég a szűkebb vagy tágabb körben keseregni, az üzemeltetést is meg kell oldani. Vagyis tenni, tennünk kell(-ene)…. Számtalan ember van, aki a napi robot és a távolság mellett nem ér rá katonatemetőket látogatni, gondozni, de most van egy civil szervezet, egy jó csapat, aki erre kínál megoldást…. Éljenek vele…
