Hadisírgondozók Szlovéniában, Itáliában (M.Honvéd 2012. július)
A V4 országok civil hadisírgondozói 2010-ben létrehozták a katonai temetők felkutatását, ápolását felvállaló munkacsoportot (Visegrad Working Group for Military Cemeteries), amelynek tagjai (a szlovák Club of Military History „Beskydy”, a lengyel Crux Galiciae, a magyar Háborús Emlékhelyeket Gondozók Társasága, illetve a Krajczáros Alapítvány, valamint a cseh Signum Belli 1914 és a Valka.cz) nemrég szlovéniai szakmai körúton vettek részt. 
A székesfehérvári illetőségű Krajczáros Alapítvány (http://krajczarosalapitvany.hu kuratóriumának elnöke, Németh István, a program kapcsán rövid nyilatkozatot adott magazinunknak:
– A munkacsoportunk okkal választotta Szlovéniát, Ukanc, Kobarid, Kolovrat, Bovec, majd Fogliano-Redipuglia, San Martino del Carso, San Michele, Visintini katonatemetőit, emlékhelyeit, hiszen ott, a Doberdó körzetében, évtizedes hagyományokra alapozva, széles társadalmi támogatottsággal gondozzák azokat. 

- A téma kapcsán megemlítem: munkacsoportunk az Európai Parlamentnél kezdeményezte, hogy a tagországok képviselői az első világháború centenáriuma alkalmából, a legszélesebb körű egyetértésükkel döntsenek arról, hogy az éve mely napja legyen a „harctereken elesett katonák (európai) emléknapja”. 
- Ugyancsak a centenáriumhoz kapcsolódó tervünk, hogy az Észak-Szlovákiában, Velkő település határában található, a monarchia tízezer katonájának, köztük a karánsebesi 43., a temesvári 61. és a károlyvárosi 96. közös gyalogezred, valamint a székesfehérvári 17. honvéd gyalogezred elesett hős katonáinak végső nyughelyet adó temetőt munkacsoportunk égisze alatt 2014-ig rendbe hozzuk, és az emlékük előtti tisztelgés jegyében, átadjuk. 

(A szlovéniai körútról készült riportfilmet megtekinthetik a www.honvedelem.hu Videótárában.) 
