Aktualitások és segélykiáltás Gyóni Géza illetve a csatatereken maradt számtalan bakánk, honvédünk emlékére….
1914. június 28. végzetes nap volt Ferenc Ferdinándra, a trónörökösre és egyben a világ egészére nézve. A Szarajevóban leadott végzetes lövés nyomán rá egy hónapra átadták a monarchia hadüzenetét és ezzel kezdetét vette az I. Világháború. A legelején még szinte mindenki hitt Vilmos császár ígéretének, mely szerint „mire lehullanak a falevelek, hazatérnek a katonáink”. Aztán Szerbia után rövidesen megnyílt a keleti front, majd rá egy évre az olasz fronton kezdetét vette a több mint két évig tartó állóháború. Remarque szerint: „ez az a hely, ahol a halál mindennapos vendég… Kevés a lőszer, nincs élelem a század mégis hősiesen helytáll. És a végső összeomlás előtt végre – talán – elhallgatnak a fegyverek.”. A tüzérségi lövedékek, a srapnel golyók, a gáz, a kézitusa mellett a téli hideg, a nyári forróság, a kolera, tífusz, tüdőbaj, vérhas is megtette a hatását. Mára mindebből maradtak az emlékek az irdatlan pusztulásról, a lövészárkokban elesett és egyre inkább feledésbe merült katonák és a hadisírok sokasága.

A harangok értük is szólnak…
Az I. Világháborúban olasz, szlovén földön elesett és így ott nyugvó magyar katonákról mostanság többnyire megnyugvással olvashatnak a ma élő nemzedékünk tagjai. Az odalátogatók megtapasztalhatják, hogy a térségben lakó polgárok és civil szervezetek, hivatalok kellő gondossággal járnak el a katonatemetők sorsát illetően. 2009-ben a Doberdo lábánál, Visinitinben lévő kápolna felújítása, majd felszentelése is kedvező visszhangra talált a magyar fülekben. Ez utóbbi hír azért volt egyedülálló, mert – sok-sok évtizeddel a hátunk mögött - ekkora nagy jelentőségű magyar emlékhely magyar pénzből történő felújítására alig van precedens. Egy biztos, hogy országunkból gyarapszik az e térségbe irányuló a haditurizmusban, zarándok utakban résztvevők száma. Különféle indíttatású és összetételű csoportok egyre gyakrabban látogatnak ide, de közben alig akad, akikben feléled azon igény, hogy a déd- és ükapáink sírjainak tényleges gondozásában nekünk, magyaroknak is közvetlenül részt kellene vállalni. Ám többnyire megelégszünk a látott – jobbára kedvező - állapotok konstatálásával és elfogadjuk azon száraz joganyagot, mely szerint azon állam köteles karbantartani, megőrizni a katonatemetőket, amelynek területén azok éppen vannak. A helyszíneken elénekeljük a himnuszt, részesei vagyunk egy-egy megemlékezésnek, kiviszünk egy-egy koszorút és kopjafát, majd minden marad a régiben, vagyis más népek adófizetőire hagyjuk a tényleges ápolást, a mindennapi fűnyírást.
Időközben megváltozott világunk okán, a határok átjárhatóvá válásával, a közös Európa létrejöttével időszerű volna egyrészt köznapi fejjel elgondolkozni, de legfőképpen az erre hivatott hivatalok képességei közé illesztve (netán EP képviselők szintjén) mielőbb felvetni, hogy az 1949. évben elfogadott (majd 1977-ben pontosított) egyezményeket felül kellene vizsgálni és a feladat társadalmasítása révén mindegyik érintett ország polgárainak (a ma élő leszármazottaknak) és államoknak közös erővel kellene a haditemetők fenntartásához szükséges forrásokat megteremteni. 
A Nagy Háború sokak számára tőlünk északra kezdődött és ennek során a hajdani Kárpát front is tízezreknek lett végső nyughelye, köztük a fehérvári 17-es ezred honvédeinek, a kaposvári 44-es „rossebb bakáknak”. 

(http://nagyhaboru.blog.hu/2012/05/09/a_kaposvari_rosseb_bakak_utja_a_vilaghaborus_csataterekig). A példák sorolását megszakítva kijelenthetjük, hogy e térségnek azonban – Doberdótól eltérően - még egyáltalán nincs meg a nimbusza a ma élő nemzedékünkben. Az okok közt (kinek-kinek az ízlése szerint) lehet kutatni és válogatni, ám tény, hogy az első világégés után létrejött új nemzetállamok hivatalnokai a katonatemetőket idegen hatalom jelképének tekintették és ennek megfelelő bánásmódban részesítették azokat. Az enyészetté válás, a természet általi birtokbavétel lett többnyire az eredmény. A Krajczáros Alapítvány kurátora szerint tény, hogy e területről – itthoni körökben - alig akad tájékoztató brosúra, magyar nyelvű pedig egyáltalán nincs, amely a katonatemetőkről szólna. Ezen információ hiányt tervezi az alapítvány egy útikalauz kiadásával mielőbb betölteni, amelynek közreadásához mintegy 400 eFt nyomdai költségek előteremtéséhez keresnek partnereket.
Győztesek és legyőzöttek (vesztesek) kategorizálás helyett…
Mára azonban Szlovákiában, Csehországban és Lengyelországban is több civil szervezetben fogalmazódott meg a helyzet megváltoztatására irányuló törekvés. A Klub Vojenskej Historie Beskydy civiljeit illeti az elismerés, hogy 2010-ben kezdeményezték a Visegrad Working Group for Military Cemeteries civil formációt, melynek a székesfehérvári székhelyű Krajczáros Alapítvány is tagja. A szlovák kollégák rendkívül nagy szakmai felkészültséggel, korabeli levéltári kutatásokra alapozva és kellő (fiatalokat is) mozgósító erővel birtokukban immáron sokadik katonatemető helyreállításán fáradoznak. Teljesítményüket a honlapjukon (http://www.kvhbeskydy.sk ) bárki figyelemmel kísérheti, alig akad olyan hét, amikor ne lehetne újabb és újabb projektütem valóra válásáról olvasni a portáljukon. Hívó szavukra az alapítvány képviseletében néhányan 2011-ben, majd idén június 14-17. között 12 magyar önkéntes vett részt Velkőben (Velkrop), egy korabeli temetőben folyamatban lévő rekonstrukció teendőiben. E katonatemető a térség egyik legnagyobb gyűjtő temetője, ahol közel 10 ezer katona alussza örök álmát, köztük számtalan magyar.

Déd- és ükapáink sorsa…

A V4 országok együttműködő civiljeinek megfogalmazása szerint „a Nagy Háború összeköt minket”. Való igaz, hogy egy nyitrai, ungvári vagy kassai (és még sorolhatnánk) hajdani alakulat esetében ma pláne, de akkor sem igazán lehetett elkülöníteni, hogy ki a magyar, ki a szlovák, ruszin, román vagy lengyel származású, netán zsidó vagy más felekezethez tartozó. Egy biztos, hogy mindegyikőjüknek a behívó parancs nyomán nem volt szabad választása és a mindegyikőjük a hazájáért harcol tudatban tette a dolgát. A katonai helytállásról számtalan nemzetközi és magyar irodalmi alkotás született, azonban eme tájékoztató összeállítója szerint az egyik leginkább kifejező sorokat Gyóni (Áchim) Géza rótta papírra. Ő a születésével egyező napon, 1917. június 25-én a krasznojarszki hadifogolytáborban (a téboly által felőrölten) fejezte be életét. Az 1914-ben sok tízmillió európai polgárt megfertőző háborús eufóriával ő is azonosult. Majd röviddel Przemysl vára köré vont erődítmények lövészárkaiban szerzett keserű tapasztalatai után jutott el a béke utáni vágyához, a fegyverek, a háború teljes elutasításához. Ekkor írja: „Csak egy éjszakára küldjétek el őket: A hosszú csahos nyelvvel hazaszeretőket…”. 

A vonat nem vár….

A magyar önkéntesekből álló brigád most kellően kivette a részét a fizikai munkából, és egyúttal a négy főből álló (www.nagyhaboru.blog.hu ) hadszíntér kutató csapatnak is újabb lehetősége nyílott a környékbeli hegyekben beazonosítani néhány korabeli lövészárkot. Jelenleg a látottak alapján nagy bizonyossággal mondhatjuk, hogy még mindig vannak katonáink, akik a végtisztesség nélkül a lövészárokban vannak elkaparva. Ezen pedig változtatni kell.
E komplex munkában tehát bonyolult és sokrétű tevékenységet kell teljesíteni. Kiemelten fontos volna, hogy a megkezdett folyamat részeseként meg tudjuk oldani az emlékhelyeken a magyar nyelvű emléktáblák kihelyezését. Hiába lesz kész egy odavezetést segítő útikalauz, ha a helyszíneken az odalátogató magyar turista nem tudja elolvasni anyanyelvén a korabeli eseményeket bemutató információkat. Ennek negatív hatásait a téma ismerői nagyon jól érzékelhetik pl. Olaszországban vagy Szlovéniában, ahol a magyarokról szóló információk évtizedek óta éppen magyar nyelven nem olvashatóak. Ezért legyen ez figyelmeztető jel, hogy Szlovákiában most van rá alkalom, most vannak rá megfelelő partnerek, amit ki kell használni és a szükséges forrásokat most kell hozzárendelnünk. Ha most bármely okból elszalasszuk e lehetőséget, akkor a Felvidéken is akár a 150. évfordulóig magunk előtt fogunk görgetni egy újabb (és a megoldásban már a helybéliek közvetlen segítségére aligha számítható) restanciát. Ez esetben persze óhatatlanul hozzájárulunk a ma még magyarul is ismert faluneveknek a feledésbe merüléséhez és így lesz véglegesen Kolbócz Kolbovce, Meredély Prikra, Takcsány Stakcin vagy Felsővízköz Svidnik, stb.
Van még mit tenni… 
A velkői temetőt – legkésőbb - a közelgő centenáriumig tervezik befejezni a szervezők. De addig még sok-sok brigádnak kell Velkropban kézkezi munkát végeznie. Jó lenne, ha e téren mi magyarok is kivennénk a részünket, mivel erre kötelez bennünket az ottani fejfákon és levéltári papírokon fellelhető számtalan magyar név. 
Ám az is közös elhatározás, hogy - Velkő mellett – a 100. évforduló sorozatig minél több emlékhelyet kívánnak az együttműködők méltó állapotba hozni. Ennek jegyében a Krajczáros Alapítvány még a nyár folyamán Priszlop településen tervez 18 db – az évek során máig elkorhadt - fejfát kicserélni. Munka, feladat tehát rengeteg van, az érintettek ötletekben, tervszerűségben sem szűkölködnek, de hazai partnerek és támogatók nélkül szándékaik könnyen semmivé válhatnak.
Mi kell még hozzá?

Leginkább mostanság a 100. évfordulóra készülődés ad apropót a magyar félnek az eddiginél intenzívebb bekapcsolódásához. A Krajczáros Alapítvány és hazai illetve külföldi partnerei a megfelelő humán képességeknek birtokában vannak. A szükséges élőmunka biztosítására elkötelezett, grátisz dolgozó, szakmailag felkészült, gyakorlott és nyelveket is jól beszélő önkéntes csapat áll rendelkezésre. Ezzel együtt azonban meg kell teremteni a munkafeltételeket, a dologi kiadások és az ellátás fedezetét is. Vagyis Montecuccoli szavaira emlékezve: pénz, pénz, pénz. A Visegrádi Alap támogatása biztosította a kellő alapot a V4 civiljeinek az egymásra találáshoz, ám a katonatemetők rekonstrukciójához szükséges összegek előteremtése – elsődlegesen - az érintett országok államainak a feladata, amihez nélkülözhetetlen a társadalmi bázis élővé tétele.
Az alapítvány kurátora mostanság arról álmodik, hogy az idén sikerül ezer főt elérni és eredményesen megszólítani, akik egy üveg sör vagy egy doboz cigi árányi összeg (havi 500 Ft) rendszeres átutalásával támogatni akarják a hazájukért életüket adó magyar katonák főleg határon túli sírhelyeit gondozó tevékenységüket. 
Kikre számítanak e téren? Minden jó érzésű hivatásos és szerződéses katonára, közalkalmazottra, köztisztviselőre és állampolgárra. Bizonyára sokan vannak, akik szimpatizálnak az alapítvány törekvéseivel, ám a napi elfoglaltságuk nem teszi lehetővé, hogy részesei legyenek a megvalósításnak. Persze e körben is különös jelentőséggel bírnak azon személyek, akik számon tartják, hogy felmenőik közt kik voltak érintve a háborúk poklában. 

Természetesen, fontos volna feléleszteni a pénzügyi csapokat is megnyitó érdeklődést az érintett önkormányzatok részéről is. 
A sok kicsi sokra megy – régi bevált mondás mellett azonban szükségesek azon nagyvállalkozások is, amelyek a társadalmi szerepvállalás keretei közt képesek lennének egy-egy nagyobb (nemzetközi léptékű hazafias töltetű) projekt finanszírozására, szponzorálására.

Amennyiben most lekésünk a Felvidéken folyó nagyszabású munkálatokban részvételről, akkor látványosan és ismét (vélhetően évtizedekre) lecsúszunk a katonáinkkal szemben aktuális kötelezettségeink teljesítéséről….
A Krajczáros Alapítvány az OTP 11736116-20124496 számlára várja azok felajánlásait, akiknek fontos e program teljesítése. Az önkéntesek a honlapon elérhető címekre várja fizikai munkára önkéntesek jelentkezését, valamint vagylagosan az angol, orosz, német és szlovák, olasz nyelvre és nyelvekről magyarra fordítást esetenként vállaló partnerek segítségét.

Székesfehérvár, 2012. június 26.
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