Pintér Tamás

Kiegészítés a Nagy Háború Blogon 2012. június 20-án Az első világháborús orosz front legnagyobb katonai temetőjének helyreállítása Velkőn (Vel’krop) megjelent című íráshoz

http://nagyhaboru.blog.hu/2012/06/20/az_elso_vilaghaborus_orosz_front_legnagyobb_katonai_temetojenek_helyreallitasa_velkon_vel_krop
A szlovákiai első világháborús katonatemetők és hadisírok gondozását is felvállaló Klub Vojenskej Histórie Beskydy óriási munkát végez. Szinte hétről hétre újabb temető helyreállításáról számolnak be a honlapjukon, s az elvégzett munkák állását különböző nyomtatott kiadványokban is publikálják. Tevékenységük a szlovákiai sajtóban is rendre nyilvánosságot kap.
Ezek a temetők zömében a velkőihez hasonlóan az első világháború idején a Magyar Királyság területére betört orosz csapatokkal vívott harcok során elhunytak temetésére kialakított katonai temetők, de van közöttük a különböző járványokban tömegesen elhunytak, valamint a sebesültek, betegek gyógyítását végző egészségügyi intézményekben meghaltak temetésére szolgáló is. Ezen a területen, a Felvidék, a mai Szlovákia északkeleti területén 1914-1915-ben a sokszínű osztrák-magyar haderőben sok tízezer magyar katona is harcolt. Az itt küzdő 2. és 3. osztrák-magyar hadsereg kötelékében számtalan magyar területről kiegészített, teljesen magyar nemzetiségű ezred is védte az akkori közös hazát. A homonnai szervezet által a napjainkban rendbe hozott temetőkben sok ezer magyar hősi halott is nyugszik. Jelentős részük teljesen ismeretlenül, tömegsírokban eltemetve.
A Nagy Háború utáni évtizedek sokáig nem kedveztek a temetők méltó gondozásának, helyreállításának, kegyeleti emlékhelyként történő kialakításának. Ez a helyzet napjainkra alapvetően megváltozott. A szlovák civilszervezet gondos szakmai előkészítéssel, óriási lelkesedéssel és önkéntesek tömegének a bevonásával, nagy igényességgel végzi a fizikai helyreállítási munkálatokat. A rendbe hozott temetőket információs táblákkal is el akarják látni, a történetüket szakmai publikációkban is meg kívánják jelentetni.

A temetőkben eltemetettek adatainak az összegyűjtése, a temetők kialakulásához vezető, környékben zajlott események feltárása a számukra is óriási munka, már teljesíthetetlen feladat. Ezt a munkát azonban most kellene elvégezni, s a szlovák civil szervezet a fizikai munka mellett nagy örömmel venné ezt a segítséget is, sőt leginkább ebben szenvednek hiányt. Az információs táblákra jó lenne, ha már ezek az adatok is rákerülhetnének, s számunkra is fontos lenne, hogy a táblákon, a készülő kiadványokban magyarul is olvasni lehessen az egykor a környékben harcolt és a rendbe hozott temetőkben nyugvó magyar hősi halottakról is.
A kutatások elvégzéséhez megfelelő szakmai felkészültségre és gyakorlatra van szükség. A Nagy Háború Blogot üzemeltető Nagy Háború Kutatásáért Közhasznú Alapítvány kutatói, önkéntesei rendelkeznek ezzel, azonban tisztában vannak a kutató munka óriási nagyságával is. Megfelelő háttér, a szükséges anyagi támogatás biztosítása esetén azonban örömmel vennének részt benne.
