Hadisír gondozás felsőfokon…

Június 17-én este egy sáros, fáradt, ámde élményekben gazdag csapat tért haza Szlovákiából Fehérvárra. A tizenévesektől a több mint 60 telet megért korosztályba tartozók között lányok is akadtak. A lelkes csapat Velkropban járt, ahol a Visegrádi Négyek civil szervezetei a régió legnagyobb – közel 10 ezer főnek nyughelyéül szolgáló – katonatemetőjének a rekonstrukcióján dolgoztak ismét néhány napot. A kemény fizikai munka során Magyarországot a Krajczáros Alapítvány 12 fő önkéntese képviselte. A feladatnak a négy országból most mintegy 35 fő volt most részese, de a befejezésig még több brigádot kell szervezni. Legfőképpen azonban a folytatáshoz szükséges pénzügyi fedezetet kell előteremteni.
A „VISEGRÁD WORKING GROUP for MILITARY CEMETERIES” – nemzetközi civil - formáció tagszervezetei (http://vwgmc.kvhbeskydy.sk/) célul tűzték ki, hogy az I. világháború centenáriuma alakalmából a hajdani „Kárpátok Front” térségében minél több katona temetőt hozzanak méltó állapotba, továbbá eleget tegyenek az 1949. augusztus 12-én kelt Genfi Egyezményből (a továbbiakban mint IR) fakadó azon előírásnak, mely szerint minden családtagnak joga van tudnia a hozzátartozóik sorsáról. E nemzetközi követelmény nyomán az 1977. évben aláírt jegyzőkönyv (a továbbiakban mint jkv) alapján az egyes országok jogrendjébe emelés ellenére azonban az egyes államok máig jórészt adósak mindezekkel a ma élő nemzedékünk (illetve felmenőink) irányába. A katonatemetők között is található még nem kevés, amelyet a közel 100 év alatt a természet vett birtokba.
Vagyis van bőven mit tenni e téren. A Krajczáros Alapítvány vezetője – Németh István nyá ezredes - időszerűnek ítéli mindezekkel együtt, hogy a hajdani magas szerződő feleknek időszerű volna aktualizálni a 63 évvel korábban aláírtakat. Mára ugyanis sokat változott a bennünket körülvevő világ. Megszűntek a korábban szigorúan őrzött határok, létrejött a közös Európa, a csatatereken maradt leszármazottakból is egyre többen érdeklődnek felmenőik sorsa iránt, megalakultak olyan civil szervezetek, amelyek példás módon próbálják kitölteni azon űrt, amit az állami szervek e téren folyamatosan, évtizedeken át – többnyire pénzhiánnyal indokolva, de legfőképpen politikai akarat és szándék nélkül - görgettek maguk előtt.
Ez ügyben az alapítvány és partnerei fontosnak ítélik, hogy – az egyes nemzetek hőseiről megemlékezés érintetlenül hagyásával – Európában mielőbb kerüljön kijelölésre az ELESETT KATONÁK EMLÉKNAPJA. 

Másrészt megfontolásra érett, hogy a mostanáig érvényes egyezmény végrehajtásában – az állami irányítás megtartása mellett - kapjanak helyet a civil szervezetek is, valamint a katonatemető helyszínétől függetlenül a HATÁROKON ÁTNYÚLÓAN valósuljon meg a csatatereken maradt déd- és ükapáinkról való gondoskodás, kerüljön kialakításra az ehhez szükséges pénzügyi fedezet és az ezt szolgáló formáció. Egyre több szempont szól azon – mára túlhaladottá vált - paragrafus ellen is, mely szerint csakis azon állam (vagyis adófizető polgárainak) kötelessége a katonatemető állagának megőrzése, karbantartása, rekonstrukciója, a még jórészt mindig hiányzó kataszterizálás, amelynek a területén található az emlékhely (hiv.: IR . Negyedik Egyezmény 130 cikke és jkv 34. cikk). E téren egyre égetőbb lenne, hogy az ott eltemetett katonákat hajdanában odaküldő hatalom mai képviselői is váljanak részesévé az elesettről való gondoskodó programoknak.
A V4 civil együttműködés kezdeményezője, a Klub Vojenskej Historie Beskydy HE önkéntesei e téren már ma is sok szép teljesítményt tudhatnak magukénak. A nem kevés temető felújítás valamint levéltári kutató munka és ismeretterjesztő kiadvány mellett Výrava település határában – az önkormányzat aktív támogatásával - tanösvényt hoztak létre a hajdani hadszíntéren. A mintegy 3,5 km-es - kemény kaptatóval kezdődő - útvonalon a korabeli eseményeket és a helyszínt bemutató 7 állomáshelyet, köztük két katonatemetőt talál az érdeklődő. 
A már két éve együttműködő V4 civil tagszervezetek ez alkalommal is újabb terveket tűztek ki maguk elé, valamint pontosították a Visegrádi Alap által is támogatott éves projektjüket. Ismételten leszögezték, hogy az egyes államok csakis akkor lehetnek sikeresek e téren, amennyiben társadalmasítják a feladatot és a hivatali irányításhoz eredményesen működő civil szervezeteket képesek hozzákötni.
A fehérvári Krajczáros Alapítvány (http://krajczaros.uw.hu) mindezek szellemében végzi és szervezi munkáját, partneri kapcsolatait. Ugyanakkor fontosnak tekintik, hogy a felnövekvő nemzedékbe is átültetésre kerüljenek ezen érzések, ismeretek. Ezt célzandón kezdeményezik, hogy jövőnket képviselő középiskolások számára – határon túli tömbmagyarságot képviselő területek meglátogatására - biztosított állami támogatásból lehessen a jövőben az Isonzó és Doberdó, valamint a Kárpátok környékén fellelhető katonai emlékhelyek felkeresésére is pénzeket fordítani.
Egyben az alapítvány küldetésének tekinti, hogy minél több középiskolást sikerüljön megnyernie, akik az érettségi feltételének számító társadalmi munkát a jövőben az általuk felvállalt értékek megjelenítésére, azok megteremtése érdekében – náluk vagy a hasonló célzattal munkálkodó civil partnerek körében - teljesítik. (nim)
