A méltán legendássá lett 17-es fehérvári ezredre emlékeznek Székesfehérváron….

Székesfehérváron sokan, de még korántsem elegen tekintik KÖZÜGYNEK a magyar katonák határainkon túl lévő sírjainak gondozását, pedig azok jobbára az Isonzó mentén, Kárpátalján és a Felvidéken valamint a Don-kanyarban és az onnan hazavezető úton találhatóak. A 17-es ezred emléknapjának megtartásával a Krajczáros Alapítvány (http://krajczaros.uw.hu ) azt is szeretné elérni, hogy váljon ismét társadalmilag elismert tevékenységgé csatatereken maradt honvédeink emlékét ébren tartó munka, ezzel együtt az erősödjön az e tárgyban munkálkodó civil szervezetek támogatottsága, legyen sikk az ilyen rendezvényeken való részvétel.

A 17-es Magyar Királyi honvéd gyalogezred megjárta a Kárpátokat, derekasan harcolt a betörő orosz csapatok ellen, majd 1915-től az olasz fronton, főként a Doberdón és környékén vívott állóháborúban töltött be meghatározó szerepet. Az ezred – ahogyan akkoriban mondták - több ízben elveszítette a puskáinak zömét, vagyis az emberveszteségek óriásiak voltak. A második isonzói csatában, július 18-án is így történt ez. Ezért e nap lett az ezred emléknapja. E napon, Székesfehérváron immáron sokadik éve tartanak megemlékezést, mivel egyre erősödő igény van rá, hogy a csatatereken maradt déd- és ükapák – vitathatatlan – hősies katonai helytállása, küzdelme ne merüljön feledésbe. A ma élő nemzedéknek kötelessége van a csatatereken maradt vagy a szerencsésebb onnan hazatérő felmenőinkkel szemben. A rendezvény a város önkormányzatának és a Magyar Honvédség Összhaderőnemi Parancsnokság aktív segítségével, civil szervezetek közreműködésével, szervezésével valósul meg. A KRAJCZÁROS ALAPÍTVÁNY képviselői fontosnak ítélik, hogy e rendezvény mielőbb kilépjen a város falai közül, mivel az ezred bevonulási körzete okán főként Fejér megyéből kerültek ki behívottak, de Tolna, Somogy és Veszprém megye egyes részeiből is számos katona viselte a méltán híressé vált 17-esek jelvényét.
A rendezvénynek július 18-án 14 óra 30-kor a Zichy ligetben lévő, honvédeinket idéző közszájon oroszlános szobor melletti terület ad otthont, amely mától – a Krajczáros Alapítvány kezdeményezésére, a város közgyűlésének döntése nyomán - a „17-esek EMLÉKPARKJA” nevet viseli. A helyszín azért is szimbolikus jelentőségű, mert a közvetlen szomszédságában van az ezred korabeli laktanyája. E patinás épület eleddig „tiszti klubként” funkcionált, de sajnos a HM tárca az idén felszámolásra ítélte a létesítményt, miközben itt található a néhány évvel korábban átadott, sokak által látogatott helyőrség történeti gyűjtemény is, amely az idősebb korosztály mellett a honvédelmi oktatásnak, hazafiságra nevelésnek is fontos bázisa a városban, valamint nem kevés civil szervezetnek a székhelye is. Az aulában tavaly került felállításra Sipos Gyula ezredesnek, Fehérvár díszpolgárának fából készült, egész alakos szobra, amely az alapítvány egyik önkéntesének, Horváth Lajos fafaragó mesternek az alkotása. Az ezredes 1915 májusától a háború végéig volt parancsnoka a 17-eseknek. Az ezred azon kevesek közé tartozott, amelynek 1918 novemberében, a fegyverszünet bejelentését követően megmaradt katonái a háború poklából fegyverüket megtartva, zárt alakzatban, katonához méltóan érkeztek meg békehelyőrségükbe.
Sajnos az akkori hatalom rövidesen szélnek eresztette őket. Itthon rájuk is a nincstelenség, éhínség várt a honvédek által méltán remélt és a harctéren alaposan kiérdemelt elismerés helyett.

A koszorúzással egybekötött megemlékezést követően a megjelentek néhány katonanótát hallgathatnak meg Kocsány István előadásában. A katonanóták mindenkor az adott korszaknak megfelelő uniformis nehéz viseletével, a háborúból fakadó érzéseket tolmácsolták. Többnyire a szerelemről, a a lányokról, a hazáról, az otthonról, a hazafelé vágyakozásról, a halálról szólnak soraik. Nem kevésnek ismeretlen a szerzője, ám akadnak szép számmal ismert nótaszerzők tollából fakadó dalalmok is. Napjainkra egyre gyérül azok száma, akik ismerik ezeket. A Krajczáros Alapítvány küldetésének tekinti az e téren időszerű ismeretterjesztést is. Így remélik, hogy a helyszínen minél többen lesznek, akik a harmonika hangjával kísért előadásba „besegíthetnek”.
E program részeként nyilvánosan első ízben lesz bemutatva Kazi Antal operatőr által készített, „A hazáért harcoltak” címet viselő rövidfilm, amely a Felvidéken folyó nagyszabású katonatemető rekonstrukciós munkálatokból ad ízelítőt. A visegrádi országok civil szervezeteinek összegfogásával a Nagy Háború közelgő 100. évfordulója alkalmából immáron sokadik temető kerül felújításra, közülük nem kevés a természettől és enyészettől visszahódítva. A Krajczáros Alapítvány kurátorai azt remélik, hogy néhányan kedvet kapnak e munkában önkéntesként részvételhez. A Velkőben (Velkrop) és Becherowban megkezdett munkálatokhoz. Az előbbi sírkert mintegy 10 ezer elesettnek ad végső nyughelyet, köztük jórész magyar nevekkel tarkítva. A szlovákiai KVH Beskydy civil szervezet által összefogott munkának a Krajczáros Alapítvány munkatársai aktív részesei, azonban a sok-sok munkaóra mellé nem kevés pénzre is szükség lenne, miből sódert, követ és fát lehetne vásárolni. Fontos volna, hogy mi magyarok is minél inkább kivegyük részünket e feladatból, mivel most van rá apropó, most van rá lehetőség, most vannak partnerek, hogy a történelmünknek e nehéz időszakát bemutató térségben magyar nyelven is megjelenjenek a feliratok, legyen készen mielőbb egy útikalauz, mert amennyiben (ismét) lekéssük az együttműködésben kínálta lehetőséget, akkor könnyen úgy járunk, mint a hajdani olasz fronton megtapasztalható tényeknél, mely szerint a rólunk szóló események, tájékoztatók éppen magyar nyelven nem olvashatóak.
A 17-esek emléknapjának befejező attrakciója közé tartozik a Zichy ligetben levetítendő „Akik jártak a Doberdónál. Élet az állóháború hadszínterén.” című film is, melyhez Rózsafi János, a régió szakavatott kutatója mond bevezetőt. A filmet Kele Andor rendezte, dramaturg Hatos Gyula.
A megemlékezés nyilvános, a filmvetítések díjtalanok. Ezzel együtt a Krajczáros Alapítvány (http://krajczarosalapitvany.hu ) vezetése azt reméli, hogy e nemes, nemzeti önérzetünket érintő ügyhöz sikerül (gazdasági társaságokat és magánszemélyeket) támogatónak megnyerni. A háborús emlékhelyeink gondozása csakis széles körű társadalmi háttérrel lehet sikeres. E téren a tőlünk nyugatra lévő országokban számos követendő jó példa akad, de feltétlenül szólni kell Visegrad Working Group for Military Cemeteries civil formációról is. Nem szabad szó nélkül elsiklani, hogy a mienkénél az északi szomszédainknál is jóval nagyobb bázisa van ezen ügynek. A téma irányt elkötelezettek között minden korosztályból és a kétkezi munkásoktól a sokdiplomás emberekig megtalálhatóak. Ezt pedig jó lenne a magyar köztudatban is éleszteni. Most van itt az ideje és van még mit tenni. A 95 év restanciáit egyszer nekünk is rendeznünk kell. Ne késlekedjünk, a „vonat elindult már”. Ne nézzük tétlenül, hogy más népek adófizetői gondozzák a hazájukért életüket adó déd- és ükapáink sírjait.… (nim)
