A világ népeinek Golgotái…
Ilyenek például: Waterloo, Sztálingrád, El-Alamein, stb. NEKÜNK, magyaroknak TÖBB IS JUTOTT. Csupán az elmúlt száz esztendő távlatában ilyen volt a Don-kanyar és még előbb a DOBERDÓ. Ez utóbbi emlékezetét testesti meg napjainkban a Visintiniben (It) lévő kápolna, amit 1917-ben az állóháború borzalmai közt két éven át ott küzdő katonáink építettek. A harcok befejeztével már nem került sor a felszentelésére, majd évtizedeken át az enyészet uralta az építményt, amíg hat éves előkészületek után Szunai Miklós nagyvállalkozónak köszönhetően sikerült azt felújítani. 
2009 májusában, az avató rendezvényen mintegy 300 honfitársunk tartotta fontosnak a részvételt, köztük a Krajczáros Alapítvány Székesfehérvárról majd 50 fővel volt jelen és egy korabeli tábori posta imitálásával járult hozzá a rendezvény sikeréhez. Időközben a helyiek által CAPELLA UNGHERESE néven ismert emlékhely lassacskán zarándokhellyé lett. A nemzeti önérzetünket érintő eme – önmagában örvendetes - tényt azonban beárnyékolja, hogy a mai napig nincs megoldva a kápolna üzemeltetése. Nincs, aki tájékoztassa az odaérkező turistákat, nincs, aki meglocsolja a tűző napon senyvedő virágokat, nincs, aki kitakarítson vagy gondoskodjon az elszáradt koszorúkról. Azaz mégis van: az ottani civil partnerek, köztük Kolláth Éva és családja, az alpini egyesületek önkéntesei, a település polgármestere végzik, végeztetik a működtetés eseti és kampány feladatait. E szívességi helyzeten szeretnének a Krajczáros Alapítvány tisztségviselői és baráti köre változtatni. Elgondolásuk szerint a zivataros történelmünknek eme kiemelkedő jelentőségű helyszínén nekünk, magyaroknak széles körű társadalmi összefogás keretei közt – az ottani partnereinkkel együttműködve – hosszú távon meg kell oldanunk a MAGYAR KÁPOLNA mostani, hazafias érzületeinket sértő helyzetet. Az alapítvány megtette ez ügyben kezdőlépéseket. Rövidesen egy fő alkalmazottra illetve önkéntesre kívánják bízni a kápolna mindennapi életéhez szükséges teendőket. 
Ehhez azonban elégséges és tartós forrás biztosítása szükséges. Egy alapítvány önmagában nem tud pénzt „csinálni”. A közt szolgáló tevékenységüknek sikere attól függ, a céljaikkal azonosulni akaró magyar emberek mennyiben érzik fontosnak és aktuálisnak mindennek a támogatását. Nos, ez ügyben megtörtént a feladat megfogalmazása. A cél valóra váltása érdekében a KRAJCZÁROS ALAPÍTVÁNY felkér minden magyar állampolgárt, cégvezetőt, egyházi főméltóságot, hogy adományaikkal járuljanak hozzá ezen össznemzeti ügyünk és egyben a harctéren maradt katonáinkkal szembeni régi adósságunk méltó módon rendezéséhez. Mindehhez kiváló alkalmat kínál a pár nap múlva esedékes Mindenszentek Napja, a kápolnát látogatni kívánók igénye, valamint a nagy világégés – vagy akkor, ahogyan nevezték az eleink, a Nagy Háború – közelgő centenáriuma. Az alapítvány szintjén évente szükséges nem kevés pénz előteremtéséhez Sólyom László elsőként csatlakozott. A volt köztársasági elnök egy jelentősebb összeggel járult hozzá Visintiniben lévő nemzeti emlékezetünket ébren tartó kápolna fenntartását célzó pénzügyi alaphoz.
Mindez azonban valójában csak a kezdete a közös munkának. A siker záloga mindannyiónk kezében van. A sajtó képviselőinek különösen nagy felelőssége lesz, hogy eme kezdeményezésben rejlő üzenetet mennyiben akarják az országunk polgáraihoz eljuttatni, mennyiben leszünk képesek a fiatalokat és véneket egyaránt eredményesen mozgósítani.  FELELŐSSÉG VÁR minden politikusunkra, MINDEN EGYES EMBERRE, hogy valójában akar-e és tud-e azonosulni a megfogalmazottakkal. De szólni kell arról is, hogy – a mai megosztott világunkban - kik lesznek azok a vezetők, tudósok, sportolók, művészek, akik ÖNKÉNT vagy az alapítvány megkeresésekor ÉLÉRE KÍVÁNNAK ÁLLNI e szándékokat megvalósító munkának. Vagyis az egész társadalmunk közösségében lévő erő kibontakozása nélkül kudarcra van ítélve e nemes kezdeményezés. Egy lesz a sok álom közül, amit a közöny árnyéka fed be. Ezt pedig nem engedhetjük meg. Az Isonzónál, a Dobedónál porladó déd- és ükapáink helytállásának emlékét nem csupán szavakban, hanem tettekben is élőn kell tartanunk. Nem szabad belenyugodnunk, hogy ami rólunk szól, ami a miénk, azt más népek adófizetői gondozzák. Tegyünk hát együtt ennek érdekében. A megkezdett út hosszú, de végig kell mennünk rajta. És ennek most van itt az ideje…(http://krajczaros.uw.hu - nim)
