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Ajánlás az Európai Bizottságnak

A Visegrád Working Group for Military Cemeteries (VWGfMC) és a magyar Háborús Emlékhelyeket Gondozó Társaság (HáEmGo) - élve az Európai Bizottság által  meghirdetett nyilvános uniós konzultációs lehetőséggel - ajánlást nyújt be a Harctereken Elesett Katonák Emléknapja bevezetésére.

2013 a POLGÁROK európai éve  lesz. Ennek előkészítésére az Európai Bizottság sajtóközleményt adott ki, amelyben felkéri az Európai Unió valamennyi polgárát, hogy segítsenek az elkövetkezendő évekre vonatkozó politikai menetrend kialakításában, és a polgárok jogairól szóló eddigi legszélesebb nyilvános uniós konzultáció keretében vázolják fel Európa jövőjének körvonalait. 
 
A  „Visegrádi Négyek” (V4) országainak hadisírgondozó civil szervezeteit összefogó VWGfMC  szövetség és a székesfehérvári székhelyű HáEmGo hálózat, élve lehetőséggel – a Krajczáros Alapítvány kezdeményezésére - azzal az ajánlással fordul az Európai Bizottsághoz, hogy az Európai Unió (az I. Világháború közelgő centenáriuma alkalmából is) jelölje november 11-ét a Harctereken Elesett Katonák Emléknapjának.  
E nap a különböző népek, a hajdani győztesek és vesztesek békés egymás mellett élésének fontosságát szimbolizáló közös ünnepe lesz, amely alkalmat ad a csatatereken maradt sok tízmillió katona helytállásának felidézésére, a "Közös Európában együtt emlékezés" rendezvényeire.
 
Az ajánlás ünnepélyes aláírására Brno-ban (Cseh Köztársaság) 2012. november 11-én került sor.

A dokumentumot a V4 Working Group for Military Cemeteries tagszervezetek vezetői és a HáEmGo képviselői látták el kézjegyükkel.
 
E gondolatok és célkitűzés jegyében a szervezők felkérik partnereiket, hogy az elkövetkező napokban minél szélesebb körben adjanak tájékoztatást e kezdeményezésről és törekedjenek minél több szervezetet megnyerni az ajánláshoz csatlakozók közé.
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Kontakt: krajczaros@t-online.hu   Webzeit: http://krajczaros.uw.hu   és   http://vwgmc.kvhbeskydy.sk
