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Empfehlung an die Europäische Kommission
Die offene Konsultationsmöglichkeit der Europäischen Kommission wahrnehmend reichen 
Visegrád Working Group for Military Cemeteries (VWGfMC) und die ungarische Gesellschaft für Kriegsgräberfürsorge (HáEmGo) eine Empfehlung für die Einführung des Gedenktages der an Kampfstätten verfallenen Soldaten ein.

2013 wird das europäische Jahr der Bürger sein. Zur Vorbereitung hat die Europäische Kommission eine Pressemitteilung veröffentlicht, in der sie alle Bürger der Europäischen Union erbittet, bei der Erarbeitung der politischen Programmordnung der nächsten Jahre zu helfen und im Rahmen der bis jetzt weitesten offenen Konsultation über die Rechte der Bürger die Konturen der europäischen Zukunft zu skizzieren.

VWGfMC,der Bund der Zivilorganisationen für Kriegsgräberfürsorge der V4 Staaten und HáEmGo mit Sitz in Székesfehérvár wenden sich auf Initiative der Stiftung Krajczáros an die Europäische Kommission mit der Empfehlung, den 11. November (auch anlässlich des Zentenariums vom I. Weltkrieg) als Gedenktag der an Kampfstätten verfallenen Soldaten zu bestimmen.

Dieser Tag wird zur gemeinsamen Feier der verschiedenen Nationen, welche die Wichtigkeit des friedlichen Zusammenlebens von ehemaligen Siegern und Besiegten symbolisiert und die Gelegenheit gibt, die Standhaftigkeit der auf den Kampfstätten gebliebenen viele Millionen Soldaten heraufzubeschwören, die „Gemeinsame Erinnerung im gemeinsamen Europa“ zu veranstalten.

Die Empfehlung wurde am 11. November 2012 in Brno feierlich unterschrieben.

Das Dokument wurde mit dem Namenszeichen von den Leitern der Mitgliedsorganisationen von Working Group for Military Cemeteries von V4 und den Vertretern von HáEmGo versehen.

Im Zeichen dieser Gedanken und Zielbestrebungen erbitten die Organisatoren ihre Partner, in den nächsten Tagen die Initiative möglichst weit bekannt zu machen und je mehr Organisationen für die Empfehlung zu gewinnen.
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Kontakt: krajczaros@t-online.hu   Webzeit: http://krajczaros.uw.hu  und http://vwgmc.kvhbeskydy.sk
