…és ami még Prágán túl van

(2013. július 4- 5- 6) 

És mi van még Prága mellett? – tette fel a kérdést az egyik túratársunk a tervezett kirándulásunkról beszélgetve. Az alábbi program a válasz. És ezért ez a furcsa cím. 

Jelzők tömegével illetik Prágát. „Száztornyú Prága”, „Arany Prága”. „Sörös Prága.” Ha ilyen sokrétű a város, akkor sok idő is kell a megismeréséhez. Két vagy három órás időtartamú városnézés alatt már elfáradunk, de alig ismerünk meg valamit a városból Ezért úgy gondoltuk, hogy nem az egyszeri séta időtartamát növeljük meg, hanem a séták számát gyakorítjuk. S ezért vált fontossá a kérdés, hogy egy-egy rövid sétához milyen más programot kapcsoljunk. Közép-Csehország a várak és kastélyok területe, így bőven van választási lehetőség. De úgy gondoltuk, hogy csak kultúrtörténeti értékeket látogatni ismét csak fárasztó, és bármilyen szépet is nézünk, mégis egyhangú. Kell tehát egy „oldó” program. S ezen túl olyan látnivalókat akartunk a prágai programokhoz illeszteni, amelyiknek van magyar vonatkozása, illetve kiemelkedő értékű. Ezeket figyelembe véve kellett szállást megkeresni. A *** csillagból nem akartunk engedni. Találtunk egy éppen olyan színvonalú és olyan árú szállást, mint amit eddigi útjainkon megszoktunk. A Prágától 60 km távolságra fekvő Litomerice városában lesz a szállás. 

* A „legyen magyar vonatkozás” kirándulási elvünkhöz ragaszkodva megyünk el Konopiste várához, Kacinba illetve Terezinbe. Az előbbi Ferenc Ferdinándé volt, az utóbbi a felségéé Chotek Zsofiáé. A másik a magyar történelemhez kapcsolódó látnivalót, Terezint. II. József építette és az anyjáról nevezte el. Ez a névadás bár megható gesztus is, mégis sokáig börtön, sok magyar szenvedésének a színhelye volt. 

* A filozófiánk, hogy adjunk olyan programot, amit csak mi tudunk. A prágai városházán Huszt a konstanzi zsinat elé idézzük. A sör az maga fogalom, de sokkal jobb, ha ezt Svejkkel kötjük össze egy sörkóstoló keretében. Kérünk minden programhoz szereplőket. Ellenkező esetben mi kérünk fel. 

* A kulturális programba bőven elfáradunk, legjobb, ha hajóra szállunk, s onnan menetből másszuk meg Strokov várát. Egy száz éves hajó visz az Elba egyik legszebb szakaszán Vanovtól a vár alá. 

Órarendi programot nem adok. Az napok programja a következő. 

Első nap utazás Litormericébe. Útközben Konopiste és Prága. 

Második nap délelőtt kulturális program Litomerice és Terezin. Délután hajózás. 

Harmadik nap délelőtt Prága, délután Kutna Hora.

Negyedik nap délelőtt Prága, délután utazás haza. .    

Költség: 170 EUR. Ebben az összegben benne az utazás, hajózás, 30 EUR kulturális program. félpanziós ellátás a Hotel Kolibában *** csillagos szállodában. 

Háború a felhők felett

Vrsics – Predil – Pöcken hágó, 

Száva – Isonzó – Dráva-völgy

(2013. augusztus 1-2-3-4)
Évek óta járjuk a Nagy Háború helyszíneit, így sokakban felmerülhet a kérdés, van-e még ismeretlen terület? Van-e még van olyan térség, ahol nem jártunk, s van olyan emlékhely, ahová még el kell mennünk? Ez nyilvánvalóan azokban merül fel, akik már sokadik utamra kísérnek el.  Határozott a válaszom: van. Az alábbi pontok erről szólnak, s a túra ennek a bizonyságát adja. Nézzük tehát, miben más – egyedi – ez a négy nap kínálta háborús látnivaló az eddigiektől. S nem mellékes az sem milyen kísérő programot tudunk kapcsolni. S manapság az sem mellékes, hogy milyen az idő – távolság - ár - érték arány  

· Teljesen más egy múzeumi gyűjteményben nézelődni, mint ezer méteres magasságban az egykori lövészárokban botladozva érezni a kő keménységét és megidézni a katonák mindennapjait. Bármilyen gyakran jártunk is „háborús” útjaink során, a „felhők fölé” ritkán emelkedtünk. S ha egyszer-egyszer 1000 méterig eljutottunk, akkor  sem láttuk a hegyi háború valóságát. 

· Ez a program olyan helyekre visz, ahová magyar kiránduló csoport nem jut el. 

· A háború számos nemzetiségnek jelentett szörnyű szenvedést. Műsorainkkal minden szenvedő emberre gondolunk, nem nézve, hogy honnan szólította őket oda a parancs. Emlékezzenek a 2012 nyarán egy orosz katona sírjánál adott műsorunkra. Ezen a túrán egy orosz kápolnánál szól az énekünk és hangzik el Reményik Nikoláj című verse. Egy másik alkalommal Sík Sándor verse dolomitoki környezetben hangzik el.

· Figyeljenek a túra címére. Eddig nem tudtuk a hágókat birtokba venni. Nem volt elég időnk és talán a buszok képességétől is tartottunk. Most a hágók tövében lakunk, tehát szánhatunk időt a Virsics hágóra (1700) fel, majd le, hogy még aznap a Predil-hágón térjünk haza. Ezt a hullámvasutazást ismételjük meg a harmadik nap, amikor a Száva völgyéből a Drávához megyünk át. Igaz ekkor csak 1400 méter lesz a legmagasabb pont.  

· Eddig a jég felszínformáló munkáját csak képeken láthattuk, most lesz alkalom valóságban megvizsgálni, hogy milyen a firnhó, a cirkuszvölgy, hogyan indul útjára egy kőfolyás. 

· De a magyar történelem sem marad el. Batthyány Lajosra Ljubljanában, a fogságának színhelyén, Petőfi Sándorra pedig Mariborban, a Száva parton emlékezünk. Közben pedig barokktól a szecesszión át ível előttünk a városkép. 

· Lazítás is lesz. Csónakázás a Bledi-tavon, kicsi busszal a javorcai-kápolnához, siklóval a várba. . 

· S ha a szállásunk ablakán kitekintünk olyan érzetünk lesz, mintha ránk dőlnének a hegyek. 

Az útvonalat most is csak áttekintően közlöm. Az órarendi időbeosztást, a kulturális  programokat és témáit csak a jelentkezések lezárás után egy újabb levélben közlöm. 

Tehát az első nap Krnjska Gora üdülőhely külvárosának számító Gozd Martuljek üdülőfaluba utazunk. Útközben városnézés Ljubjanában. Eddig más csoportokhoz hasonlóan elkerültük a várost. Most megállunk, mert nem hajt az idő, és mert egy nagyon felkészült vezetőre teltünk. A vár tövében a barokk és szecessziós épületek ejtenek ámulatba.  A várban példáját látjuk, hogyan lehet felújítással visszahozni a múltat. 

Második nap Virsics hágón át az Isonzó völgyébe. Javorca, majd Kolowrat, szabadtéri múzeum. 

Harmadik nap Olaszországból Ausztriába, majd Ausztriából Szlovéniába. közben két háborús gyűjtemény, két órás túra lövészárkok és gépfegyverállások világában.  

Negyedik nap hazautazás. Csónakázás Bledben és séta Mariborban. 

Költség: 170 EUR. Ebben az összegben benne az utazás, a sikló Ljubljanában és a mini busz Javorcára, valamint a félpanziós ellátás a Hotel Rute *** csillagos szállodában. 

Vendégségben

Somogyvár – Kaposvár – Szigetvár – Barcs

2013. szeptember 14-15.
Ez egy levezető program. Lesz benne kulturális örökség (Somogyvár); Nagy Háborúra emlékezés (Kaposvár; költészet (Somogyváry Gyula); fürdőzés és hajózás (Szigetvár és Barcs) szomszédolás naív festők falujába (Hlebine). Miért vendégség? Somogyi tagjaink segítenek szervezni. Előre is köszönjük. 

Költség. 25 EUR; 12 ezer HUF

Jelentkezés február 15-ig. Ezt követően egy rövid tájékoztatás után kérem az előleget, amit március 15-ig szedek be, vagy kérem az átutalását. 
