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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS ÉS ÚTMUTATÓ

Norvég Civil Támogatási Alap

Akciópályázatok 2014
Az Ökotárs Alapítvány az Autonómia Alapítvánnyal, a Demokratikus Jogok Fejlesztéséért Alapítvánnyal és a Kárpátok Alapítvány-Magyarországgal közösen pályázatot hirdet magyarországi civil szervezetek számára az EGT/Norvég Civil Támogatási Alap keretében akciópályázatok benyújtására és támogatására.

a norvég civil támogatási alap átfogó, általános céljai és várt eredményei 

Az EGT/ Norvég Civil Támogatási Alap (NCTA) átfogó célja, hogy „segítse a magyarországi civil társadalom fejlődését, valamint erősítse részvételüket a társadalmi igazságosság, a demokrácia és a fenntartható fejlődés alakításában”. Az Alap várt eredményei:
· a demokratikus értékek érvényesülése, ideértve az emberi jogokat;

· az erősödő állampolgári aktivitás és részvétel a közügyek alakításában;

· az érdekképviseleti tevékenységek erősödése;

· a hálózatokban, szövetségekben működő civil szervezetek együttműködésének fejlődése;

· a civil szervezetek kapacitásának megerősítése, a civil szektort támogató környezet kialakulása;

· jelentősebb hozzájárulás a fenntartható fejlődés eléréséhez;

· a megadott célcsoportok számára alapvető jóléti szolgáltatások fejlődése;

· a társadalmilag sérülékeny csoportok megerősödése.

A pályázati felhívás konkrét célja
Rövid kampányok vagy egyszeri megmozdulások, társadalmi akciók és közös fellépések szervezésének és lebonyolításának támogatása. A támogatható tevékenységek témája kizárólag az NCTA horizontális szempontjainak valamelyike (vagy közülük több) lehet, azaz: 

· az emberi, állampolgári és kisebbségi jogok érvényesítése (elsősorban etnikai, vallási, nyelvi, valamint szexuális orientáció alapján) azaz esélyegyenlőség; 
· a rasszizmus, az idegengyűlölet, az antiszemitizmus, a homofób viselkedésminták és a szélsőségek visszaszorítása;

· a megkülönböztetés és kirekesztés helyett a tolerancia, a multikulturalizmus, a társadalmi befogadás és sokszínűség erősítése; 
· a szegénységből és társadalmi egyenlőtlenségekből adódó problémák megértése, enyhítése, megoldása (különös tekintettel a roma népesség helyzetére);

· a nemek közti egyenlőség elősegítése; továbbá a nemi és családon belüli erőszak, valamint az emberkereskedelem visszaszorítása.
Előnyt élveznek azok a pályázatok, amelyek a fenti ügyeket (közülük egyet vagy többet) a gyűlöletbeszéd és a gyűlöletcselekmények elleni fellépés felől közelítik meg. 
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Olyan akció- és kampányötleteket várunk tehát, amelyek a fent részletezett területek valamelyikén jelentkező konkrét problémákra hívják fel a figyelmet és eredményesen lépnek fel azok megoldása, a fennálló helyzet megváltoztatása, javítása érdekében. Előnyben részesülnek a minél változatosabb, egyebek között modern online eszközöket alkalmazó kezdeményezések és/vagy a más módon kreatív, innovatív megoldások, melyek hatékonyságát a pályázó képes érvekkel alátámasztani.
Az NCTA e felhívás keretében sem támogat politikai szervezeteket vagy azok jelöltjeit, pártpolitikai akciókat és tevékenységeket. 

Kik pályázhatnak?

A pályázatra olyan – Magyarországon bejegyzett – civil szervezetek (egyesületek, alapítványok és szövetségek) jelentkezhetnek, amelyek megfelelnek a következő feltételeknek: önkéntes alapon szerveződő, közcélú, nem haszonszerzés céljából alakult nonprofit szervezetek, amelyek függetlenek a helyi, regionális és központi kormányzattól, közintézményektől, köztestületektől, politikai pártoktól, valamint for-profit szervezetektől. (Alapítványok esetében az alapítók között, egyesület esetében a közgyűlésben nem lehetnek többségben az előbb felsoroltak.) Az egyházi intézmények és politikai pártok nem tekinthetők civil szervezetnek.
Jogi forma szerint főpályázó illetve konzorciumi partnerek lehetnek:
1. az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. tv. alapján létrehozott azon civil szervezetek, szövetségek (kivéve a pártokat, kamarákat, köztestületeket, munkaadói és munkavállalói érdekképviseleti szervezeteket, a biztosító egyesületeket, valamint az egyházakat), amelyek bírósági végzésük és alapító okiratuk szerint a pályázat beadása előtt legalább egy (1) éve bejegyzésre kerültek, és azóta aktívan működnek, valamint nincs köztartozásuk;

2. a hatályos Polgári Törvénykönyv alapján létrehozott egyesületek és alapítványok (ide nem értve a közalapítványt), amelyek bírósági végzésük és alapító okiratuk szerint a pályázat beadása előtt legalább egy (1) éve bejegyzésre kerültek, és azóta aktívan működnek, valamint nincs köztartozásuk;

3. a 2006. X. tv alapján létrehozott szociális szövetkezetek (ide nem értve a foglalkoztatási szövetkezeteket), melyek bírósági végzésük és alapító okiratuk szerint a pályázat beadása előtt legalább egy (1) éve bejegyzésre kerültek, és azóta aktívan működnek, profitjukat nem osztják fel, és nincs köztartozásuk.

A pályázó szervezeteknek a demokratikus értékek és az emberi jogok tiszteletben tartásával kell működniük.
Egy szervezet erre a felhívásra egyszerre csak egy pályázatot nyújthat be, de újra pályázhat, miután előző akció projektjét lezárta, és azt az Ökotárs Alapítvány jóváhagyta. Az NCTA egyéb pályázati kiírásain támogatást nyert szervezetek is pályázhatnak, függetlenül attól, hogy projektjüket lezárták-e már! 
A pályázat benyújtásának menete

Pályázatot benyújtani a felhívás megjelenésétől (2013. december 16-tól) számítva folyamatosan lehet, az egész év során 2014. december 31-ig, vagy a keret kimerüléséig (amelyik előbb bekövetkezik). 

A pályázóknak először egy rövid, legfeljebb két A4 oldal terjedelmű (6000 karakter) projektötletet kell benyújtaniuk e-mailen az Ökotárs Alapítványnak, az akcio@norvegcivilalap.hu címen, amely tartalmazza az alábbiakat.
- A pályázó szervezet neve, címe és rövid bemutatása.
- A tervezett akció/kampány mely témá(k)hoz illeszkedik a fentiek közül?

- A tervezett akció/kampány milyen gyűlöletbeszéd illetve gyűlöletbűncselekmény-ellenes elemeket tartalmaz?

- A tervezett akció/kampány milyen konkrét társadalmi problémára irányul? Mennyire súlyos vagy kiterjedt ez a probléma?

- A tervezett akció/kampány konkrét célja – mit akarnak elérni? Hogyan fognak hozzájárulni a probléma megoldásához?
- A tervezett tevékenységek főbb lépéseinek felsorolása.
A projektötlet e-mailen történt beérkezésétől számítva 10 munkanapon belül az Ökotárs Alapítvány programfelelőse megvizsgálja, hogy a szervezet megfelel-e a feltételeknek, és a javasolt projektötlet (akció, kampány) valóban releváns-e a felhívásban megfogalmazott célok szempontjából, azaz illeszkedik-e a fentebb felsoroltak valamelyikéhez. Amennyiben nem, erről e-mailen értesíti a projektötlet benyújtóját. 

Amennyiben a projektötlet megfelel a feltételeknek és a kiírás céljának, akkor az Ökotárs Alapítvány lehetőséget biztosít pályázónak a www.norvegcivilalap.hu honlap on-line űrlapkitöltő felületén a teljes pályázati adatlap kitöltésére és benyújtására, amire a projektötlet jóváhagyásáról szóló értesítés kézhezvételétől számítva 30 (naptári) nap áll rendelkezésére. 
Kérjük, fordítsanak gondot az űrlap kérdéseinek értelmezésére, és válaszaikban fogalmazzanak tömören és egyértelműen. Kerüljék az általános megfogalmazásokat, legyenek lényegre törőek, segítsék mondanivalójuk megértését. 
Minden pályázót biztatunk arra, hogy bizonytalanság esetén kérdéseikkel, problémáikkal keressék meg a Ökotárs Alapítványt (elérhetőség a dokumentum végén található), vegyék igénybe az e-mailes, telefonos és személyes konzultáció lehetőségét még a pályázat benyújtása előtt! (Ugyanakkor kész pályázatok előzetes elolvasására és véleményezésére a lebonyolító alapítvány munkatársai nem vállalkoznak, ez az értékelők feladata.)
A projektek nagysága és hossza
Jelen pályázati felhívás keretében az egy projektre elnyerhető összeg legalább 1000 €, legfeljebb 5000 €, és a projektek futamideje legfeljebb egy év lehet (alsó korlát nincs). 

A projekt költségvetését forintban kell elkészíteni és benyújtani, ugyanakkor a támogatási szerződés euróban kerül megkötésre. A pályázati űrlap részeként kitöltendő költségvetési táblázat automatikusan átszámolja euróra a bevitt összegeket (az átváltásához mindig a pályázati felhívás megjelenését megelőző hónap hivatalos InforEuro havi árfolyamát használja). 
Az akciópályázatok támogatására rendelkezésre álló teljes keretösszeg 285 000 €. 

Elszámolható költségek
Minden a projekt végrehajtásához indokolt, arányos mértékű és szükséges közvetlen költség elszámolható, amely a támogatott szervezetnél vagy partnereinél merülnek fel, az alábbiak szerint:

· szükségesek a projekt végrehajtásához; 
· szerepelnek a pályázatban beadott projekt költségvetésben;

· a projekt végrehajtása alatt keletkeznek (azaz a költséghez kapcsolódó teljesítés, a számlázás és a kifizetés is a projekt futamideje alatt történik);
· azonosíthatók és ellenőrizhetők, a projekt megvalósító vagy partnerei számviteli nyilvántartásában elszámolt költségek;

· ésszerűek, indokoltak és megfelelnek a hatékony és eredményes pénzgazdálkodás feltételeinek, különösen a hatékonyság és gazdaságosság feltételének;

· megfelelnek a vonatkozó, hatályos jogszabályoknak.

A fentiek szerint az alábbi közvetlen költségek támogathatóak:

· a projektben résztvevő alkalmazottak bér- és járulékköltsége (a foglalkoztatás teljes költsége elszámolható, függetlenül attól, hogy munkaviszonyról, megbízási szerződésről vagy számlás vállalkozóról van szó);

· a projektben résztvevő alkalmazottak és egyéb résztvevők (például önkéntesek, résztvevők) utazási költségei és napidíja (megadva az utazás célját, módját és távolságát);

· a projekthez szükséges (új vagy használt) berendezések és kellékek kölcsönzése vagy vásárlása (figyelembe véve az értékcsökkenést);

· szolgáltatások költségei, ideértve a kommunikációs és számviteli költségeket, bankköltségeket, rendezvényeket, nyomtatás és kiadvány költségeket, irodabérletet, honlapfejlesztés és egyéb szolgáltatások költségeit (a szolgáltatás megnevezésének és tartalmának rövid leírásával).

Önrész
Az Alap maximum az összes elszámolható költség 90%-át finanszírozza. A pályázó szervezetnek az összes elszámolható költség legalább 10%-át kell önrészként biztosítania. Az önrész legalább 50%-ának (tehát a teljes költségvetés legalább 5%-ának) készpénzben kell rendelkezésre állnia, a maradék legfeljebb 50%-ot pedig természetbeni hozzájárulásként önkéntes munkával lehet biztosítani. 

Az önrész forrása nem lehet a Svájci-Magyar Civil és Ösztöndíj Alapból vagy az Ökotárs Alapítvány, illetve az NCTA más pályázatain elnyert támogatás! 

Az önkéntes munka pénzbeli értékének kiszámításához a 350/2011. 4.§ (5) Kormányrendeletet kell alapul venni. Eszerint 1 órányi önkéntes munka értéke az aktuális – hivatalosan megállapított – minimálbér 1/160 része. Ettől csak a különleges készségeket, szaktudást igénylő, magas piaci értéket képviselő önkéntes tevékenység esetében lehet eltérni. 

nem elszámolható költségek 
Nem számolhatók el az alábbi költségek:
· föld, telek, ingatlan vásárlás;
· gépjármű beszerzése, új épületek építése, bővítése;

· hiteltúllépés költsége, egyéb pénzügyforgalmi költségek;

· visszaigényelhető adók (beleértve a visszaigényelhető ÁFÁ-t);

· lízing díjak; deviza/valuta árfolyamveszteség;

· jutalék és osztalék, profit kifizetés; 
· kamattartozás kiegyenlítése, hiteltörlesztés;

· bírságok, kötbérek és perköltségek (kivéve a közérdekű érdekérvényesítő tevékenység során felmerült perköltségek);

· más forrásokból már finanszírozott tételek;

· a támogatási döntés előtt felmerült költségek;

· túlzott és felesleges kiadások. 

Partnerség és együttműködés
Az NCTA szeretné elősegíteni a civil szervezetek hálózatos együttműködését és közös cselekvését, ezért a pályázók a megpályázott projektet önállóan, konzorciumban partnerszervezettel vagy más együttműködőkkel közösen is végrehajthatják. 
A pályázó partnere(i) részt vesz(nek) a projekt előkészítésében és megvalósításában. A végrehajtásba a főpályázón felül maximum három olyan konzorciumi partnerszervezetet lehet bevonni, amelyek az előkészítésben és végrehajtásában aktívan részt vesznek, és ezért anyagi támogatásban részesülnek a főpályázóval kötött együttműködési megállapodás alapján. 
A pályázó ezen kívül további szervezetekkel és intézményekkel is együttműködhet a projekt lebonyolításában, de ezek nem számítanak konzorciumi partnernek, és a támogatásból nem részesülhetnek.
Konzorciumi partnerszervezetek lehetnek:

· a pályázatot önállóan is benyújtani jogosult magyarországi székhelyű civil szervezetek (ld. fent); 

· az EGT/Norvég Finanszírozási Mechanizmus donor és kedvezményezett országaiban továbbá a Magyarországgal határos többi országban működő szervezetek és intézmények, megkötés nélkül (donor országok: Norvégia, Izland, Liechtenstein; kedvezményezett országok: Észtország, Lettország, Litvánia, Lengyelország, Csehország, Szlovákia, Szlovénia, Románia, Bulgária, Görögország, Ciprus, Málta, Spanyolország, Portugália, további országok: Ukrajna, Szerbia, Horvátország);
· nemzetközi civil szervezetek (olyan szervezetek, amelyeknek a bejegyzés helyétől eltérő országban is van képviselete, tagszervezete vagy telephelye, és amelynek tevékenysége kettőnél több országra kiterjed és eredményei is kettőnél több országban keletkeznek).
Együttműködők lehetnek (a támogatásból nem részesülnek) magyarországi gazdasági társaságok, állami, önkormányzati szervek és intézmények, valamint társulásaik, illetve önállóan pályázni nem jogosult civil szervezetek.
Az NCTA fontos célkitűzése a támogató országokkal való kétoldalú kapcsolatok erősítése és fejlesztése, így a norvég, izlandi és liechtensteini szervezetekkel való partnerség. Ezért a lebonyolító bátorítja a pályázókat arra, hogy kétoldalú/nemzetközi együttműködéseket kezdeményezzenek a támogató országokkal, pl. jó gyakorlatok és tapasztalatok átadása és átvétele érdekében. Azon projektek esetében, amelyek partnerszervezetet vonnak be a támogató országok valamelyikéből, a maximum támogatási összeg legfeljebb 10%-kal növelhető. Ezt a kiegészítő támogatást a nemzetközi együttműködéssel kapcsolatban felmerült közvetlen költségekre kell fordítani. 

Pozitív döntés esetén a pályázó szervezet lesz a szerződéskötő fél, és a támogatás összege a pályázó részére kerül átutalásra. A konzorciumi partnerek a pályázón keresztül részesülhetnek a támogatásból. 
Sikeres pályázat esetén a pályázónak Együttműködési megállapodást kell aláírnia minden konzorciumi partnerével. Az Együttműködési megállapodásnak tartalmaznia kell a felek kötelezettségeit és jogait, az alábbiak szerint: 

· a költségek felek közötti megosztására vonatkozó pénzügyi megállapodást, ideértve, de nem kizárólagosan a pályázati támogatás által fedezett költségekből való részesedést;

· a kiadások elszámolása és kifizetése során alkalmazandó átváltási szabályokat;

· közvetett költségek megállapításának módját és maximum összegét;

· a partnerek ellenőrzésére vonatkozó rendelkezéseket; 

· tételes és részletes költségvetést, mely egységárakat is tartalmaz;

· a viták rendezésének módját és az illetékességet. 

Az Együttműködési megállapodás a támogatási szerződés mellékletét képezi, amelyet a támogatási döntés kézhezvétele után, de legkésőbb a támogatási szerződés megkötéséig kell eljuttatniuk a nyerteseknek az Ökotárs Alapítványhoz. A konzorciumi partnerek csak saját költségeiket számolhatják el, s ezeket a pályázó által benyújtott pénzügyi jelentésben is szerepeltetni kell. (A partner nem alvállalkozó, tehát az általa a pályázó felé kiállított számla nem számolható el, azaz a számlának vagy a pályázó vagy a partner nevére kell szólnia). A konzorciumi partnerek által elszámolható költségekre ugyanolyan megkötések vonatkoznak, mint a pályázók költségeire; illetve a konzorciumi partnerek költségeinek elszámolására ugyanazon szabályok és kötöttségek vonatkoznak, mint a pályázó esetében.  

Az értékelés folyamata
1) A kétoldalas projektötlet kézhezvételétől számított 10 munkanapon belül az Ökotárs Alapítvány programfelelőse megvizsgálja, hogy:

- a projektötlet releváns-e, azaz illeszkedik-e az ötlet a felhívás fent részletezett céljaihoz;

- a pályázó szervezet megfelel-e a pályázati felhívás fent részletezett feltételeinek.
Az Ökotárs Alapítvány programfelelőse dönt a fenti két feltételnek való megfelelésről. Ha a pályázó és a projektötlet megfelel, akkor a programfelelős e-mailben értesíti a pályázót arról, hogy hol és hogyan kezdheti meg a teljes pályázati adatlap kitöltését.

Kétséges esetekben a programfelelős további információt és/vagy dokumentumokat kérhet be a pályázótól e-mailen. A válaszadás (illetve a bekért dokumentum megküldésének) határidejét az e-mail tartalmazza – ez általában legfeljebb 5 munkanap. 
A pályázó szervezet illetve a projekt fenti szempontokból való meg nem felelése miatt kizárt pályázó az erről szóló értesítés kézhezvételét követő 10 napon belül kérheti az Ökotárs Alapítványtól a döntés felülvizsgálatát. Ennek elfogadása esetén a pályázat értékelése az alábbiak szerint folytatódik.
2) Az online űrlapon kitöltött teljes pályázatok formai és jogi-adminisztratív (a projekt hosszát, a költségvetés nagyságát, a támogatás arányát, valamint a partnerek megfelelőségét illető) szűrésen mennek át, amit az Ökotárs Alapítvány programfelelőse végez el, a pályázat beadásától számított 3 munkanapon belül. Szükség esetén a lebonyolító szervezet e-mailen keresztül további tisztázó kérdéseket tehet fel, melyeket a pályázónak 5 munkanapon belül kell megválaszolni. Ha a pályázó elmulasztja a válaszadást a megadott határidőig, akkor a pályázat – a hiányosság természetétől függően – vagy elutasításra kerül, vagy továbbhalad a rendszerben a hiányzó információ(k) nélkül. 

A pályázó szervezet illetve a projekt a fent részletezett formai és jogi/adminisztratív szempontok szerinti meg nem felelése következtében kizárt pályázó az erről szóló értesítés kézhezvételét követő 10 napon belül kérheti az Ökotárs Alapítványtól a döntés felülvizsgálatát. A részletes pályázat elfogadása esetén az értékelés az alábbiak szerint folytatódik.

3) Az online űrlapon kitöltött teljes pályázatokat a formai előszűrés után három független értékelő önállóan pontozza, és szövegesen is értékeli az alábbi szempontok mentén, 0-3 pontig terjedő skálán.
Milyen szintű a pályázat helyzetértékelése? Valóban létező és aktuális probléma megoldására irányul-e a pályázati felhívás célkitűzésein belül? Tartalmaz-e a tervezett akció/kampány gyűlöletbeszéd- illetve gyűlöletbűncselekmény-ellenes elemeket?
Mennyire egyértelmű, jól megfogalmazott és gyakorlatias a tervezett akció/kampány? Jellemző-e rá a gyűlöletbeszéd- illetve gyűlöletbűncselekmény-ellenes megközelítés?
Képes lesz-e a tervezett akció/kampány a célközönség figyelmének megragadására? Elérhetőek-e a várt eredmények a projekt végrehajtásával?

Megjelennek-e a tervben a célcsoport és a közösség igényei, szükségletei? Van-e valódi közösség az elképzelés mögött, és tagjai be vannak-e vonva a tervezés és a megvalósítás folyamatába?

Megfelelő-e a tervezett költségvetés és futamidő a projekt végrehajtásának szempontjából?

Képes lesz-e a szervezet eddigi története és tapasztalatai alapján a projekt sikeres végrehajtására?

Az értékelők pontszámaikhoz írásos indoklást is adnak, valamint javaslatot tesznek a pályázat támogatására vagy elutasítására. Az értékelés általában 15 munkanapon belül zajlik le. A tartalmi elbírálás során az értékelők további információkat kérhetnek a projektre és a szervezetre vonatkozóan az online rendszeren keresztül. A kérdéseket az Ökotárs Alapítvány programfelelőse küldi ki e-mailen a pályázónak. Az e-mailben megjelölik a válaszadás határidejét is – ez alapesetben a kiküldéstől számított 5 munkanap. A válaszadás elmulasztása esetén a pályázatot a rendelkezésre álló információk alapján fogják értékelni.

4) Az értékelők által adott pontszámok alapján az Ökotárs Alapítvány felállítja a pályázatok rangsorát, és ajánlást ad a pályázat támogatására. Ezt az ajánlást a háromtagú Bíráló Bizottság (melynek tagjai: két fő a lebonyolító alapítványok képviseletében valamint egy felkért külső szakértő) vizsgálja felül. A Bíráló Bizottság az év során minden hónapban (minden hónap első csütörtökén) egyszer ül össze, amennyiben legalább öt pályázat érkezik be. 
Minden, az adott Bíráló Bizottsági ülés időpontjáig benyújtott pályázat a rákövetkező ülésen kerül elbírálásra (például: a 2014. február 6-ig beérkezett pályázatok a Bíráló Bizottság első, 2014. március 6-i ülésén kerülnek elbírálásra). Amennyiben adott hónapban ötnél kevesebb pályázat érkezik be, a döntéshozatal a következő havi ülésen történik meg, amiről a pályázók tájékoztatást kapnak. Kivételt képeznek azok a pályázatok, amelyek egyértelműen sürgős tevékenységeket tartalmaznak, illetve amelyek aktualitásukat veszítik egy bizonyos idő elteltével.

A Bíráló Bizottság ülésein megfigyelőként részt vehetnek az NFÜ, valamint a támogató országok képviselői is. Az ülésekről jegyzőkönyv készül, amelyet az Ökotárs Alapítvány a pályázatok rangsorával együtt elküld az EGT Finanszírozási Mechanizmus Irodának (FMO) a döntést követő két héten belül.

A Bíráló Bizottság döntését az adott időszakban vizsgált pályázatok támogatására vagy elutasítására vonatkozóan az Ökotárs Alapítvány hagyja jóvá. Ez a döntés végleges, fellebbezésre nincs mód, de új pályázat benyújtására igen. A támogatási döntést az Ökotárs Alapítvány közzéteszi a www.norvegcivilalap.hu oldalon és az eredményről a pályázót írásban (e-mailen) egy munkanapon belül értesíti.
Mit kell tudni a szerződéskötésről?

A támogatott szervezetek szerződéseiket és annak mellékleteként a jóváhagyott tevékenységek és a költségvetés összefoglalását e-mailen kapják meg. Ezt három példányban ki kell nyomtatni, és aláírva vissza kell küldeni az aláíró Ökotárs Alapítványnak. Ezt követően az alapítvány átutalja a támogatás 90%-át a támogatott szervezetnek.  

A támogatási szerződés kötelező mellékletei (amelyeket az aláírt szerződés visszaküldésével egyidejűleg kell megküldeni): 

· 1. melléklet: projekt összefoglaló, várható eredmények és indikátorok, elfogadott költségvetés (aláírva!);
· 2. melléklet: a szervezet bejegyzését igazoló, 30 napnál nem régebbi bírósági végzés;

· 3. melléklet: NAV igazolás arról, hogy a szervezetnek nincsenek köztartozásai („nullás“ igazolás, amelyet a területileg illetékes NAV igazgatóság ad ki - a területileg illetékes NAV igazgatóság által kiadott „nullás“ igazolás kiváltható a NAV honlapjáról kinyomtatott köztartozás-mentes adózói adatbázis adataival is;

· 4. melléklet: alapszabály vagy alapító okirat egyszerű másolata;

· 5. melléklet: a szervezet bankja által kibocsátott azonnali beszedési megbízás, mely a szervezet minden bankszámlájára érvényes;

· 6. melléklet: a legfrissebb pénzügyi beszámoló (mérleg és eredménykimutatás) egyszerű másolata;
(A 2-6. mellékleteket nem szükséges beküldeni, ha a szervezet azokat egy másik, 2013-ban vagy 2014-ben kötött NCTA szerződés kapcsán már korábban benyújtotta.)
· azon szervezetek esetében, amelyek partnerségben valósítják meg projektjüket, be kell nyújtani a támogatott (pályázó) és a partner(ek) között létrejött Együttműködési megállapodást, amely (a pályázattal összhangban) tükrözi a tevékenységek és költségek megoszlását. Külföldi partner esetén az Együttműködési megállapodást angol nyelven kell benyújtani.

A szerződés mintája www.norvegcivilalap.hu oldalról tölthető le.

A projekt végrehajtása során van lehetőség a támogatási szerződés módosítására. Az általános támogatási célok jelentős tartalmi változtatásának illetve a – főbb költségvetési kategóriák közötti 10%-ot meghaladó – pénzátcsoportosítás szándékát a támogatott szervezetnek előzetesen írásban kell kérelmeznie az Ökotárs Alapítványtól. 

Milyen ütemben történik a kifizetés?

A szerződésben a támogatás összege Euróban szerepel. Az Ökotárs Alapítvány a támogatás 90%-át a szerződés aláírását követő 10 munkanapon belül előlegként átutalja, maradék 10%-át pedig a projekt zárását, a végbeszámoló benyújtását és elfogadását követően egyenlíti ki.
A projektek végrehajtását legkorábban a támogatási döntésről szóló értesítés kézhezvételének napján lehet elkezdeni, költségek is ettől az időponttól kezdve számolhatók el, a projekt (támogatási szerződésben foglalt) utolsó napjáig. Visszamenőlegesen semmilyen költség nem számolható el, sem korábban felmerült, sem már elvégzett tevékenységek kapcsán.
A támogatási szerződés euróban fogja tartalmazni az elfogadott költségvetést, a támogatás összegét, az két utalási részletet és az önrészt. A főpályázó a forint számlájára euróban kapja a támogatást, ami így automatikusan forintra váltódik. Az utalás napján a pályázó bankja által használt váltási árfolyam lesz a forintban felmerülő költségek elszámolásához használt árfolyam.
Kivételes esetben, ha a projekt költségei főként euróban merülnek fel, a pályázó kérheti a támogatás részben vagy egészben euróban történő kifizetését. Ezt a támogatási szerződésben rögzíteni kell. Ilyenkor, ha bizonyos költségek nem euróban, vagy forintban keletkeznek, az InfoEuro árfolyamát kell használni: (http://ec.europa.eu/budget/contracts_grants/info_contracts/inforeuro/inforeuro_en.cfm). 

Hogyan történik a projektek ellenőrzése?

A projekt-szintű ellenőrzés három területet érint: szakmai, pénzügyi és technikai. Az ellenőrzés célja:

1. adatgyűjtés a projektben elvégzett feladatokról, az elért célokról (az indikátorok mentén);
2. szakmai és pénzügyi ellenőrzés;
3. szakmai és pénzügyi támogatás.

A három funkció kiegészíti egymást. A kapott információk alapján ellenőrizhető, hogy a támogatott követi-e a szerződésben foglaltakat, de kiderül az is, hogy szüksége van-e szakmai vagy technikai segítségre.
A támogatottak a projekt megvalósítása során bármikor segítséget kérhetnek, illetve kérdezhetnek az Ökotárs Alapítványtól, mint lebonyolítótól.

Hogyan kell beszámolni?

A támogatottnak a projekt lezárását követő 30 napon belül végbeszámolót kell küldenie a szerződésben foglaltak szerint. 

A beszámolók tartalmi és pénzügyi részből állnak, s a megadott forma alapján kell elkészíteni őket. A tartalmi beszámolónak ki kell térnie a tevékenységekre, eredményekre, az elért hatásokra, valamint a tervektől való eltéréseket itt is szükséges indokolni. A beszámolóhoz mellékelni kell a projekt végrehajtása során keletkező kézzelfogható termékeket és dokumentumokat (pl. kiadványok, sajtómegjelenések, rendezvények jelenléti ívei stb.).

A pénzügyi beszámoló táblázatban szereplő kiadásokat megfelelő dokumentációval kell alátámasztani, a magyar könyvviteli szabályoknak megfelelően. A végső támogatási részlet kifizetését megelőzően az Ökotárs Alapítvány a pénzügyi beszámolóban felsorolt tételek 10%-át szúrópróbaszerűen kiválasztja, és ezek bizonylatainak másolatát ellenőrzésre bekéri (desk-audit). Az Ökotárs Alapítvány fenntartja a jogot, hogy ha szükséges, minden pénzügyi adatot ellenőrizzen a helyszínen.  
A lebonyolító a beszámolókat a beküldés után 15 munkanapon belül ellenőrzi, majd ezt követően tisztázó kérdéseket tehet fel, és további dokumentumokat kérhet be (beleértve pénzügyi dokumentumok másolatait). A beszámoló hiánypótlására 8 nap áll rendelkezésre (szükség esetén 8 nappal meghosszabbítható). 

Ha a vállalt önrészt az előírtnál kisebb mértékben sikerül a projekthez hozzátenni, akkor a kifizetésre kerülő támogatás mértéke is arányosan csökken.
A beszámolásról részletesebben az ehhez készített útmutatóban olvashatnak, mely letölthető innen: http://norvegcivilalap.hu/hu/palyazati-dokumentumok .

Ki és hogyan koordinálja a pályázati programot?

A pályázati program feltételeit és eljárásrendjét az EGT brüsszeli Finanszírozási Mechanizmus Iroda és az Ökotárs Alapítvány között létrejött szerződés szabályozza. Ez az eljárás független az EGT/Norvég Finanszírozási Mechanizmus egyéb forrásaitól.

Az EGT/Norvég Finanszírozási Mechanizmus az Európai Gazdasági Térséghez tartozó, de nem uniós országok – Norvégia, Izland és Liechtenstein – programja az Európai Unióhoz újabban csatlakozott illetve gyengébben fejlett országok felzárkóztatására és támogatására. Az alapok második, 2009-14 közötti támogatási ciklusának két fő célkitűzése a kontinensen belüli társadalmi-gazdasági egyenlőtlenségek csökkentése és a támogató, illetve a kedvezményezett országok közötti kétoldalú kapcsolatok építése. A civil társadalom fejlesztését mind a 15 támogatott országban kiemelt prioritásként szerepel. Bővebb információ: www.eeagrants.org
A lebonyolítás konzorciumi formában történik – a konzorcium vezetője az Ökotárs Alapítvány, amely megköti a támogatási szerződéseket, és utalja a részleteket, és egyben felelős az akciópályázatok lebonyolításáért is. Kérdésekkel, felvilágosításért hozzájuk kell fordulni az alábbi elérhetőségeken:

Ökotárs Alapítvány

Tel: (1) 411-3503, email: akcio@norvegcivilalap.hu
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