	Tókerülő kerékpártúrát szervez szombatra a Krajczáros Alapítvány
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 A Krajczáros Alapítvány „Tégy egy kört az egészségedért…- 2006.” elnevezéssel a magyar Honvédelem Napja és az egészséges életmód jegyében kerékpáros túrát szervez a Velencei-tó körül. Az indulás 2006. május 20-án 09.30 órakor lesz, Székesfehérváron a Bregyó köz 2.sz. (HM 2. TPSZI előtti) helyszínről.

  A program együttműködő partnerei: a Városi Biciklizés Baráti Kör, a Fejér M. Honvéd Nyugállományúak Székesfehérvári Klubja, a Veterán Repülők és Ejtőernyősök FM Egyesülete, a helyőrség katonai szervezetei, a FM Hadkiegészítő Parancsnokság, a Markó S. Mária Emlékalapítvány, az Alba Regia Ifjúsági és Szabadidős Egyesület (ARISZ) és kerékpározás iránt elkötelezett fehérvári gazdasági társaságok. A rendezvény fővédnöke: Győrössy Ferenc altábornagy úr.

 A túrát jórészt kiépített kerékpárutakon, nem versenyszerűen bonyolítják, a tizenéves korosztály mellett pedig a felnőttekre is számítanak. Az indulás előtt a résztvevőknek – a történelmünket idéző kérdések megválaszolásán túl - lehetőségük lesz KRESZ-teszt, DROG-totó kitöltésére is és a helyes válaszadókat díjazni fogják. A tombolát is vásárlók között 1 db MTB kerékpár is kisorsolásra kerül. A fehérvári és környékbeli alakulatok, intézmények katonái, közalkalmazottai mellett várják a családtagok, az iskolák, magánszemélyek, civil szervezetek, baráti társaságok jelentkezését is.      

Legyen Ön is részese a BEVETÉS program sorozatnak

Találkozás az indulás helyszínén (Bregyó köz 2., HM 2. TPSZI)  
a) túrázók fogadása, jelentkezés, regisztrálás           2006. 05.20. 08.30-tól
            (megj.: esetileg a helyszínen is lesz mód bejelentkezésre, amennyiben az előzetes 
            igények ezt lehetővé teszik)  
b) történelmi vetélkedő és KRESZ-teszt, drog-totó kitöltés              08.30-09.20
c) Tombolajegy vásárlás (500 Ft/db) fődíj: 1 db MTB kerékpár       08.30-09.20
d) Védnöki megnyitó                   09.20-09.25
e) Résztvevőknek rövid szabály ismertető                09.26-09.28
f) „START”                               09.30
 Menetvonal (cca. 50 km)
 Székesfehérvár (Bregyó köz 2.) – Szt. Vendel u. – Havranek u. – Fecskepart – Tompa M. u. – Berényi út – Pozsonyi út – Zsolnai út – Nagyszombati út – Kisfalud – Pákozd – Madárvárta – Dinnyés – Agárd – Gárdony – Velence – Sukoró – Pákozd /igény szerint/ 1848-as emlékmű és múzeum megtekintés – Kisfalud – Székesfehérvár (Bregyó köz 2.)
 Kresz-teszt, történelmi és drog-totó értékelés, a tombola sorsolás – a Pozsonyi úton - a Kossuth L. Ált. Isk. melletti parkolóban              cca. 14.00.
Visszaérkezés (Bregyó köz)                                                                      cca. 14.30 után
 Részvétel: a KRESZ betartásával csoportosan (túra jelleggel) valósul meg – lehetőség szerint – a kiépült kerékpárutak igénybevételével. Az egyéb útszakaszokon felvezető és záró (kísérő) személygépkocsi segíti a túrázókat, melynek utánfutójára a kézitáskák felhelyezhetők. 
A rendezők mindenki számára 1-1 db 0,5 l-es ásványvizet (teát, üdítőt, stb.) biztosítanak a tervezett (4-5) rövid pihenők valamelyikében. 

Mottó: „… törődjünk többet családunkkal,
        önmagunkkal, egészségünkkel…”

 


Megjelent: Szfvár M. J. V. honlapján
