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Aktuális tájékoztatás 

az Önök segítségével összegyűlt használt könyvek és ruhák hasznosulásáról

Tisztelt Partnereink! 

2008. szeptember 08-án a Toyota kisbuszunk, amit Elbert János bocsátott rendelkezésünkre Nagyszelmencre vette az irányt. A rakomány ismét (közel 1000) használt magyar nyelvű könyvek és több zsáknyi ruhaneműk voltak, továbbá egy számítógép konfiguráció. Bizonyára sokan ismerik a mintegy 600 lelket számláló kis falucska elhíresült történetét, mely szerint a világot megrázó sorsforduló következtében a település közepét vágta ketté a szigorúan őrzött szlovák-szovjet, mára szlovák-ukrán határ. . 
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A szélső ház lakójának a portája szinte belenyúlik a másik országba. Mostanság a hajdani sorompó és drótkerítés helyén egy kettévágott székelykapun át vezet a szomszédba látogatók, főként bevásárló túrizmus útja
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Az enyhülés nyomán megnyitott határátkelőn az emlékeztetőt 2003. október 18-án avatták fel. A szlovák oldalon egy hatalmas fa táblába vésve olvashatók azok nevei, akik hozzájárultak a mementó létrejöttéhez.
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A szinte teljes egészében magyarul beszélő lakosok 3 felekezet templomát látogatják. Vendéglátónk, Mgr. Szabó Zsolt görög katolikus lelkész és felesége Gabi fiatalos lendülettel és ténylegesen is ifjú korban teszi a dolgát. A templomukban éppen renoválnak. Az utcákon a frissiben lerakott vízvezeték csövek betemetett árkainak nyoma látható. 

A falu közösségi házának falán nagy betűkkel olvasható: AMICUS – mint az a honlapjukról is kiderül – még alig száradt meg a festék a felújítás nyomán. A határon csak gyalogosan lehet átkelni. A környékből a faluba érkezőknek parkolót alakítottak ki, aminek a bevétele hozzájárul Nagyszelmenc sorsának jobbá tételéhez.
A naptárunk 2008-at mutat….

