1915. augusztusának pokoli napjai

Az I. zászlóalj első ütközetei
Az első zászlóaljat már július 26-án a védelmi vonalba vezényelték. Délután 6 óra 30-kor parancsot kaptak, hogy Marcottiniba meneteljenek. A legénységet nem tudták ellátni megfelelő mennyiségű vízzel, amit az I. zászlóalj naplójában a következőképpen jegyeztek fel: „A vízhiány érezhető.”

A 111. magaslati pont előtt álló Szerb csoportot (amely a 61., 46. és 76 ezredbeli maradványokból, kb. 400 puskából állt) váltották fel. Az erős olasz tüzérségi tűz miatt este 9 óráig tartott a felváltás.  

Ahogy világosodott, az I. zászlóalj honvédjei azonnal tapasztalták, hogy az olasz tüzérség 28-as nehéz gránátokkal egy kisebb területet vesz tűz alá. Amikor ennek romboló hatása folytán a fedezékekből kiverte a legénységet, kisebb kaliberű lövegekből gránát és srapnelesővel fedi le a területeket. Szám szerint 3 óra alatt 266 srapnelrobbanás történt az állások felett.

A gyalogsági támadások délután kezdődtek, amelyeket minden alkalommal visszavert a zászlóalj, pedig a legénység létszáma egyre csökkent, és fizikai állapotuk is romlott. Pusztították őket a gránátok, a rohamozó olaszok, és igen szenvedtek a nagy hőségben a vízhiány miatt is. Több ájulási eset fordult elő, pl. hosszantartó eszméletvesztés után Hörl hadapródot a segélyhelyre kellett vinni. 

Élelmet csak éjszaka 2 órakor lehetett az állásokba kivinni. Víz helyett kávét adtak a katonáknak, amelyet nagy fahordókban tároltak az állások mögött. A frontszakaszban dúló kolerajárvány miatt ivóvizet csak forralva lehetett fogyasztani, vagy kávét főztek, és azt osztották ki.  

Július 29-én ismét erősen lőtték az I. zászlóalj védelmi vonalát és az ezred tartalékát is. Az olasz gyalogság a zászlóalj állásaival szemben, a „143. számú Rom”-nál gyülekezett támadásra. Az ezredparancsnokság ekkor tüzérségi támogatást kért, amely olyan eredményes volt, hogy géppuskáikkal együtt visszahúzódtak az olaszok. A II. zászlóaljat viszont többször támadták, de minden alkalommal visszaverték őket. 

A felváltási parancs délután 6 órakor érkezett a századokhoz. A 96., 46. és 61. gyalogezred részei váltották fel őket éjjel 1 órakor.  

Ismét a San Martinó előtti állásokban           
A 17-es honvédek augusztus 1-én vették át újra a Sdraussinai-út menti és a San Martinó előtti állásokat. A 9. hegyi dandár részeit váltották fel. Az I. zászlóalj került a jobbszárnyra, csatlakozva a 39. dandárhoz. Tőle délre a II. és a III. zászlóalj a 61. gyalogezredhez csatlakozott. Egy kisebb előretolt segélyhely San Martinóban volt, a nagyobb pedig Crnci-ben. Az ezredparancsnokság is ott helyezkedett el. Itt találták meg azt a természetes barlangot, amely az egyik dolina aljából nyílt, és ellenállt a legnehezebb lövedékekkel szemben is. Így emlékeznek rá a 17–es bakák a két világháború között kiadott emlékkönyvükben: „…Egy keskeny több emelet mélységű szakadék alsó részén tártuk fel  a nyílást, amely egy barlangnak a bejárata volt. Sürgősen berendeztük. Több emelet pihenőhely, lépcső, körfolyosó volt benn, ahol egy egész zászlóalj biztos elhelyezést nyert. A tiszteknek a bejáratnál volt egy nagy páholyuk. A levegő felfrissítés, - amire természetesen nagy szükség volt – mesterséges szellőztetővel történt…”. Az így kialakított szálláshelyen több száz baka pihent egyszerre, de ahhoz, hogy ennyi ember ilyen kis helyen tartózkodjon együtt, szigorú rendre volt szükség. Ezt a célt szolgálta a „Barlangrend” mely az árnyékszékek tisztításától, fertőtlenítésétől, a lámpák karbantartásáig, a szemétszedéstől a századok körletéig mindent szabályozott.
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                  A Crnci barlang egykor                                                              …és ma
Az állásba került századokat több napon át tartó tüzérségi tűz fogadta. San Martinó község nyugati szegélyén, a Templomdombon álló öreg templomot augusztus 4-én lőtte szét az olasz nehéztüzérség. A 197-es magaslatról több gyalogsági támadás indult a III. zászlóalj ellen. Végül saját tüzérségük segítségével sikerült visszaverni őket. Erről a magaslatról a következő napokban többször kaptak támadást.  

Az I. zászlóalj állásait is hevesen lőtték az olaszok. Veszteségük: 1 halott, 11 sebesült. Az est beálltával az állások előtt elszórva fekvő olasz hullákból 26-ot eltemettek az utászok, többet pedig mésszel öntöttek le. Egy elesett olasz kapitány hulláját is eltemették. A nála talált irattáskában térképek, névjegyek és egy 20 lírásról szóló postatakarékpénztári könyv volt. Ezeket a tárgyakat az ezredparancsnokságnak küldték el. A legénység egészsége és állapota a szakadatlan tüzérségi tüzelés, a rekkentő hőség, és a kevés ivóvíz miatt, igen leromlott. 

Védők és támadók

A nappali harcokban kimerült védőknek éjjel részt kellett venni az állások építésében. Ha az ellenség ezt észrevette, azonnal elkezdte lőni a terepet. Nem volt villanyerővel hajtott fúrógép. Mindent kézi erővel kellett vésni, ezért lassan haladt a sziklába mélyített árkok készítése. Éjszakánként homokzsákok százait, ezreit építették be golyófogónak. Szögesdrótakadályokat hordtak az állások elé nagy tömegben, hogy a drótoknál megakadjon az olasz támadás. A következő nap aztán mindent megsemmisített az olasz tüzérség, éjjel pedig kezdődött elölről az állásépítés. Az olaszok viszont jól haladtak az árkok építésével, mert minden műszaki eszköz és segédeszköz a rendelkezésükre állt. Amíg tüzérségük tűzzel lefedte a magyar állásokat, addig csapataik előredolgozták magukat homokzsákokból épített „árkokkal”. Osztagaik aztán azonnal elkezdték a sziklába vésni, mélyíteni az igazi lövészárkot. A támadások folyamatosak voltak hordozható acélpajzsok és kerekeken járó páncélok oltalma alatt is, hiszen az volt a cél, hogy az állások közelében befészkeljék magukat. Minden új „fészek” kialakítása után megkezdődött ezeknek az összekötése, ahonnan a támadásokat elindíthatták. 

Szenvedés a kősivatagban

Nem csak a gyalogsági támadások, a gyilkos közelharc, a hőség, az ivóvíz hiánya, férgek, és kolerás megbetegedések tették pokollá a védőállásokban levők napjait. A hullaszag, a tűző napon felbomló tetemek bűze miatt képtelenek voltak enni az emberek. Az orrba dugott formalinos gyapottal sem tudtak megfelelően védekezni a bűz ellen. Ha tehették, akkor éjszaka összeszedték az állások előtt heverő halottakat és eltemették. Ez csak akkor volt lehetséges, ha az ellenség nem lőtt rájuk. Volt, amikor az állásokból mésszel permetezték a halottakat. József főherceg, hadtestparancsnok is feljegyezte naplójába: „A hulla lével telefröcskölt, rothadó hús cafataival teleszórt legénység irtózatosan szenved, szegények a förtelmektől egész betegek.” 

Rendelkezések  
A védőállás parancsnokaihoz folyamatosan érkeztek a felsőbb parancsnokságok rendelkezései. Nézzünk közülük néhányat! Mivel a hátsó területek lakosságát is pusztította már a kolera, szigorúan tiltották a víz fogyasztását, azt csak tisztálkodásra lehetett használni. Parancsba adták, hogy a szükségletet a kialakított latrinákba kell elvégezni, amelyeket naponta mésszel öntöttek le. Ételmaradékot nem szabadott szétdobálni. Az állások körül összegyűjtött fegyvereket és felszereléseket Crnci-ben kellett leadni, nyugta ellenében. Naponta összeszedték a kilőtt töltény- és srapnel hüvelyeket, és a San Martinóban levő anyagraktárba vitték. A fogságba esett olaszoknak sapkáit és iratait az ezredparancsnoksághoz juttatták el.      

Az arcvonalat igazolatlanul elhagyó legénység ellen rögtönítélő eljárást indítottak. Az állásban levő körletparancsnokok naponta rajzot készítettek a körlet műszaki berendezéseiről, és arról, hogy mit láttak az ellenségből. 
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Legénység oltása kolera ellen
