15 évről 5 percben – az alapító és a kurátor szemüvegén át….
- ünnepi kuratórium ülés 2008. december 04-én - 
Ilyen rövid mozgástérben egy majdnem lehetetlen feladattal kell megbirkózni ezen áttekintés során. No lássuk, hogyan sikerült: 

1) A megalakulásról szóljon Tóth Zoltán – ma már – ezredes, az egyik alapítónk: 

A Krajczáros Alapítvány bírósági bejegyzése volt az első fontos dátum. 1993-at írtunk akkor. Javában folyt még a rendszerváltás csatározása. A hivatásos, szerződéses, közalkalmazott és sorállomány gyakorta küzdött anyagi gondokkal, a szociális feszültségek, a katonai szervezetek felszámolásának sorozatával szembesültünk, a nagy változások korát éltük. A törvényi keretek közt – a civil szellemiség és mozgástér kiaknázásra - egyre másra jöttek létre a társadalmi szervezetek, alapítványok, melyeknek a száma ma 58 ezer körül van. Mindezek szele nem hagyta érintetlenül a hadsereget sem. 1993. tavaszán, az akkori 5. hadsereg pénzügyi főnöke, Németh István ezredes vetette fel, hogy a kerüljön létrehozásra egy honvéd alapítvány, ami a meglévő, nem éppen rózsás állapotok formálását hivatott az érintett kör javára szolgálni. A gondolatot tett követte és kialakult a 7 fő alapítói kör, akik nevét 15 év távlatából e fórumon indokoltnak tűnik felsorolni: Erdélyi Zoltán őrnagy, Győri János őrnagy, ifj. Halasi Zoltán, főiskolai hallgató, Herczeg Lászlóné közalkalmazott, Horváth József százados, Tóth Zoltán őrnagy, Zóka József őrnagy. A szervezés során összejött a mai szemmel igencsak soványnak tűnő 51 ezer Ft-os alapítói tőke is. Ma már nevetséges, de a bírósági bejegyzés sem volt zökkenőmentes. Miközben voltak, akiket egy semmitmondó alapító okirat alapján is pillanatok alatt bejegyeztek, a Krajczáros Alapítványnak már a nevével sem akart egyetérteni az akkori FM Bíróság illetékese. A bürokrácia gátjait leküzdve 1993. augusztusára azért mégiscsak kézben volt egy végzés, ami alapján jogszerűen hozzá lehetett fogni a NAGY MŰ kiteljesedéséhez. 
2) A Krajczáros Alapítvány céljainak megvalósítása az eltelt időben 5-9 fő közti létszámmal működő kuratóriumra hárult. A megalapítástól máig 2 fő volt állandóan tagja e csapatnak: Dr. Halasi Zoltán és a kuratórium elnöke, a szervezet - egyik - éltetője Németh István. A 15 év főbb történéseit Orosz József kurátor eleveníti fel:

A jog szerinti háttér megteremtődését követően az első kapavágások a sanda külső szemek méregetése közt folyt. Na mi lesz ebből, minek is csinálják ezek? És sok egyéb nyílt vagy látens kérdések kavarogtak. Kezdetben az akkori viszonyoknak megfelelően a szociális gondok oldása kapott prioritást, melynek enyhítésére gyerektáborok, kiállítások, tömegsport rendezvények, szabadidős programok bonyolódtak, honvédségi „csapatpihenők” támogatása és a munkakörülményeket segítő eszközbeszerzések valósultak meg. Az „őskorban” e törekvéseket – nem kevesen, köztük - a magyar gazdaság korabeli zászlóshajói, köztük a MOL Rt illetve a Richter Gedeon, a Chinoin, az EGIS gyógyszergyárak tartották fontosnak felkarolni. A belterjesség jegyeinek folyamatos oldódása 1998-tól datálható, mivel ekkor kapott közhasznú minősítést a szervezet. 1999-ben a Toma-Bau Rt kivitelezésével és támogatásával a Börzsöny egyik legszebb részén, Bánkon felavatásra került az alapítvány pihentető és képző bázisa céllal épült létesítménye. Az alapítvány elismertségének lehetett betudni, hogy ezen időszakban - országos viszonylatban is előkelőnek számító – 2-3 mFt folyt be évente a SZJA 1 %-ából. Az alapítvány eredményeinek másik sarkalatos bázisa volt, hogy mindig akadtak önkéntesek, akik díjazás nélkül vállalták az éppen esedékes teendőket.

A 2002-2003-as évek újabb fordulatot hozott az alapítvány életében. 
Egyrészt minket sem került el az intrika, áskálódás, de a törvény őreinek vizsgálódásai alátámasztották, hogy a névtelen bejelentések nem voltak megalapozottak, sőt igen puritán, célirányos gazdálkodással jellemezték a szervezet működését. E nehéz korszakban persze voltak olyanok is, akik nem várták meg az ellenőrzések végét, hanem az első újságcikk hatására kígyót, békát mondva elfordultak az alapítványtól. Ezzel együtt elmondható, hogy az alapítvány megfelelt az ilyenfajta „megmérettetésen” is. Másrészt – a társadalmi környezetből érkező új behatásokra is figyelemmel - jelentős irányváltás következett be a fő tevékenységünk súlypontjában. Megkezdődtek a történelmünk katonai hagyományait ébren tartó, a háborús emlékhelyeinket gondozó programok. A kegyeleti túrák keretében kopjafa került Fehéregyházára és jártunk a Doberdón, majd Przemysl-ben, Rodostóban, majd Ukancban (Slo) az I. Világháború egyik temetőjének rendbetételére lett több millió forint és munkaóra áldozva. Partnereinkkel karöltve részesei voltunk a monarchia világát és hadseregét megjelenítő könyvek kiadásának, továbbá használt ruhákat és könyveket gyűjtő akcióink nyomán erdélyi, felvidéki magyar szervezetekhez jutattunk el adományokat. Gyarapszik a múltunk útjait felkereső programjainkra jelentkezők száma, koszorúinkkal az Isonzó völgyében és Galíciában találkozóktól kapunk visszacsatolásokat, miközben sikeres kiállításokról is számot adhatunk. 2008-ban Battonyán szobrot avattunk egy katonaorvos emlékére. Szolgáltatásainkkal jelen vagyunk Fehérvár civilségének formálásában, számviteli, stb. segítésében. Szervezetünk nevét számos hivatalban és több ország diplomatái, a magyar közélet szereplői közül egyre többen ismerik, munkánk jó hírnevét gyakorta erősíti a média. Az éves költségvetésünk 10-13 millió forint között alakul, a mérleg szerinti vagyonunk kb. 10 mFt, amiből - sajnos - a pénzeszköz volumenünk továbbra is nagyon csekély. 
Mindezek leginkább önkénteseink eredményei nyomán jöttek létre. Az általuk teljesített munkaórák száma 2007-ben 3192 volt, aminek az értékét (1000 Ft-os órabérrel és a járulékokkal növelten) 4,1 mFt-ra lehet taksálni. Köszönet érte nekik és minden támogatónknak. 
Terveink egyikeként a - kezdeményezésünkkel és gesztorságunkkal létrehozott - Háborús Emlékhelyeket Gondozók Társasága országos jelentőségű szervezetté formálásában szerepvállalás kap nagy hangsúlyt. Az I. Világháború 100. évfordulójára felkészülés jegyében – közadakozásból - a Doberdó tetőn és Galíciában szeretnénk a helyszín jelentőségéhez méltó emlékművet állítani és megkezdtük egy hálózat megteremtését, melynek keretében célunk, hogy minél több külhoni magyar temetőnek, emlékműnek legyen – 1-3 civil szervezet, egyházi képviselő, közép és felsőfokú tanintézet, önkormányzat, katonai alakulat, közéleti személyiség által - védnökséget vállaló háttere. Törekvésünk, hogy a hajdani bakáink, honvédeink emlékének ébrentartása váljon ismét közüggyé. Mindezek közben persze nem szeretnénk megfeledkezni a hagyományos programjaink élőn tartásáról sem. Sorainkba várunk minden – az értékeinkkel azonosulni tudó – katonát, civilt, fiatalt és korosabbat, tehetősebb és adakozásra kevésbé képes személyeket is. Örömmel veszünk minden vállalkozás, önkormányzat, civil szervezet, hivatal által felajánlott segítséget.
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