3) Cenjene dame, spoštovani gospodje, dragi gostje!
Zelo sem hvaležen, da ste sprejeli naše vabilo in veseli me, da lahko skupaj z vami počastim spomin na 90. obletnico konca velike vojne. V prvi svetovni vojni je umrlo 10 milijonov vojakov in skoraj takšno število civilnih žrtev. Uničena so bila premoženja ogromne vrednosti. Danes živimo v miru v skupni Evropi. Povezuje nas dolžnost, ki jo čutimo do tega, da še sedaj, ko je preteklo toliko časa, sklonemo glave nad grobovi vojakov. Na tem pokopališču ležijo vojaki veliko narodnosti. Med njimi so tovariši in so vojni ujetniki. Danes ni več pomembno, katere narodnosti je bil vojak, ki počiva na tem pokopališču. Takrat smo jih poslali v vojno in takrat so v bojih žrtvovali tisto najbolj dragoceno, svoje življenje. Zato je pomembno, da se jih danes spominjamo. Danes so tu med nami civilisti in vojaki in tu so grobovi naših dedov in pradedov. 
Ta spominska slovesnost je pomembna, ker nas opominja, da se takšna tragedija ne sme nikdar več ponoviti.

Danes stojimo na prenovljenem pokopališču. Prostovoljci, sodelavci ustanove Krájczaros Alapítvány so dali pobudo za prenovo tega pokopališča. Naši sponzorji so nam zagotovili potrebna sredstva. Pri načrtovanju in uresničevanju zastavljenega cilja so se tukajšnje občine in ljubljanski uradi, direktorji lokalnih podjetij in njihovih zaposleni izkazali za dobre sodelavce. S skupnim delom in s skupno mislijo na uspeh nam je uspelo uresničiti skupne načrte. V preteklih letih smo se skupaj trudili, da bi na prenovljenem pokopališču skupaj obeležili spomin na 90. obletnico vojne. Takšen trud je sam po sebi osnova za sodelovanje tudi v prihodnje. 
Pogosto me sprašujejo, zakaj to delamo. Naša organizacija je neprofitna. Prostovoljno načrtujemo svoje projekte in opravljamo svoje delo. V naših dejanjih nas vodijo notranji motivi. Skrb za vojaške grobove določajo mednarodni sporazumi. Ti določajo dolžnost držav in opisujejo, kakšne so naloge posamezne države in njenih uradov. Naloga nas, civilistov pa je, da med sodobnimi generacijami ohranjamo živo zavest o preteklih dogodkih. Zato delamo to, kar delamo.
Za konec se zahvaljujem vsem tistim, ki so pomagali pri prenovi pokopališča in pri pripravi današnje prireditve. Pri tem bi želel še posebej omeniti gospoda Dimitrija Omerso, ki je kot vodja oddelka na pristojnem slovenskem ministrstvu podpiral našo pobudo in si, kolikor je bilo to v okviru ministrstva mogoče, prizadeval dopolniti manjkajoča sredstva.
Zahvaljujem se vam, da se vam je zdelo pomembno, da se danes v tako velikem številu udeležite slovesnosti. Verjamem, da s to prireditvijo skupno služimo dobremu cilju, in ne dvomim, da se bomo tudi v prihodnjem letu srečali na tem mestu. Hvala za pozornost, srečno! 
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