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Nagyon hálás vagyok, hogy elfogadták meghívásunkat és örülök, hogy Önökkel együtt emlékezhetünk a Nagy Háború befejezésének 90. évfordulója alkalmából. Az I. Világháborúban 10 millió katona halt meg és közel ugyanennyi volt az egyéb áldozatok száma. Óriási vagyoni értékek mentek pusztulásba. Ma egy közös Európában élünk és békében. Összeköt bennünket, hogy Önök és mi kötelességünknek érezzük, hogy ilyen hosszú idő elmúltával fejet hajtsunk a katonák sírjai előtt. E temetőben sok nemzet katonája fekszik. Köztük vannak volt bajtársak és hadifoglyok. Ma már nincs jelentősége, hogy milyen nemzet katonája volt az e temetőben nyugvó. Akkor hadba küldtük őket. Ők akkor a legdrágábbat, az életüket adták a küzdelmekben. Ezért fontos dolog, hogy ma emlékezzünk rájuk. Ma itt vannak a ma élő civilek és katonák, és itt vannak körülöttünk déd- és ükapáink sírjai.
Ezen emlékezet okán pedig fontos, hogy tudatosuljon bennünk, hasonló tragédia sohasem ismétlődhet meg.

A mai napon egy felújított temetőben vagyunk. A Krajczáros Alapítvány önkéntes munkatársai kezdeményezték e katonatemető felújítását. A támogatóink biztosították hozzá a szükséges forrásokat. E munka tervezése és megvalósítása során jó partnerekre találtunk a helyi önkormányzatok és a ljubljanai hivatalok, az itteni vállalkozások vezetőiben, dolgozóiban. A közös munka és közös gondolkodás eredményeként együtt sikerült megvalósítani a közös terveket. Az elmúlt években sokat és közösen tettünk annak érdekében, hogy egy megszépült temetőben közösen emlékezhessünk a 90. évfordulóról. E gondolatok kellő alapot adnak arra, hogy a jövőben is folytatódjon az együttműködés. 

Sokan és gyakran kérdezik tőlem, hogy miért csináljuk ezt? Szervezetünknél nincsen díjazás. A terveinket és a munkákat önkéntesek végzik. A vállalásainkat belső érzések motiválják. A katonák sírjainak ápolását nemzetközi egyezmények rögzítik. Ezekben állami feladatként vannak leírva, hogy melyik ország kormányának és hivatalainak mi a feladata ez ügyben. Nekünk civileknek fontos feladatunk, hogy a közgondolkodást a mai generációban ébren tartsuk. Ennek jegyében tesszük a dolgunkat. 
Befejezésül köszönetet mondok a felújításban résztvevő, azt elősegítő és mai rendezvény megvalósulását elősegítő minden személynek. Ezen belül kiemelt hangsúllyal kívánom megemlíteni Dimitrij Omersa úr nevét, aki az illetékes szlovén minisztérium főosztályvezetőjeként felkarolta a kezdeményezésünket és indokoltnak látta a hiányzó pénzügyi forrásainkat a minisztérium lehetőségeivel kiegészíteni. 
Köszönöm Önöknek, hogy ma itt és most ilyen sokan érezték fontosnak a jelenlétüket. Hiszem, hogy a rendezvényünkkel Önök és mi közösen egy jó ügyet szolgálunk. Bízom benne, hogy jövőre is találkozunk e helyszínen. Kívánok Önöknek jó egészséget, köszönöm a figyelmüket.
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