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Tisztelt Ezredes Úr!


Felhívásukat olvasva, igen tiszteletre méltónak tartom kezdeményezésüket, amellyel csak azonosulni tudok. 
Tapolca és Környéke Honvéd Bajtársi Egyesület elnökeként az egyesület csatlakozási szándékát megerősítem.

Az egyesület elérhetőségeit e levél fejrészében megtalálja.
Tisztelt Ezredes Úr!
Az érintett családtagok részére javasolnék egy formalevél elkészítését, amivel a klubok vezetői, vagy ezzel megbízott személyek felkeresik a hozzátartozókat, és tájékoztatást adnak az Önök kezdeményezéséről.

Feltétlen szükséges egy nyilatkozatétel a közvetlen hozzátartozótól, hogy e rendszerben a volt bajtársunk adatait megjeleníthessék. Továbbiakban e nyilatkozat felhatalmazást adhasson arra, hogy a Hadtörténeti Intézet És Múzeum Központi Irattára adatokat adjon az érintett életrajzából, fényképpel egybekötve. (Maruzs Roland szds, a Központi Irattár irattárosa, pontos tájékoztatót tud adni Önnek.)
A Központi Irattár rendelkezik minden elhunyt katona adataival, mivel a szolgálata során keletkezett iratok a személyanyag gyűjtőben vannak tárolva. Természetesen a szolgálat lefolyásának eseményei is.

Úgy gondolom, hogy a hozzátartozói engedélyek birtokában Önöknek sokkal hatékonyabb és gyorsabb lehetőségük lesz arra, hogy e nemes kezdeményezést létrehozzák.

Jelenleg a MN 8. Harckocsi Ezred történetének megírásával foglalkozom, s az elhunytak adatainak közlése és felhasználása igen komoly jogi korlátokba ütközik.

Mivel az elhunyt katonák adatai levéltári adatnak minősülnek, így az 1995 évi LXV. Törvény idevonatkozó rendeletei a mérvadóak, valamint a hozzátartozó által meghatározott adatok jeleníthetőek meg. 

További munkájukhoz kívánok sok sikert!

Tapolca, 2007. október 23.

Tisztelettel! 
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