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Dr. Sztanojev György orvos ezredes (1937. – 2003.)

Tisztelt Egybegyűltek, tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Köszönöm, hogy elfogadták a Krajczáros Alapítvány meghívását, és jelenlétükkel megtisztelték néhai Dr. Sztanojev György orvos ezredes emlékére készített szobor és emléktábla avató rendezvényünket. Kérem, engedjék meg, hogy én elsősorban az emlékmű létrejöttéről és annak létrehozójáról, az ittlétünk jelentőségéről beszéljek. 
Tisztelt Partnereink! Alapítványunk 15 éve tevékenykedik elsődlegesen a honvédelem érdekszféráiban. Alkalmazottunk nincs, tehát vállalásaink teljesülésének az önkéntes munka a legfőbb pillére. Igaz ez a mostani emlékmű komplexum alkotójára, Tóth Lajos úrra is, aki az életét egykor szintén Sztanojev professzor lelkiismeretes és szakszerű munkájának köszönheti. Közhasznú szervezetünk a feladatai közé illesztette a kulturális, az egészségóvó, a tömegsport, a hagyományőrző és ismeretterjesztő programokat. Ennek keretében végeztünk milliós értékű felújítási munkákat Ukancban, az I. Világháború befejezésének 90. évfordulója alkalmából, mivel úgy ítéltük meg, ezen példamutatással olyan - követésre méltó - precedenst szolgáltatunk a ma élő magyar nemzedéknek, mely szerint a hajdani honvédeink küzdelmeiről sosem szabad elfeledkeznünk. A háborúk áldozatainak sírjai gondozásában a magyar jelenlétet az eddigieknél láthatóbbá, közüggyé szükséges tennünk.
A katonai helytállásnak azonban a békében is vannak hősei. 
E helytállás egyik jelentős szereplőjének, Dr. Sztanojev György sebész professzornak, katonaorvosnak való emlékállításra is ennek jegyében került sor. 
Hölgyeim és Uraim! Meggyőződésünk, hogy az alkotó arra érdemes személy alakját formázta meg a fába. Sztanojev orvos ezredes munkásságának, emberségének követendő mintául kell szolgálnia a mai és jövőbeni katonaorvos generációk számára. Jóleső érzés látni, hogy milyen sokan érezték fontosnak ezen eseményen megjelenni.
Ezen emléktábla a valamikori iskolája előtt azt is szimbolizálja, hogy a tanulásnak, a tisztességes munkának van gyümölcse. Sztanojev Györgynek már a neve hangzásából  könnyen kikövetkeztethető a nemzetiségi hovatartozása. A battonyai Szerb Általános Iskola hajdani tanulójának a fotója ma is megtalálható az iskola tablóján. Köszönet érte tanárainak, hogy elindították azon az úton, amely érdemessé tette Sztanojev orvos ezredest az őt megörökítő emléktábla felavatásra. Az élet rendje, hogy az emberek egyszer végleg elmennek gyarló világunkból. Azonban akikről rendre megemlékezünk, azok tovább élnek a szívekben, és mintha még mindig itt lennének egy kicsit közöttünk. Sztanojev professzor jó katona, jó sebész volt. Kisugárzása bizonyára hatott fiára is, aki szintén az orvosi pályát választotta hivatásául. 
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A Krajczáros Alapítvány – sok, sok ember közreműködésével, de főként – mindezek szellemében tett egy kicsit a köz javára. Ezzel a Krajczáros Alapítvány és Tóth Lajos alkotó nevében átadom az emlékművet a város polgármesterének. Kérem a város lakóit, az iskola tanulóit, hogy gondozzák az emlékművet, tartsák rendben a környezetét. 
Antoniustól származó szavakkal zárom gondolataimat: „A rossz mit ember tesz, túléli őt, a jó gyakorta feledésbe merül.” Kívánom, hogy ez esetben fordítva legyen igaz ezen idézet tartalma. Mondják, könnyű jót tenni, ha sokan segítenek. És Önök, mások sokan voltak… Most és Sztanojev professzor úr munkássága idején is. Legyen egyben ez a mának és jövőnek szóló üzenete is a mai rendezvényünknek. 
Köszönöm a megtisztelő figyelmüket.
                                                                                                 Németh István nyá. ezredes
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