Toró hős katonái…
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Székesfehérvár - A második isonzói csata emlékére tartották meg - először 1916 júliusában - a fehérvári 17-es honvéd gyalogezred úgynevezett ezrednapját. E hagyomány szellemében volt tegnap megemlékezés a Krajczáros Alapítvány és FM Honvéd Nyugállományúak Székesfehérvári Klubja szervezésében a Zichy-ligetben. 

Néhány héttel ezelőtt jelent meg Rózsafi János és Stencinger Norbert hadszíntérkutatók könyve a 17-es székesfehérvári honvédek Doberdó poklában való hősies helytállásáról. A szerzők végigjárták az egykori helyszínt Olaszországban, s térképek segítségél, szinte lövészárokról lövészárokra, dombról dombra követték végig a 17-esek állásait, s úgy idézték meg a védekezést, a rohamot, a kitartást és a halált. A kiváló könyv kiadója a Honvédség és Társadalom Baráti Kör helyi szervezete volt, s a megjelenést az önkormányzati képviselők is támogatták anyagilag. 

Megdöbbentő a két szakember munkája. Aki végigolvassa a sorokat, alig hiszi, hogy olyan közel a boldog olasz tengerparti napfényhez ennyi szenvedést kellett átélnie a férfiaknak, és a rettegve várakozó asszonyoknak, anyáknak és leányoknak, gyermekeknek - otthon.

Lapunk egyik elődje, a Székesfehérvár és Vidéke szeptember 29-i számában így idézte fel a fehérváriak egyik akcióját, amit 1915. szeptember 4-én hajottak végre (a történetet Rózsafi János és Stencinger Norbert kötetének segítségével idézzük). 

Több napon keresztül zúdult a gránáttűz a harmadik zászlóalj állásaira. Szeptember 4-én délelőtt az olasz nehéztüzérség négy és fél órán keresztül lőtte az állásokat. A fedezékeket teljesen összedöntötte, tizenkét halott és négy sebesült volt a veszteség. A század parancsnoka, a székesfehérvári születésű Toró Tivadar hadnagy az élve maradt emberekkel jobbra és balra húzódott. Egy géppuskájuk volt, amelyet Toró hadnagy magához rendelt és tüzelőállásba állított. Az olasz vonal 30-40 lépésnyire volt. Számítani lehetett arra, hogy perceken belül gyalogsági támadás kezdődik. Toró hadnagy és emberei ekkor a századtól jobbra levő 9. század géppuskájának fedező tüze mellett előrekúsztak a kiürített vonalhoz. Éppen időben érkeztek, mert megindult az olasz támadás. A 10. század felvette a harcot, s géppuskával, kézigránáttal gyengítette a támadókat. 

Azokat az olaszokat, akiknek sikerült áttörniük a rajvonalon, szuronnyal támadták. Egy főhadnagyot és tizenhat katonát ejtettek foglyul. Akik menekülni próbáltak, azokat lelőtték. A 10. század 11 óra 30 perckor újra megszállta a védővonalat. Állásaik előtt nyolcvan-száz halott feküdt. Toró emberei délután négy órakor észrevették, hogy a védővonaltól öt lépésnyire egy gránátlyukban három olasz bújt meg. Néhány katona kiugrott a fedezékből, egy olaszt leszúrtak, egyet lelőttek, egyet elfogtak. Este 7 és 8 óra között a védővonal mögött egy puskás sebesült olaszt találtak, akit lefegyvereztek és hátravittek. Kilenc óra után a jobbszárnyon levő századot többször megtámadta az olasz gyalogság, amely rohamok visszaverésében kitűnt Toró az embereivel. 

A 17-es gyalogezred e hősiesség napjaiban már harmadik hónapja harcolt a Doberdónál, nem messze a Monte San Michele magaslatától. Az olasz tömegtámadásoknak mindig ellenálló, állásaiban végsőkig kitartó honvéd gyalogezred szinte teljesen megsemmisült, miközben a beérkező menetszázadokkal kellett kiegészíteni a harcolókat. 

Augusztus 9-én hevesen támadtak az olaszok, de mi kitartottunk, mert nem kaptunk visszavonulási parancsot. Délután három óráig tartottuk az állásokat, amíg az olaszok a frontszakaszt bekerítették, és katonáinkat foglyul ejtették emlékezett vissza a csókakői Pongrácz Ferenc. Aznap két század teljesen elvérzett. És sokak számára már csak a bajtársak utolsó búcsúja maradt ezen a földön. 

Nagyon elszomorul az arcunk, ha egy bajtársunk sírja felett áll a pap. Harangzúgás, ágyuk üvöltése, koporsó: egy szürkévé fagyott katonakabát s a bajtárs máris megy a földalatti lakásába. A pap szentbeszéde ilyenkor kétszeresen fáj: a pap búcsúztat minket egy baráttól, de emlékeztet is arra, hogy mi is meghalunk, írta egy tartalékos főhadnagy a 17-esektől a Székesfehérvári Hírlap korabeli számában. 

Idézzünk egy német lapot, így írt a Freie Neu Presse haditudósítója, miután végigjárta a 17-esek állásait: A futóárok egy méter mély, melynek szélére egy méter magasságig a kiásott köveket hányták. A két ellenséges lövészárok közt a távolság harminc lépésnyi, de néha csak pár méter. Ilyenkor a drótakadály is közös. Egy váltás nyolc napig van a vonalban, éjjel-nappal tűzben, a víztelen kőrengetegben, izzó melegben, ősszel, télen pedig sárban, vízben. Az állásba érkezéskor mindig többen vannak, mint a visszainduláskor. Az újságíró német tisztekkel együtt járt a magyaroknál. Cikkében megjegyezte, sokat látott honfitársai borzongva és álmélkodva mondták, hogy amit mi csinálunk, az megközelítőleg sem hasonlít ehhez... 

Az ezred 1916 augusztusában, nyolc isonzói csata után jött el a Doberdótól. A tizennégy és fél hónap alatt otthagyták hőseik egész sorát a védőárok törmelékei alatt és a katonai temetőkben, leváltáskor csak négyszáz katonájuk maradt. Hét hónap orosz front után aztán visszavezényelték őket az Isonzó mellé. Végül 1918. november 16-én érkeztek meg a túlélők a székesfehérvári vasútállomásra. A 17-esek világháborús vesztesége (a 17-es népfelkelő gyalogezreddel együtt) mintegy négyezer hősi halott volt, a tízezret közelítette a fogságba esettek, eltűntek és sebesültek száma. 

Székesfehérvár - A második isonzói csata emlékére tartották meg először 1916 júliusában a 17-es honvéd gyalogezred úgynevezett ezrednapját. E hagyomány szellemében volt tegnap megemlékezés. 
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