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Balatonkenese – 2008. augusztusa

Mind az országban, de a helybéliek közül is nagyon sokan Honvéd Üdülőként ismerik még ma is a hatalmas platánjairól, más nemes fáiról, cserjéiről, virágairól, vagyis szépen ápolt parkjáról híres  és nyaranta ezreknek pihenést nyújtó létesítményt, amelynek igazgatója az idén egy tetszetős ötlettel állt elő ismételten. Az üdülő vendégeinek örömére zenés programot és többféle kiállítás megnyitóját szervezte meg augusztus 15-ére. 
Bevezetőként a - részben volt katonazenészekből verbuválódott - Krajczáros Alapítvány fúvósai, Tóth Tibor karmester vezényletével elevenítették fel a közel 40 fokos nyári délutánon az I. Világháború indulóit. 
A Sándor Huszárok 3 fontos ágyújának eredeti másolatából leadott lövéseit követően Ács Gábor köszöntötte a megjelenteket, majd Kolti Helga színművész által előadott versek következtek. A tartalmas rendezvényen Abonyi Gábor hagyományőrző huszár ezredes „A katonai hagyományok” címmel tartott előadást. A lovas klub 2004. évi „Lyontól Rómáig” túráján készült felvételek is sokak elismerését nyerték el. A moziteremben Tóth István veszprémi mesterszabó által készített és bemutatott „Reformkor legszebb katonai és polgári viseletei” gyűjtemény látható.
A Nagy háború befejeztének 90. évfordulója alkalmából Győrössy Ferenc altábornagy (A magyar bakák helytállása az Isonzónál és a Doberdón címmel) méltatta a Krajczáros Alapítvány által hozott tárlat és a béke jelentőségét. Kiemelte, hogy a harcokban a fő terheket viselőkről valamint az elesettekről a főhajtáson túl is kötelessége gondoskodni a ma élő leszármazottaknak. A fotókról, a hajdani hadszíntéren ma készült képeken a magyar emlékhelyeket ismerhetik meg az érdeklődők. 
Vér László „A balatonkenesei Tájház kincsei” kiállítást mutatta be. Nagy sikert arattak a fából készült figurákat és a Szent Korona faragványát bemutató mesterember is. 
A program másnap, 16-án folytatódott: lecsófőzéssel, huszár kavalkáddal, a tatai helyőrség zenészeinek közreműködésével. 

Reméljük, hogy e hagyomány folytatását jövő augusztusban is felvállalja az igazgató úr.

A fotók Nagy Józsefné, Magdi munkáját dícsérik.
Székesfehérvár, 2008. augusztus 17. 
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