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Valami végre elindult….

A minap örömmel olvastam a FM Hírlapban, hogy Enyingen.- a katonasírok elkallódott, de a környéken fellelt köveit a halottak napjára készülődve a II. Világháborús emlékmű köré összegyűjtve és rendezve - kialakították a Hősök kertjét. A másik oldalon a Kőszárhegyen október 17-én megtartott emlékműsorról szóló sorok keltették fel a figyelmemet, mely szerint az I. Világháborúban elesett helybéli katonákkal kapcsolatos kutatásokkal ismerkedhettek meg a rendezvényre látogatók. E napilap hétvégi mellékletének 12. oldalán a Honvédség és Társadalom Baráti Kör gesztorálásával rohamosan formálódó küllemű pákozdi katonai emlékhely helyszínén október 06-án avatott kopjafákról láthattunk felemelő érzéseket tükröző fotót. Május 29-én Visintiniben – mintegy 90 év után - a Doberdó lábánál lett nemzetközi részvétellel felavatva a valamikor magyar katonák által épített és most újjávarázsolt kápolna. A hajdani híres fehérvári 17-esek laktanyájában nemrégen nyílt meg a – közismert nevén - tiszti klubban a helyőrség történeti kiállítás. A nyár folyamán Küngös község polgármestere invitált bennünket háborús síremlék avatására. Esztergomban a hadtörténeti intézet - Dr. Négyesi Lajos alezredes vezette - munkatársainak nem kevés kétkezi munkája eredményéül a közelmúltban lett átadva a valamikori olasz hadifogolytábor ismét „láthatóvá tett” temetője. Az Alföld közepén fekvő Dévaványán időközben talán már el is készültek a városka főterén található I. és II. Világháborúk helyi lakosai emlékének adózó felújítási munkálatokkal. Szeged ún. Belvárosi Temetőjében, Kaposváron, Székesfehérváron a hazájukért halt katonák sírhelyeinek és emlékműveinek kialakításáért, rendbetételéért sokan és nagyon sokat tettek már eddig is. A fehérvári Szent Lélek és a Móri úton lévő temetőben az értékmentés és teremtés Poklosi Péter tanár úr és diákjainak keze nyomát viseli. Budaőrs határában a magyar-német katonatemető ápolt küllemére szükséges ráfigyelnünk. A Krajczáros Alapítvány az idén a halottak napján immáron többedik alkalommal vesz részt az Isonzónál folyt véres küzdelmek hátországának számító Ukancban (Slo) - egy monarchiabeli katonai temetőben - tartandó megemlékezésen. A ma már festői környezetben lévő emlékhelyet 2006. és 2008. között az alapítvány munkatársai újították fel. Dr Bedécs Gyula szombathelyi nyugdíjas történelemtanár újabb könyvecskéjét az alapítvány finanszírozásával a napokban adják nyomdába és az olasz dolinákban, az olykor keskeny és köves, de kocsival is jól járható utak mentén fekvő, vagy az erdővel körülölelt, karszti kövekkel bekerített sírkertekre kívánják a magyar társadalom ma élő nemzedékének a figyelmét ráirányítani. Persze e téren sokkal több tennivaló akadna Galíciában, ahol a „Halkabban járjon, aki él…” című kiadványban mintegy 600 jórészt elhanyagolt, de mára néhányukat kultúrált állapotba hozott katonai temetőkről olvashatunk. Nos, eme példák csak kiragadottan érzékeltetik, mely szerint korunk polgáraiban mintha újra éledezőben lenne a nagyapáink és dédapáink, valamint a viharos évszázadokon át a vártán mindenkor helytálló felmenőink iránti kultusz. Szeretnénk a – remélhetőleg ragadós – precedensek felsorolását folytatni és a http://haemgo.uw.hu portálon mielőbb és minél szélesebb kör számára láthatóvá tenni az eddigi eredményeket, de fonotsnak érezzük megmutatni a további teendőket is. Ehhez várunk bemutatkozó anyagokat és az ilyen téren munkálkodó civil szervezetek, önkormányzatok, iskolák, egyházi és közéleti személyiségek, valamint önkéntesek és szponzorok jelentkezését a Háborús Emlékhelyeket Gondozók Társasága tagjainak sorába.
Végezetül – és gondolatokra, főképpen tettekre inspirálóul - álljon itt a kiadó ajánlása és köszönete a már említett könyvből:
„A trieszti autópálya mellett fekvő Aurisina városkában feltűnően nagy sárga tábla hívja fel a figyelmet a település alatt …. lévő katonatemetőre. ……... Közvetlenül a kapuban két kis kőoszlop áll. Az egyik Taar Józsefé, aki Ung megyéből jött ide meghalni. Megrázó. De az igazán felkavaró az előtte lévő kis kőoszlop, amely már azzal is kitűnik, hogy oly tisztán olvasható a felirata. Itt nyugszik Szűcs Györg – igen az „Y” betű lemaradt. Talán a kőfaragó rosszul számította ki a névnek a helyet, vagy talán olyan valaki írta, aki nem ismerte a GY betűt. A választ a szálkás betűkkel írt következő sor adja. Sz-Nagyfalu. Alatta: Elt 24 evet. Így ékezetek nélkül erősítve azt a feltételezésünket, hogy helyi mester munkája előtt állunk. Semmi dísz, csak a szomorú közlés. Nekünk meg marad töprengés. Magukkal hozták a síremléket a szülők? Egyáltalán ketten jöttek-e, hiszen az apa is fronton lehetett. A szerény megjelenés után szegény családra következtethetünk, mégis elindultak, nem tudva hova, hogy fiuknak emléket állítsanak. 

Talán később még hozott virágot valaki, mert ott van a csokor lenyomata. Ez a kis füzet azért íródott, kerüljön virág és szalag az Isonzó völgy és a Doberdó temetőiben nyugvó katonáink sírjeleire. Induljanak el először gondolatban a könyv szemelvényeit olvasgatva és képeit nézegetve, majd legyen erejük és idejük a valóságban is megnézni, amit a képek mutatnak. Örülnénk, ha mind többen tudnák teljesíteni kérésünket. Ez lesz köszönet a támogatóinknak.” 
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