10-es huszárok nyomában járva…
Amikor október 26-án reggel útra keltünk, nem gondoltuk, micsoda élményben lesz részünk. A szlovéniai 87. gyalogos ezred hagyományápolóitól (http://www.drustvo-ir87.si) kapott információk alapján a San Gabriele környékén I. VH korabeli osztrák-magyar katonai emlékhelyeket indultunk felkeresni. A Grgar-ban és Ravnicában a temetőt hamar megleltük, de sok időt nem töltöttünk ott, mivel a sírhelyek már alig – az utóbbi helyszínen pedig egyáltalán nem - láthatók. A sírkert közepén egy obeliszk állít emléket az itt nyugvóknak.  A kerítés mellett találtuk meg néhai Kasza János szkv. Sírkövét, a másik három épen maradt sírkővel együtt. A kérdéseinkkel felkerestük a település polgármesterét, aki egyben a falucska legjelentősebb vállalkozója is. A beszélgetés során felvetették, hogy van a településen egy lóitató, melyet magyarok építettek, és felajánlották, hogy megmutatják. Természetesen kapva-kaptunk az alkalmon és együtt indultunk megnézni a forrást, melyről időközben az is kiderült, hogy huszárok építették a saját és lovaik vízigényét kielégítendőn, melyet az utókor a saját kívánalmai szerint alakított. A kissé elhanyagolt környezet feltárása után megtaláltuk a kőtáblát az alábbi felirattal. Amit pontosan ki lehet olvasni:

„10

HUSAREN”

Alatta sajnos nem egyértelmű a szöveg, mert a kőtáblán rongálás nyoma látható.
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megj.: ez lehet Briggad is!!!

1915
Kedves fehérváriak, hivatásos és amatőr kutatók, most fel van adva a lecke. Valóban a fehérvári 10-es huszárok építették a forrást? Ezt a kérdést kellene megválaszolni!

A helyi zsupán, Oton Filipič úr elmondta, hogy a kis falu közössége számára is fontos a forrás, mert évtizedeken át innen vitték a vizet a háztartásokba, itt mostak, és mint mai állapota jelzi, az állataikat is itatták. Több éve szerepel a forrás a település rekonstrukciós teendői közt, de ezt idáig pénz hiányában kellett halogatniuk. Egyben jelezte, hogy a 2010-es felújítási programban ismét szerepel a forrás és környezetének helyreállítása. A közelben települt hajdanában egy tábori kórház is, melynek területén még ma is fellelhetők korabeli eszközök korrodált maradványai.
Eddigi tapasztalataink szerint, ha valami után nemzetközi (ez esetben magyar) érdeklődés mutatkozik, akkor a szlovénok „megmutatják”. Ilyenre példa – sok más mellett - Ukanc (Slo) osztrák-magyar katonai temetőjének története, ahol a Krajczáros Alapítvány jelentős pénzügyi és személyes közreműködésével, a helyi önkormányzati, valamint minisztériumi támogatással felújítottuk a temetőt és az ott lévő kápolnát. E helyszínen évek óta, egyre színvonalasabb rendezvénnyel emlékezünk meg az I. Világháború áldozatairól. Remélem ez esetben is így lesz és a forrás illetve környezetének rendbetétele jövőre megtörténik. Már csak azért szurkolok, hogy sikerüljön tisztázni a felirat hitelességét, és Székesfehérvár közössége egy új emléktáblával emlékezzen meg huszárjai történetéről. /Rózsenberszki/
