„Krn” Emlékmenet 1918-2009

Az I. Világháborúban elesett és szenvedő katonák emléke előtt – november második szombatján immáron sokadik éve - tisztelegnek az egykori Isonzó Front területén található települések önkormányzatainak képviselői és lakói, valamint a ljubljanai diplomaták, az osztrák, szlovén katonák. 
Bovectől a 206-os úton indultunk a Vrsc hágó felé. A számunkra közismerten Isonzó, a szlovén nyelv szerinti „Soca” völgyében – autóval mintegy 10 percnyire a főútról jobbra letérve - húzódik meg a Lepena elnevezésű község. Innen keskeny, de aszfaltos út végére érve érhetjük el a Krn hegység lábánál lévő „Koca Klementa Juga” (780 m jelzéssel ellátott) menedékházat. 
Az idén november 14-én is népes csoport jött össze, melynek tagjai első pillantásra furcsa gyülekezet benyomását keltették. A koszorúzáshoz nem szokványos öltözet a túrabakancs, az egy pár síbot, lábszárvédő, hátizsák. Később megkaptuk a magyarázatot. A megemlékezés helyszínére két és félórás erőltetett hegyi menettel lehetett feljutni. A hegyormok között megbúvó Krn tó  kb. 600 méterrel van magasabban a már említett menedékháznál. 

De miért lehet a magyarok számára fontos ez az esemény? Azért, mert miután a népes sereg felkapaszkodott a Krnsko jezerohoz, ott megkoszorúzta a „Magyar keresztet”! A Nagy Háborúban, kötelességük teljesítése során 27 fő lelte itt halálát és lett lavina áldozata. Ausztria, Románia, Ukrajna diplomatái mellett eljöttek a rendezvényre a szlovén hadsereg, rendőrség, veteránszövetség, illetve, hagyományőrző egyesület képviselői és még számtalan magánszemély, akik összekötötték a túrázás örömét és nehézségét a megemlékezés felemelő élményével. Magyarországot Barkaszi Zsófia konzul asszony, illetve a Hadtörténeti Intézet munkatársa (Óvári Gábor ezredes, volt ljubljanai katonai attasénk) és a Krajczáros Alapítvány önkéntesei képviselték.
Ami számunkra megtisztelő volt, hogy ezt a hagyománnyá lett rendezvényt a szlovén emberek tartják fontosnak, mely talán egyedülállóként köthető a magyar nemzethez a szlovéniai megemlékezések sorában. Ezért (és még sok másért, ami megfogalmazódott bennem a hegyre kapaszkodván) javaslom a magyar turista egyesületeknek, hegymászó baráti társaságoknak, a katonai intézmények oktatói és hallgatói állományának, hogy a 2010-es eseménynaptárukba vegyék fel a november második hétvégéjére szervezett „Krn – Pohod Spomina 1918-2010”, azaz Krn-i Emlékmenet 1918-2010 elnevezésű programot. Az, hogy a jövőben mi magyarok is mind nagyobb számban jelenünk meg a szlovén helyi közösség által a Magyar keresztnél szervezett koszorúzáson azt mutatja, hogy tisztelgünk őseink emléke előtt és elismerjük a helyi közösség tevékenységét. És talán ez is hozzásegít bennünket a „Közös Európában, békében élni és együtt emlékezni” mottónk mindennapos gyakorlattá válásához.
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