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	KRAJCZÁROS ALAPÍTVÁNY

	
	- közhasznú szervezet -

	
	Adószám: 18481776-1-07; Otp 11736116-20124496

	
	8001 Székesfehérvár, Pf. 154. - 8000 Szfvár.,  Bregyó köz 2. sz.

	
	Tel: 06/30/9566-736, Fax: 22/379-384


   E-mail: krajczaros@t-online.hu; Honlap: http://krajczaros.uw.hu és http://civiltukor.uw.hu 
Tisztelt Parancsnok, Tábornok, polgármester, képviselő Hölgyek és Urak, Tisztelt Megjelentek!!!

Az idő előrehaladtával nagyon megkurtítva tervezem mondanivalómat megosztani Önökkel. Elöljáróban szeretném leszögezni, hogy a mai napon már nagyon sokan és szakszerűen, tudományos igénnyel, valamint nagy tapasztalatokra alapozva fogalmazták meg a konferencián előadásaikat, hozzászólásaikat. Gondolataimat két pontba szedve . Teszem ezt egy 15 éve aktívan tevékenykedő civil szervezet vezetőjének a szemüvegén át szemlélve világunkat. 

1) Bemutatkozásképpen: Először is mivel foglalkozunk? Hogyan illeszkedünk a konferencia anyagához? A Krajczáros Alapítvány – sok egyéb mellett, a többlábon állás jegyében – főként a külhoni magyar katonai emlékhelyek gondozására, a katonai helytállás emlékeinek megőrzésére vállalkozik. Ennek keretében újítottunk fel Ukancban (Slo, az Isonzó hátországa) egy monarchiabeli temetőt, vettünk részt több témánkba illeszkedő – főként grátisz terjesztésű – könyv, CD megjelentetésében. 

Időközben úgy ítéltük meg, hogy partnereinkkel együtt Székesfehérváron már elég erős a civil szektor a céljaink, missziónk teljesüléséhez. Ezért létrehoztuk – többedmagunkkal – a Háborús Emlékhelyeket Gondozók Társaságát, amelynek küldetése:

- először: országos hatókörrel szakmai, ágazati hálózattá formálást, csapatépítést kívánunk megvalósítani,

- másrészt: eddigi eredményeinknek egymás és a társadalom, a szomszéd országok polgárai számára láthatóvá tételére, a jövőbeni terveink összehangolására szeretnénk fórumot biztosítani,

- végül: köztudat befolyásolással, főleg a fiatalokra koncentrálva éleszteni szeretnénk a hazájukért életüket adók és a szomszédos országokkal közös történelmünk ilyen emlékei iránti kultuszt.

Mindezt a „Közös Európában, együtt emlékezni” határokon és éveken átnyúló projekt keretében, a béke megőrzésének fontosságának elkötelezett híveként.
Kérjük a megjelent testvérvárosok képviselőit, minden kedves résztvevőnket, hogy tekintsenek rá a (www.krajczaros.uw.hu ) honlapunkra a további részleteket illetően, valamint a szünetben az előtérben felállított kivetítőn folyamatosan látható képekre.
2) És ezzel rátérve a második szempontomra: Előttem szó esett a biztonság sokféle (fizikai, élelmiszer, informatikai, energetikai, stb.) területéről. Mindez egy társadalmi kommunikáció keretei közt és környezetbe ágyazva zajlik. 

A társadalmi kommunikáció során elhangzó üzenetek a kibocsátói oldalon is sokszereplősek. Köztük kiemelt szerepe van az államnak, de újabban egyre markánsabb súlyt kér és kap a nonprofit szféra. Egyúttal a a kommunikáció befogadói oldalon is erősödik a civil szervezetek szerepvállalása, de közben nem lemondva az alapítói okiratukban megfogalmazott identitásukról. 

És itt jelenik meg a civil szektor szerepe a biztonság különféle területeinek, állampolgári érzeteinek formálásában, közvetítésében, a társadalmi csoportok érdekartikulálásában, köztük a biztonsági problémák megoldásában. 

Ehhez sok irányból erősíteni szükséges a nonprofit szféra szereplőinek pozícióit, képességeit. Indokolt, hogy az állam a hivatalok – az eddiginél jobban – keressék a kapcsolatot a civil szervezetekkel, azok sajátos eszköztárával gyakorta gyorsabban, tömegbázisra (egyetértésre) támaszkodva megoldható kérdések kezeléséhez.

Igaz ez a környezet, fogyasztói, kulturális, stb. területekre. 

A mi civil szerveztünk zömmel a kultúra, hagyományaink, a történelmi emlékek terén munkálkodik a hazai és európai polgárok biztonságérzetének, együttműködési képességeinek javításán, az egymás elfogadásának erősítése érdekében.

A civil szervezetek közti kooperáció szélesítésével, közös programok megvalósításával, ismeretterjesztéssel, kontaktpontok keresésével szeretnénk hozzájárulni az egymás hagyományai iránti tisztelet felélesztéséhez és ezzel a biztonság érezt erősítéséhez.

És van itt egy fontos fogalom, a kölcsönösség!!! Ha mi magyarok szobrot kívánunk emelni Erdélyben, Kárpátalján, a Doberdón a magyar felmenőink emlékének adózva, akkor mi országunk területén lévő olasz, ukrán, orosz, román temetők, stb. iránt is kellő tisztelettel kell viseltetnünk. Ha mi magyarul is szeretnénk olvasni az Isonzónál a hajdani történéseket, akkor nem elég ezt akarni, de tennünk kell érte.
Jó volna, ha az e tárgyban létrejött kormányközi megállapodásokban megjelent volna a civil szervezetek közreműködésre utalás is. Talán azért, mert a civil szektor az állami szűkös források felerősítésében és a megvalósított eredmények fenntartásában is részt tud(-na) vállalni.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Mindezek csupán kiragadott szempontok vagy inkább csak felszínes utalások a civil szektor lehetséges kapcsolódási pontjaira a biztonság kérdéskörhöz. Kérem, segítsenek az Önös környezetükben a non profit szervezetek beágyazódásához e témába.

A mai fórum jelentősége számomra – sok egyéb mellett – az új partnerekkel ismerkedés és új közegre találás volt. Ez pedig a továbblépés egyik lényeges alapja.
Köszönöm a megtisztelő figyelmüket.
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