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Tisztelt Partnereink, Vendégeink! A mai napon a Krajczáros Alapítvány és a HáEmGo által közösen megtartott ünnepi rendezvényen szívből gratulálunk az elismerésben részesülteknek és egyidejűleg megköszönjük a színvonalas előadását azoknak, akik közreműködői voltak e programnak. Köztük: 



 Soós Márk 4 éves óvodás versmondását Veszprémből.

Meg kell becsülni a sárszentmihályi Zichy Jenő Általános Iskola és



 a fehérvári Széna téri Általános Iskola tanulóinak a kedves játékát, szavalatait, éneklésüket és az őket felkészítő tanáraik, Papp Erzsébet, Tuza Lászlóné, Ódor Lászlóné úrhölgyek munkáját,

Dicséret illeti Kocsán István nyá. alezredes urat a harmónikájával kísért korabeli nótáiért, és



 Prepszent János urat a témához kötődően elmondott prózai idézetekért.

Valamint a tisztelet szaván említem minden kedves segítőnket, akik a rendezvény előkészítéséhez, lebonyolításához hozzátették a kétkezi munkájukat, ötleteiket, illetve tevékeny részesei voltak programunknak.

Köszönjük azoknak a szülőknek az egyetértő és biztató szavait, amelyekkel feltöltik, ráhangolják gyermekeiket az ilyen közösségi formáló, ismeretterjesztő, déd- és ükapáink emlékét felidéző műsorban szereplésre, önkéntes erőpróbára.
Végezetül örömmel konstatáltuk, hogy milyen sokan (köztük a média képviselői is) fontosnak érezték a megjelenést a március 25-én megtartott programunkon. 
"Az iskola dolga,hogy megtanítsa velünk, hogyan kell tanulni,hogy felkeltse a tudás iránti étvágyunkat, hogy megtanítson bennünket a jól végzett munka örömére és az alkotás izgalmára,hogy megtanítson szeretni , amit csinálunk és hogy segítsen megtalálni, azt amit szeretünk csinálni" olvashatjuk a sárszentmihályi iskola honlapján Szent-Györgyi Albert szavait. Nos, meggyőződésem, hogy ezúttal – mint ahogyan azt a honlapunk magunkról/díjazottjaink rovatban olvasható lista is bizonyítja – egyre többen vannak, akik az alapítvány által hordozott és tolmácsolt értékeknek felkarolóvá lettek és ezzel a nobel díjas tudósunk szellemiségét tettekben viszik tovább. 
Székesfehérvár, 2010. március 26-án
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