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T Á J É K O Z T A T Ó

- Somlyó Zoltán emléktábláját avató rendezvényről – 

Július 17-én Alsódomborúban (Horvátország, Donja Dubrava) a néhai költőnk szülőhelyén leleplezésre került a munkásságára és életútjára emlékeztető emléktábla, amely Tóth Lajos, soltvadkerti önkéntes munkatársunk alkotása. A Krajczáros Alapítvány és az Isonzó Baráti Kör képviselőitől Mariján Varga, a városka polgármestere vette át a tárgyiasult mementót. A lepelként használt és a város címerével ellátott zászló a továbbiakban az alapítvány fehérvári irodájának falán fog emlékeztetni e jeles eseményre és a „Közös Európában, együtt emlékezni” projektben közreműködőkre, de nem utolsó sorban Somlyó Zoltánra. 
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"... Nem vettem búcsút és nem is veszek.

Én ezen túl is a tiéd leszek. ..."

E sorok olvashatók magyarul és horvát nyelven az emléktábla két oldalán, melyeket hajdanán Somlyó vetette papírra és a megjelentek a mának szóló üzenetét olvasták ki belőle.

A rendezvény alkalmából a magyar csoportnak tagja volt Dr Szekeres Tamás, a Széchenyi Egyetem rektora és Dr Bedécs Gyula az Isonzó Baráti Kör elnöke, aki a legfőbb inspirálója és szervezője volt a megemlékezésnek. Az elmúlt tavasszal a 70. életévét betöltött tanár úr „Az I. világháború emlékeztetői Pozsony vármegyétől Muravidékig” című kötetéhez végzett kutatómunkát, amikor eljutott Alsódomborúba és így rátalált Somlyóra. Ez alkalomból reprint formátumban lett közreadva a költő néhány versét tartalmazó füzetecske is.
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A győri Barangoló Együttes tagjai az I. Világháborút idéző nótákkal, harmonikaszóval és idézetekkel tették ünnepélyesebbé az emléktábla felavatását. A szomszédos tótszerdahelyi horvát kisebbségi önkormányzat munkatársai és családtagjai komoly szerepet vállaltak a megemlékezés lebonyolításában. A költőt méltató szavak horvát nyelvű közvetítésében a Blazsetin család, valamint Kolman Árpád úr jeleskedett.
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A helyi médiában dr. Dragutin Feletar professzor, a zágrábi akadémia tagja – igen alapos helytörténeti kutató munkája nyomán - elevenítette fel a település Somlyó korabeli főbb eseményeit, a D. Dubravában élt zsidóság életét, betelepülésük időszakát, ráhatásukat a mai városkép létrejöttére. 
A megemlékezésen elhangzott, hogy mit sem érnek a tárgyiasult emlékek, ha nem kötődnek hozzá a ma élő nemzedék által tartott megemlékezések. Ebbéli reményükben szándékoznak a résztvevők a jövőben a most teremtett kapcsolataikat ápolni… Ezt követően magyar és horvát színeket tartalmazó szalagokat kötöttek a város főterén álló Zrínyi szoborra… 
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Viszontlátásra jövőre…. (nim) A fotókat Kolman Árpádnak és Mladen Hunjadinak köszönjük.
