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F E L H Í V Á S
ПРИЗЫВ
  Tisztelt Hölgyek és Urak!
 Уважаемые Дамы и Господа!
   Общество Охраны Памятников Войны (далее ООПВ) и его 16 организаций  1-го ноября 2010 года организуют всеобщую акцию памяти с зажиганием свечей. Мы приглашаем Вас и родственников погибших в войнах солдат, видных представителей общественной жизни, художников, ученых, взрослых и детей, а также школы, муниципалитеты, церкви, представителей венгерских и зарубежных гражданских обществ, командующих военных организаций и  вооруженных сил, дипломатов, руководителей учреждений, управляющих и владельцев компаний, пенсионеров - то есть всех - присоединиться к этой совместной акции памяти.
   Просим всех наших партнеров, присоединившихся к  этому призыву, в указанный день в 16 часов 30 минут у ближайщего к месту жительства памятника, военного кладбища, у окна иди входа вашего дома или учреждения, школы, зажечь хотя бы одну лампаду или свечу  и этим жестом почтить память погибших за свою Родину солдат, венгерских солдат и солдат других стран. 
   Нашей целью является достичь того, чтобы в духе "в общей Европе помнить вместе" больше и больше людей  сегодняшнего поколения чувствовали своей судьбой  судьбы погибших в сражениях  наших прадедов и прапрадедов, чтобы чувствовали важным поддерживать память о них . Так Герои - в их числе множество рядовых солдат – станут бессмертными.
   Уважаемые Партнеры! Мы верим, что для всех вас важно чтобы в осуществлении этой программы участвовал не только узкий слой населения или только жители одного или другого региона. Поэтому мы предлагаем всем чтобы в кругу знакомых, в духе лозунга  "вместе, больше, лучше", вы взяли на себя ответственность ознакомить других с этой программой, ее целями, и с призывом  присоединиться к акции памяти. Надеемся, что в певую очередь те кто сегодня носит военный мундир, их родственники и командиры осознают значительность нашей просьбы и в силу этого добровольно согласятся принять активное участие.
   Уважаемые Партнеры!  Имена спонсоров программы:
      
Петер Haumann, актер нации
     
Шаролта Ковач, пятиборник,  чемпионка мира среди юниоров
    
Марк Шоош, 5- летний мальчик из детский сада города  Веспрем.

Главный организатор программы (а также спонсор ООПВ) : фонд Крайцарош. 

Контактная информация: 
 http://haemgo.uw.hu и http://krajczaros.uw.hu  а также 
krajczaros@t-online.hu, тел. +36-30-9566736

   Для планирования данного мероприятия направленного на дальнейшее развития традиций и международного значения  просим Вас:
- послать sms сообщение, письмо по электронной почте или обычное письмо о Вашем намерении принять участие в мероприятии,
- и сообщить число участников, организованного Вами.
Секешфехервар, 2010. 17 октября





Иштван Немет  

Янош Дебрецени 




- куратор фонда Крайцарош -        - председатель ООПВ –

