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Karsai Béla Úr

Székesfehérvár
Tárgy: köszönet nyilvánítás
Tisztelt Elnök Úr! 
Az Ukancban (Slo) lebonyolított – immáron hagyományos és nemzetközi jelentőségű – megemlékezésen való részvételünkhöz nyújtott támogatásodat megköszönöm. 
A munkatársad, Molnár Vilmos Úr a program során nagyon kellemes segítőnk és partnerünk volt, az udvarias és figyelmes, a nem kedvező időjárás során is megbízható aktív közreműködése, jelenléte jelentősen hozzájárult a programunk sikeréhez. 
Úgy ítélem meg, hogy a rendezvényünk hivatalos részén túlmenően a csapatépítő jellegű elfoglaltságunk is kedvezően erősítette, formálta szervezetünknek jövőbeni lehetőségeit, képességeit. Mindezek nyomán fogadd az alapítvány önkénteseinek nevében is nagyrabecsülésünket a karitatív döntésedért.

Hisszük és valljuk, hogy kell egy csapat… A hajdanában a harctereken maradt és hazájukért halt katonáinkra való emlékezet megőrzése a ma élő nemzedékünknek közös feladata. Segítőkészségeddel Te is részesévé lettél az ezt megvalósító munkánknak. Szeretnénk remélni, hogy mielőbb személyesen is köszönthetünk valamelyik rendezvényünkön.

Egyben kérem egyetértésedet, hogy jelen soraim az alapítvány honlapján a magunkról/támogatóink rovatban megjelenjen.

Székesfehérvár, 2010. november 2.





Üdvözlettel: 
németh istván

Mottónk: …Együtt, Többet, Jobbat….
