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Tisztelt Olvasóink!

Az október 30-án Székesfehérváron megtartott "Demjén Ferenc és zenekara a kolontári károsultakért" című segélykoncert elszámolása megtörtént. A rendezvényünk bevétele

2.255.000 Ft volt, (ami az eladott jegyek nyomán elmaradt a várakozásainkhoz képest), továbbá 30 ezer Ft folyt be a Demjén Rózsi által felajánlott - általa dedikált - póló licitjéből. 

Alapítványunk - egyes költségelemek viselésén túlmenően - további 50 ezer forinttal járul hozzá a katasztrófa áldozatai életében bekövetkezett tragikus helyzet enyhítéséhez. Az összeg a település polgármestere által megadott bankszámlára november 04-én kerül átutalásra.

A szervező, megvalósító munkában a pénztárnoki teendőkért Juhászné Mártit,  az egészségügyi biztosításért Lipp Sándorné és Vadas Pálné úrhölgyeket, továbbá Angyal Szabolcs, Tóth András, Viniczai Tibor urakat és munkatársaikat illeti köszönet. 
Jó érzés volt megtapasztalni, hogy a város önkormányzata ingyen biztosította a szükséges csarnokot, és a sajtótájékoztatóhoz is grátisz kaptuk a helyiséget a frissiben elkészült Magyar Király szállóban. A máskor egyébként kellően rigolyás - szerzői jogokért járó díjakat kiszabó, beszedő - szervezet is méltányolta megkeresésünket, a rendezvény karitatív célját.
 

A társadalmi összefogásnak, a karitatív viszonyulásnak a pozitív oldala mellett, persze mint mindig, most is voltak (önmaguk által bizonyára helyesnek tartott indokokkal) kevésbé szívet melengető szereplői. Csupán a felesleges konfrontációt kerülendőn mellőzzük azon személyek, formációk nevét, akik:

- az ingyenes koncerten az adomány ellenében számlát szerettek volna kapni,

- a publikusan (látszatra) aktív támogatóként megjelenítésük ellenére grátisz belépőkre (részvételre) tartottak igényt,

- a főszereplőkhöz képest marginális jelentőségű közreműködésért a markukat tartották, 

- előfordult, hogy a beszedett adománynak az alapítványhoz eljuttatása – a precíz belső bürokráciájuk nyomán - több napot vett igénybe az egyik forgalmazónál.

 

Szólni kell arról is, hogy mintegy 15 neves közéleti szereplőt szólítottunk meg közvetlenül azon célzattal, hogy személyesen legyenek részesei a programnak vagy egy jelképes, a belépővel összhangban lévő adománnyal lépjenek az adományozók sorába. Nos, e téren egyáltalán nem voltunk sikeresek. Közülük nem kevesen a visszacsatolást sem tekintették fontosnak. Mintha itt is érvényesülni látszana: „a gazdag keveset adni szégyell, sokat pedig nem akar…”
 

Ezzel együtt úgy véljük, a program ötletgazdái és megvalósítói helyesen jártak el. A segélykoncert színvonalas volt és a fellépő művészek hozták a megszokott formájukat. Hisszük, hogy e precedenssel is hozzájárultunk a társadalmunkat jobbító törekvések kiteljesedéséhez, és a jövőben hasonlóakat felvállalókra háruló göröngyös út egyengetéséhez.
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