Első világháborús katonai temető Szlovéniában
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November 1-jén a szlovéniai Ukancban az első világháború magyar áldozatainak nyugvóhelyéül szolgáló katonai temetőben felavatták Tóth Lajos úr által készített emléktáblát. Az ünnepséget megtisztelték a Szlovén Veterán Harci Szövetség és a helyi önkormányzat képviselői és jelen volt több katonai attasé is. Az olasz fronton a fehérvári 17. gyalogezred katonái is harcoltak Sípos Gyula ezredes parancsnoksága alatt. Az eseményre a Krajczáros Alapítvány munkatársainak több mint egy éves előkészítő munkája után került sor.

Az Osztrák-Magyar Monarchiának szóló 1915. májusi olasz hadüzenet után Bohinj a Krn-hegységi harctér közvetlen hátországává vált. Bohinjon keresztül vezetett a 10. osztrák–magyar hegyi dandár fő utánpótlásvonala, és Ukancban több hadianyag-raktárat is állt. A Flitsch-Tolmein-i áttörés után az osztrák-magyar egységek nyugati irányban előrenyomultak a Piavéig. Az 1915. júniusa és 1917. novembere között az ukanci temetőben temették el a Krn-hegységben zajló harcokban elesett császári és királyi katonákat. A hősi halált halt katonák döntően magyar, galíciai és egyéb keleti állomáshelyű közös gyalogezredekhez tartoztak. 

Ezek az alábbiak voltak: 

66. gy.e. Ungvár/Uzsgorod (ma Ukrajna) – magyar, szlovák, ruszin
33. gy.e. Arad (ma Románia) – magyar, román, szerb
80. gy.e. Lemberg/Lvov (ma Ukrajna) – ruszin, lengyel
30. gy.e. Lemberg/Lvov (ma Ukrajna) – ruszin, lengyel
91. gy.e. Prága (ma Csehország) – cseh
61. gy.e. Temesvár/Timişoara (ma Románia) – magyar, román
10. gy.e. Przemyśl (ma Lengyelország) – lengyel
Ebben a temetőben nyugszanak más nemzetiségű civilek és katonák is, többek között németek, szlovének, oroszok és egy olasz is. Az ukanci temetőben 282 sír van megjelölve, 221 sírt névvel láttak el. Az ismeretlen katonák és hadifoglyok sírjainak száma 64, de vannak olyan sírok is, amelyekben két elesettet temettek el. 
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