Az SZJA 1%-ának felhasználása - közlemény

a szerk.

2009. augusztus 11. 11:19, Rovat: Informatikai hírek
Az Adó- és Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal honlapján megjelent az ún. SZJA 1%-os rendelkezések felhasználásáról szóló közlemény formanyomtatványa.

A személyi jövedelemadó meghatározott részének az adózó rendelkezése szerinti felhasználásáról szóló 1996. évi CXXVI. törvény alapján a 9/2008. (IV. 10.) PM–SZMM együttes rendelet hatátozza meg a közlemény tartalmi és formai követelményeit.

A közleményt 2009. október 31-éig kell eljuttatni elektronikus úton (ügyfélkapun keresztül) az APEH-nek. A kötelezettség a fenti törvény alapján (6.§ (3) bek. alapján a 4.§ (1) bekezdése szerint) az alábbi kedvezményezetteket érinti:

"a) azon aa) az egyesülési jogról szóló 1989. évi II. törvény szerinti társadalmi szervezet (kivéve a pártot, biztosító egyesületet, munkaadói és munkavállalói érdek-képviseleti szervezetet), amelyet a bíróság a magánszemély rendelkező nyilatkozata évének első napja előtt legalább két évvel, és ab) alapítvány, amelyet a bíróság a magánszemély rendelkező nyilatkozata évének első napja előtt legalább két évvel, továbbá ac) kiemelkedően közhasznú alapítvány, társadalmi szervezet és közalapítvány, amelyet a bíróság a rendelkező nyilatkozat évének első napja előtt legalább egy évvel – vagy ez idő letelte előtt, amennyiben az aa–ab) pontban foglalt feltételeknek egyébként megfelel –, kiemelkedően közhasznú szervezetkéntjogerősen nyilvántartásba vett, és az alapszabálya, illetőleg az alapító okirata szerint a rendelkező nyilatkozat(ok) évét megelőző év első napja óta megszakítás nélkül – a közhasznú szervezetekről szóló 1997. évi CLVI. törvény (a továbbiakban: Ksztv.) 26. § c) pontjában meghatározott – közhasznú tevékenységgel ténylegesen foglalkozik;
b) a Magyar Tudományos Akadémia;
c) az Országos Tudományos Kutatási Alapprogramok (OTKA);
d) a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 2. és 3. számú mellékletében szereplő országos közgyűjtemény és a következőkben felsorolt egyéb kulturális intézmény:
1. Magyar Állami Operaház,
2. Magyar Országos Levéltár,
3. Országos Széchényi Könyvtár,
4. Magyar Nemzeti Filmarchívum,
5. Neumann János Multimédia Központ és Digitális Könyvtár;
e) az országos szakmúzeumok;
f) az a könyvtári, levéltári, múzeumi, egyéb kulturális, illetve alkotó- vagy előadó-művészeti tevékenységet folytató szervezet, amely a rendelkező nyilatkozat évének első napja előtti három év valamelyikében a helyi önkormányzattól, az országos, illetve a helyi kisebbségi önkormányzattól vagy a központi költségvetéstől egyedi támogatásban részesült és nem tartozik az előző kategóriákba;
g) a felsőoktatásról szóló 2005. évi CXXXIX. törvény 1. számú mellékletében meghatározott felsőoktatási intézmény."

Kapcsolódó hír a Civil Információs Portálon:
Az SZJA 1% felhasználásáról szóló közleményre vonatkozó szabályok

Kapcsolódó nyomtatvány az APEH honlapján:
http://www.apeh.hu/bevallasok/nyomtatvany/adatbejelentok/08koz.html
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