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A Nyugdíjasok Országos Szövetsége köszönettel vette megkeresését, amelyben a társadalmi és civil kapcsolatok működtetésének jó példájaként, a jogszabályi környezet tervezett újragondolásához segítő együttműködésünket kérte.


Tekintettel a vizsgálni javasolt jogszabályok nagy számára és az érdemi közreműködésünkhöz bevonható szűk kapacitásunkra az alábbi két területre korlátozzuk véleményező szándékunkat.

1. Nemzeti Civil Alapprogramról szóló 2003. évi L. törvény

A jelenlegi törvény módosítása során feltétlen megőrzendőnek tartom 

· a forrásképzés jelenlegi rendszerét, amelyet a civil társadalom nagy vívmánynak tart,

· a társadalmasított döntéshozatalt,

· a nyilvánosságot.

A változásokon dolgozók figyelmébe ajánlom:
· A kollégiumok jelenlegi működési/pályáztatási területe messze nem optimális. Két generáció (ifjúság – idősek) eltérő sajátosságai, nagyszámú pályázatuk és kiemelt közérdek/közbéke stb. indokolhatná, hogy számukra egy–egy külön kollégium ( TAVASZ, ŐSZ ) hirdesse meg célirányos pályázatait.

· A társadalmi hasznossággal arányos legyen a támogatáshoz jutás esélye. A hasznosság méréséhez majdnem objektív mérce lehetne a területi dimenzió (országos, regionális, vagy helyi hatókörű a tevékenység), a tartalmi dimenzió (kiemelkedően közhasznú, közhasznú, vagy csak bejegyzett a pályázó)
· A nem bejegyzett közösségek állami támogatását is illenék megoldani. Az Ő tevékenységükben is megjelenő közhasznúság ellenére működésük döntően primer közösségi szolgáltatásnak minősíthető. Az ernyőszervezetek rendszerével kellene megoldani e 30 000–40 000 közösség támogatási technikáját.
· A rendelkezésre álló forrás egy részét normatív alapon, másik részét pályázati úton juttatnám el a kedvezményezettekhez.
· A pályázók eredményesebb, hatékonyabb munkáját segítendő az NCA minden évben jelentessen meg egy kiadványt, amely a hiánypótlások, a közönségszolgálathoz beérkezett segítséget kérő hívások tanulságait
összegezve az önképzés dokumentuma lehetne.
2. A közérdekű önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. törvény

A törvény, bár új fejezetet nyitott a civil szféra által ellátható és ellátandó feladatok személyi feltételeinek rendszer elvű megközelítésében, tapasztalataink szerint – az elmúlt 5 esztendő - egyáltalán nem eredményezett átütő változást. Ez azért lehet így, mert a törvény alkalmazása nehézkes, technikája bürokratikus elemekkel – rendszeridegen elemekkel - terhelt. Így például: nem látjuk indokoltnak a minisztériumi szint túlzottan operatív részvételét a folyamat adminisztrációjában (regisztráció, nyilvántartás). Más példa. Keresve sem találtunk utalást a törvényben arra a – leggyakoribb - helyzetre, hogy a közhasznú szervezetek választott vezetői körére alkalmazható-e és hogyan a törvény?

Miközben az önkéntes tevékenység gazdagítását szolgáló tartalmi, jogi - törvényi szabályozást fontosnak tartom, a jelenlegi megoldás jelentős módosítását rövid távon időszerűnek érzem. 

Örömmel vennénk, ha egyik-másik megjegyzésünket hasznosítani tudnák a jogalkotó munkájukban.
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