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E tanulmány alapvető céljának tekinti a jelenlegi civil támogatási rendszer elemzését, valamint annak bemutatását, hogy egy, a jelenleginél hatékonyabb támogatási rendszer milyen haszonnal járhatna.
 A társadalmi célok megfogalmazása
A civil társadalom alakítása, befolyásolása feltételezi, hogy valamilyen cél elérése kívánatos – legalábbis ami a támogatási rendszer működését illeti. Elgondolásunk szerint cél lehet egy – a mainál – erősebb társadalmi élet létrehozása, amely elsősorban az egyének önsorsának, és környezetének öntevékeny alakításán alapul. A továbbiakban egy ilyen modell végiggondolását célozzuk meg.

Mintának elsősorban azokat az erős kontinentális polgári társadalmakat tekintjük, amelyek ezen a területen irigylésre méltó eredményességgel dicsekedhetnek. Nem kívánjuk viszont elemezni azok üzemeltetését. Azért nem, mert azok hosszú fejlődéstörténettel rendelkeznek, amelynek során már kialakultak a társadalmi-kulturális eredmények, a polgárok pedig ebben környezetben szocializálódnak emberöltők óta. 
A kontinentális polgári társadalmak civil szerveződéseire a középkor végétől találunk tömegesen példákat. Ennek egyik oka természetesen a polgárság megerősödése. A másik ok viszont elsősorban a Német-római Birodalom egykori területén lévő fejedelemségek, hercegségek méreteiből adódik. Jellemző előfordulási helyük a mai Olaszország területe jellemzően a reneszánsz időszakában, valamint a mai Németország területe az ezt követő időszakokban. Mivel ezek a hatalmi centrumok nem rendelkeztek elegendő forrással világot rengető építkezések és egyéb hivalkodások realizálásához, ezért eredményességükkel elsősorban a mecenatúra területén kezdtek kérkedni. Így virágozhatott fel a csillagászat, a reformáció, a könyvnyomtatás, a művészetek, a zenei élet, a színház, vagy a tudományos élet: matematika, fizika, gépészet. Ha az angol nagypolgár vasutat épít, óceánjárót, akkor a német polgár Diesel-motort, Zeiss optikát, Otto-motort, és Benz-autót. Ha a francia király palotát építtet, az olasz nagypolgár Dávid szobrot. Ha Nagy Péter, Katalin cárnő csodálatos palotákat emeltet, a francia mérnök Eiffel-tornyot, szuezi csatornát épít, akkor az olasz polgárság karnevált rendez, operát építtet, a németalföldi polgár festményen örökítteti meg magát.
Jellemzője ezeknek a területeknek a mai napig a felvonulások intézménye. Ez alkalmat ad sokaknak tehetségük, eredményességük bemutatására: jelmezek, zenei produkciók, zászlódobálások, csoportos táncok. Ezek közös jellemzője az aktív részvétel. Nem- mai szóval – vetítés, ahol csak bámulni lehet, hanem közösségi tevékenység, ahol a közösség apraja-nagyja kiveszi részét a készülődésből, a produkcióból. Lásd: polgárosodó Debrecen és a virágkarnevál.
Tekintsük például a zenei életet! Fejedelemségünk leszerződtetett egy neves zeneszerzőt. Műveinek előadásához a következők szükségesek: Képzett zenészek, egyenruhák, a legkülönbözőbb minőségi hangszerek. Ezek persze feltételezik a zeneiskolákat, előadótermeket, hangszerkészítő iparosokat, azok tanulóival együtt, akik csiszolják a mesterségeket. Ez a rendszer viszont feltételezi az iskolázott, műveltséget kedvelő polgárságot, akik viszont tudják, hogy a közösségi élet, a mecenatúra irányban tartása közösségi érdek, az azért történő áldozatvállalás mindenki közös érdeke. Ezen törekvések mentén születtek olyan fogalom-számba menő értékek, mint a német precizitás.
A különböző civil formációk szétválasztása

A civil szférát szükségszerűen több közösségi formáció képezi. Ezek szervezeti formáikat tekintve is eltérnek egymástól. Ez szükségszerű és kívánatos is. 
Vannak olyan formációk, amelyek elsősorban a vállalkozásoktól való elhatárolásuk okán kerülnek ebbe a fogalomkörbe. Ilyenek a nagy nonprofit szervezetek, amelyek igazgatási egységek kezelésében állnak. 

További jelentős csoportot alkotnak az alapítványok. Ennek a csoportnak elsődleges jellemzője, hogy pénzügyi és/vagy eszközalapot hoz létre vagy vesz át, majd ezen eszközökkel történő gazdálkodás során éri el az alapításkor kitűzött célokat. Tevékenységét tehát jelentős mértékben meghatározza az anyagi javak léte és azok mennyisége.
Végül a tanulmányunk szempontjából legérdekesebb civil csoport az egyesületek csoportja. Az egyesületek jellemzője, hogy nem rendelkeznek jelentős anyagi bázisokkal, viszont tagjaik, támogatóik lelkes közreműködésükkel, munkájukkal szívesen vállalnak részt valamilyen - az egyesület tevékenységével összhangban lévő – cselekményben. Természetesen fontos első pillanatban leválasztani erről a csoportról azokat a sportegyesületeket, amelyek professzionális gazdálkodást folytatnak, vagy azokat a tudományos egyesületeket, amelyek inkább nyitottságukat, demokratikus jellegüket kívánják szervezeti formájukkal hangsúlyozni. Megjegyzendő, hogy ezek a szerveződések is valódi civil egyesületekként kezdték sokszor 100 évnél is régebben. Ők elsősorban pozitív példákat alkothatnak, hiszen pályájuk során az öntevékenység igen jelentős szervező- és gazdasági erővé tudott válni.
Egyesületek szerkezeti sajátosságai

· Létrejöttüket a spontaneitás, az alkalmi kezdeményezés jellemzi. Többnyire beszélgetések során fogalmazódnak meg változtatásra vonatkozó igények, amelyek eredményeként a beszélgetők eljutnak odáig, hogy tevőlegesen is hajlandóak közreműködni a megvalósulásért.
· Ebből egyenesen következik, hogy a létrehozó magánszemélyek szívesen vállalnak valamilyen közreműködést a cél megvalósításáért. Tehát nem csupán arról van szó, hogy vágyaik vannak, amelyekért szót emelnek, hanem szükség szerint közreműködést vállalnak szabadidejük feláldozásával.

· A közreműködés ingyenes. Akik fontosnak tartják a kitűzött célok megvalósítását, azok ezt nem anyagi térítésért teszik. Azért viszont igen, hogy a célok megvalósulása során közreműködésük legyen annak biztosítéka, hogy a célok úgy valósulnak meg, ahogyan megálmodták.  Megtörténhet természetesen, hogy a szervezet a csatlakozó tagok sokasodása miatt akár főállású koordinátor foglalkoztatását is indokoltnak tartják, azonban éppen ezek a szervezetek azok, amelyek forrásaik bővítésére könnyebben tesznek/tehetnek lépéseket. Hiszen társadalmi súlyuk, kapcsolatrendszerük kiterjedtebb.
· Nem gyakorolnak pénzügyi gazdálkodást. Forrásigényük minimális, különösen a hozzáadott értékekhez képest. A forrásokat addig tartják fontosnak, amíg azok nem biztosítottak az alapanyagok, szerszámok megvásárlására. Közgazdasági szempontból összehasonlíthatatlanul nagyobb a végzett társadalmi munka értéke, szaktudásuknak, ismeretanyaguknak a beépítése.
· Erőfeszítéseikkel elsősorban saját közérzetük javítását célozzák, környezetük állapotának javítására törekszenek. Fontosnak tartják saját teremtő-erejük megmutatását. Legnagyobb jutalmuk eredményeik közvetlen környezetük általi elismerése: lakóközösség, település, szakmai közösség. Büszkék arra, ha sikerül másoknak átadni ismeretanyagukat, vagy éppen fordítva, ha egy ilyen közösségben sikerül máshol meg nem szerezhető ismeretekre szert tenni. 

Annak pontosítására, hogy konkrétan milyen szervezetekről van szó, álljon itt egy kisebb lista a teljesség igénye nélkül:

· csillagászok
· rádióamatőrök

· hímző és varrókörök

· oldtimer-közösségek

· motorépítők

· hagyományőrző felvonulók és ruhakészítők

· gyűjtemény-alkotók: jelvények, egyenruhák, használati eszközök gyűjtői

· parkosítók, erdőtisztítók

· kórusok

· falusi sportkörök, vagy éppen a focipályák felújítói

· mozdonyok, villamosok, régi gépek újjáépítői

A jelenlegi finanszírozási rendszer

A civil szféra jelenlegi finanszírozási rendszere három alappilléren nyugszik.
1) Az egyik pillér az SZJA-k 1%-ából történő gyűjtés

2) A legjelentősebb talán az NCA által kiírt pályázatok rendszere.

3) Ide sorolhatóak az összes többi források, hiszen ezek közös jellemzője a rendszertelenség, valamint a specializáltság.
Tekintsük át ezeket a forrásokat, valamint hatékonyságukat a felhasználás tekintetében!

1)

A Személyi Jövedelem Adóból történő gyűjtés sok évre tekint vissza, ezért az ezen a területen felgyűlt tapasztalatok már irányadóak lehetnek.

Mindenki ismeri az ezzel kapcsolatos agitációkat. Óriásplakátok jelennek meg a bevallási időszak kezdetén. Megjelennek a rádiós és televíziós hirdetések. Akik hirdetnek természetesen alapítványok, azok közül is a legnagyobbak hirdetnek a legtöbbet. Hogyan is működik ez? És főleg miért?

Egy alapítványnak az a dolga, hogy az adott célok megvalósításához forrásokat gyűjtsön. Ehhez természetesen a már meglévő forrásokat is mozgósítani tudja. A gazdasági kérdés az, hogy mennyit érdemes invesztálni a reklámokba azért, hogy a végén eredményesen zárja a gyűjtést? 

A választ a közgazdaságtan határköltség-elve adja. Annyit kell ilyen területre fordítani, hogy az utolsó befektetett 1 forint még többet hozzon, mint 1 forint.
Azt gondolnánk, hogy ez csupán elmélet, hiszen a legnagyobb alapítványok sincsenek korlátlan piaci ismeretek birtokában. Azonban tudható, hogy mekkora az évente megnyerhető 1%-ok összege. Ez nem korlátlan, az adományozók aránya sem változik érdemben, így tapasztalati úton becsülhető, sőt, több év tapasztalatai alapján elég pontosan tudható. Szó sincs arról, hogy az alapítványok üzemeltetői zseniális közgazdák lennének, azonban sok év tapasztalatával már meglehetős pontossággal körülhatárolhatták, hogy mennyit érdemes reklámra költeni, illetve mennyi az a reklámtömeg, ami még többletbevételt garantál.
A közgazdasági modell természetesen csak a nagy számok törvényei mentén igaz, ezért éppen a kisebb, forráshiányos civil szervezetek válnak esélytelenebbé, miközben az ő erőfeszítéseik lényegesen kockázatosabbak. Ugyanakkor a trendek egy irányba mutatnak. Ez pedig nem jelent mást, mint azt, hogy az ilyen célra a kormányzat által engedményezett források legnagyobb része a reklámipart erősíti. Így ez a forrás évente jól kiszámítható módon, rendszeresen több milliárd forint bevételt hoz a médiumoknak. Nehezen elképzelhető, hogy ez volt a törvényalkotók szándéka.
2)

A Nemzeti Civil Alapprogram egy jól bejáratott finanszírozási forma. Pályázataik sokrétűek és ennek megfelelően elég jól specifikáltak. Sajnálatos módon a pályázatok elbírálása inkább az egyenlősdi, mint a siker-orientált jelzőt birtokolhatja. 
De kezdjük az elején! Pályázati rendszerüket az EPER rendszerén üzemeltetik, amelyet sok év után sem sikerült felhasználóbaráttá tenni. A pályázati anyagot csak az általuk kínált felhasználói felületen lehet kitölteni, amely nyílván nem néhány perc. Ezzel nem is lenne probléma. A rendszer viszont rendszeresen kidobja azokat a felhasználókat, akik bizonyos időn keresztül nem mutatnak aktivitást. A már máshol megszerkesztett szövegek beillesztését nem támogatja. Megköveteli a pályázatírás bizonyos sorrendben történő végrehajtását. A hibaüzenetek visszafejtései gyakran rejtvényfejtés jellegűek. Többek között e miatt a pályázatokat rendszeresen ugyanazok a pályázók látogatják. Tehát egyfajta bennfentesség szükséges a sikeres pályázatokhoz.
További sajátossága a rendszernek, hogy elbíráláskor számításba veszik, hogy az adott pályázó mikor nyert pályázatot. Így a rendelkezésre álló források és a pályázók sikerességi mutatói kvázi determinálják az adott pályamű sorsát. Ez bizonyos esetekben a pályázó számára előnyt jelent, ugyanakkor egy sikeresen indított projektet parkoló pályára állíthat: amíg nincs meg a megfelelő arányú sikertelensége, addig nemigen reménykedhet. Ezt a kudarcélményt ellensúlyozhatja, hogy a működési költségekre kiírt pályázatok során viszont szinte kivétel nélkül mindenki juthat forráshoz, bár az az igényelt összegeknek mindig töredéke.
3)

Azok a források, amelyek a fent felsoroltakon kívül esnek inkább mások elképzeléseivel találkozó szervezetek támogatására szolgálnak. A kisebb szervezetek természetüknél fogva nem végeznek szerteágazó tevékenységet. Így az alkalmi jelleggel indított pályázatok a legritkább esetekben alkalmasak azok megszólítására. Ugyanakkor a szponzoráció lehetőségeit keresők (?), valamint a mecenatúrát folytató közintézmények nem rendelkezhetnek megfelelő tájékozódási lehetőséggel a civil szervezetek tevékenységeit illetően. 

Ebbe a csoportba sorolhatók azok a közalapítványok, amelyek jelenleg különleges státusszal bírnak. Ilyenek az államilag külön tételsoron befinanszírozott alapítványok, amelyek egyik funkciója, hogy más szervezeteket továbbfinanszírozzanak. Ezek a közalapítványok jellemző módon valamilyen deklarált politikai és/vagy kulturális célcsoportot támogatnak.
Az értékelés átalakítása

Fordítsuk figyelmünket a továbbiakban kizárólag az egyesületekre! Vajon hogyan ítélhető meg, hogyan hasonlítható össze e szervezetek munkája? Ha figyelembe vesszük a tevékenységek szerteágazó jellegét, talán ez komoly feladatnak látszik. A feladat megoldásához az látszik helyénvalónak, ha a közösségi hasznosulásukat vesszük szemügyre. Ez a hasznosulás azonban nem azonos az anyagi hasznosulással!

Esetünkben egy közösségi tevékenységet akkor tekintünk hasznosnak, sikeresnek, ha az komoly szervezőerővel bír az adott közegben. Azt tekintjük értékes tevékenykedésnek, ami sok embert érint meg, vagy kevesebb embernek gyakori foglalatosságot ad. Ennek mérőszáma lehet a közösségben/közösséggel töltött idő nagysága. Több ember, kevesebb idő ~ kevesebb ember, több idő. A közösségi érték egyenlő a közösségben töltött ember-órák számával. Az elv adaptációja természetesen nem lehet egzakt mérőszám, azonban a közjó érzetéhez való köze bizonyosan nagyobb, mint a pénzforgalom mérése, vagy a rendezvényeik prezentációinak minősége. 
Ennek az elvnek a gyakorlatba ültetése persze bizonyos bürokráciával jár: Szükséges egy jelenléti ív, amit mindenki ellát a szignójával, valamint feltünteti érkezését, távozását. Így akkor, amikor egy közösség „erejét” kívánjuk megítélni, akkor elegendő az együtt töltött órákra pillantani, és máris tudatában lehetünk a szervezet komolyságának. 

Ez persze azt is jelenti, hogy elfogadunk egy egyesületet sikeresnek az egyéb prezentációk, dokumentációk hiányában is. És persze fordítva is: nem tekintjük komolynak azt az egyesületet, amelyik ugyan gyönyörűen dokumentálja magát, csupán közösséget nem formál. A transzparencián túlmenően ez az értékelési forma ráadásul automatikusan kiszűri azokat a durva visszaéléseket, amelyeket az elmúlt hónapokban megismerhettünk. 
A módszer erőssége, hogy határozottan értékeli a közösségi létformákat, az összejöveteleket. Ezen keresztül direkt módon hangsúlyozza, hogy a passzív befogadás helyett értékesebbnek tekinti az aktív közreműködést, a kooperációkat. A közösségek megítélésében felértékeli az összefogást, a rendszeres, vagy gyakori munkálkodásokat.

Fontos azonban itt egy dolgot külön kiemelni. Ez pedig a szakértelem kérdése. A jelenlegi pályázati rendszer egyik sarokköve, hogy a pályázó kellő szakismerettel, és jártasággal rendelkezzen. Ez azt az érzetet kelti, mintha polgári értékek mentén cselekedni elsősorban iskolázottság kérdése lenne. Ezért az iskolázatlanokat, az alacsonyan képzetteket kirekeszti, vagy legalábbis utal arra, hogy a civil életben sem juthat nekik más szerep, mint a tróger-munka. Művelt ember megírja a környezetvédelmi pályázatot, egyszerű ember meg lapátol. Nyomortelepeken élők csak külső szakértelem bevonásával számolhatják fel a környezetükben lévő szemétkupacokat.
A kívánatos ezzel szemben az lenne, hogy egyszerű emberek is egyszerű megfogalmazással, egyszerű ügyintézéssel érhessék el egyszerű céljaikat. Ha a polgárosodás trendje nem mutat utat a mélyszegénységben élő iskolázatlanoknak, akkor ott minden más erőfeszítés is pazarlás-számba fog menni.
A másik hasonlóan fontos társadalmi csoport, amely természeténél fogva nem rendelkezhet szakismeretekkel, az a fiatalok köre. A kreativitás sarokköve, hogy az egyén képes lehessen a kezdeményezésre. Az elmúlt sok évtized éppen ebben tette a legnagyobb társadalmi kárt. Generációk sora nőtt fel úgy, hogy jobb nem szólni, jobb csendben tűrni, aki pedig kezdeményez, az bajkeverő, maga is bajba kerülhet. Egy valódi demokratikus társadalomban viszont ez a stratégia esélyromboló, szolgaságba taszító. Nem csak a civil szerveződésben mérhetőek a károk, de a gazdaságban, vállalkozásokban, a művészetekben, a tudományban, az innovációban ugyanúgy. 
Ezért annak a lehetőségnek a biztosítása, hogy fiatalok csoportja önállóan kezdeményezzen, rendkívüli fontosságú. A mozgástér megnyitása a politikában 1988 táján is a fiatalok körében éreztette először hatását - amely máig ható.
A finanszírozási rendszer átalakítása

És lám, mégis: minden a pénzről szól! Hiszen polgárok szabad társulásai szabadon létrejöhetnek. Szabad ország szabad polgárai azt csinálnak, amit szabad. Ugyanakkor a szerveződésnek jelentős gátat szab, ha a források tekintetében korlátozottak. Legyen szó akár közvetlenül pénzről, akár összejövetelek, vagy rendezvények helyszínéül szolgáló helységről, akár eszközökről, amelyek a tevékenység gyakorlásához elengedhetetlenek. Ezért a finanszírozás, ha mégoly kis összegekről is van szó, a cselekmények központi szereplőjévé válik. 
Itt nyer azonban értelmet a fentebb vázolt értékelési rendszer. Hiszen a források elosztásának mikéntje eleve meghatározza a szerveződések minőségét, eredményességét. Ismert azonban már pl. az egészségügy finanszírozásával kapcsolatban az a rendszer ahol a teljesítmények összességeinek arányában osztják el a forrásokat. Azzal párhuzamba állítva ebben az esetben: az éves jelenlét-órák arányában ildomos a felosztás a hagyományos működési költség-elvű elszámolás helyett. Természetesen ennek előfeltétele, hogy az egyesületek tevékenységének értékelése elváljon más nonprofit szervezetek minősítésétől. Ebben a minősítési rendszerben beláthatóan nincs értelmezhetősége a sportvállalkozásoknak, vagy adott ügyeket támogató alapítványok munkájának.
Hasonlóan alakítandó át a projekt-központú pályázatok rendszere az egyesületek körében. Tekintsünk példaként két alapesetet.

Az egyik esetben egy borsodi kis faluban egy focipályán focizni szeretnének fiatalok. Nincs pénzük a helyi focipálya gyepesítésére, és talán focira sem. Ugyanakkor tapasztalatuk sincs egy egyesület szervezésére, de főleg egy pályázat megírására nincs. És még ha meg is nyerik, mire a pénz hozzájuk ér, leesik a hó.

A másik esetben a fővárosban valaki ellenállhatatlan vágyat érez, hogy az egészséges életmódot népszerűsítse prospektusokkal, vagy iskolai látogatásokkal. Képzettsége okán nem okoz gondot egy pályázat megírása, az elbírálási idő pedig a tevékenység gyakorlása szempontjából indifferens. Ha idén nincs támogatás, legfeljebb egy korcsoport kiesik, ha ötször annyi pénzt kap (?), akkor ötször annyi prospektust készíttet, ha fele annyit, akkor fele annyit.

A két esetet összehasonlítva pedig mindenki tudja, hogy az egészséges életmód beteljesítéséhez az előbbinek több köze van, míg pályázatot nyerni a jelenlegi rendszerben az utóbbi fog. Ennek persze az is oka a fenti példánál, hogy egy falusi focipálya gyaníthatóan az önkormányzat kezelésében áll, „arra pedig megvannak a megfelelő pályázati fórumok, önkormányzati források”. Ezzel szemben a prospektusok legyártatása akkor is érdektelen, ha az önkormányzati nyomdában történik.
A fenti anomáliák elkerülésére az elosztás gyökeres átalakítása lenne indokolt. Az új rendszerben a pályázható pénzek kis összegűek, nevezetesen néhány tízezer forinttól indulnak és több százezer forintig terjedhetnek.  A közösség egy A4-es lapon megfogalmazza elképzelését, esetleg e-mailben, „költségvetést” készít, mellékeli az árajánlatot, az elbírálás megtörténik napokon belül. Egy héten belül megérkezik a pénz, esetleg a felelős az irodán személyesen veszi át, amellyel egy hónapon belül elszámol a pályázó szervezet, mellékelve számlá(ka)t, digitális fényképeket a hasznosulásról.
A modell előnye, hogy elsősorban sikeresség-orientált tud lenni. Egy modellező szakkör akár minden második hónapban jelentkezhet, miközben sikerességéről folyamatosan számot ad. Az a szervezet, amelyiknek problémát okoz az elszámolás, saját jövőjét rombolja. És bár valószínűsíthető, hogy ilyenekre is lehet precedens, elgondolkodtató, hogy hány ilyen eset kell egy Zuschlag-ügy ellensúlyozására. A bírálók ugyanakkor egy terület szervezeti életéről napi frissességgel kapnak információkat, esetleges jelentősebbnek mondható, vagy alkalmi jellegű pályázatra maguk hívhatják fel a sikeres szervezetek figyelmét. A civil szférában viszont kialakul az az érzés, hogy „történnek” a dolgok, csak el kell szánnia magát az embereknek és tényleg minden megvalósítható.
Ahhoz, hogy a fent felvázolt módszer működni tudjon szükséges még valami: Energikus, lendületes bürokraták, akik helyben, hatékonyan, helyesen tudnak dönteni, és képesek a visszaérkező tapasztalati információk birtokában újraértékelni a körzetükben lévő egyesületek munkáját. Ugyanis a munka hatékonyságához helyben kell tudni döntéseket hozni, személyes kontaktusok kialakítása szükséges, adott helyzetben helyszínre kell menni, hogy „ellenőrizni” tudjon, és természetesen folyamatosan mérlegelni is kell tudni. Mérlegelni azért, mert a források – nyilván – nem lehetnek végtelenek, konkrét helyzetekben valami mellett, és ezzel együtt valami ellen kell döntéseket meghozni. 

Hát igen! Mindenhova ilyen emberek kellenek. Minisztériumokba, állami vállalatokhoz, önkormányzati kezelésben lévő cégekbe, de a versenyszférába is. És hol lehet ilyen embereket találni? Itt! Hogyan? Úgy, hogy kineveljük őket. Azok, akik hosszabb időn keresztül folyamatosan bizonyítani tudnak kisebb összegek kezelésével kapcsolatban, eredményeket tudnak felmutatni közmegelégedésre (!), azok válhatnak hosszabb távon alkalmassá arra, hogy komolyabb források kezelését is felelősséggel vállalják. Ugyanakkor a feladatkör jellegéből adódóan rendkívüli gyakorlatot szerezhetnek konfliktuskezelésből, kompromisszumkészségből, helytállásból. Azok pedig, akik lassan, körülményeskedve intézkednek, indokolatlanul lassítják a folyamatokat, rendszeresen rosszul ítélik meg a projektek támogatását, nem tudják megnyerni az egyesületeket az együtt dolgozásra, azok valószínűen alkalmatlanok lesznek a milliárdok feletti diszponálásra is. 
Az rögtön kitűnhet, hogy ez nem nyugdíjas állás. Vérbeli technokratáknak való. Ennek a munkának szükséges az évenkénti felülvizsgálata, illetve az irodavezetők értékelése. Aki viszont több éven keresztül helyt áll, az önéletrajzát olyasmivel bővítheti, ami a piacon rendkívül értékessé teszi.
     

Összefoglalás

Tekintve, hogy a fent felvázolt elgondolás kellően újszerű a magyar közigazgatási gyakorlatokat figyelembe véve, indokolt lehet a fent felvázolt folyamatok ismételt leírása.
· Feltételeztük egy aktívabb, öntevékeny, önsors alakító társadalom építését. A továbbiak egy ilyen cél megvalósításának irányába hatnak.

· Határozottan el kell választani az egyesületek szervezeti működésének megítélését a pénz- és vagyongazdálkodást folytató szervezetek működésének értékelésétől.

· Az egyesületek tevékenységében két csoportot ildomos kialakítani: bejegyzett és be nem jegyzett egyesületek.

· A források elosztását az egyesületek által bevallott ember-óra arányok döntsék el. Az egyesületek működési költség-jellegű finanszírozásában, valamint a nagyobb költségvetést igénylő pályázatokon – természetesen – csak a bejegyzett egyesületek vehessenek részt. Lásd 1. számú melléklet.
· A jelenlegi országos és regionális elbíráló-központok helyett jöjjenek létre minimum megyei, maximum kistérségi irodák, ahol a pályázatok elbírálása és elszámoltatása az okmányirodák dinamizmusához hasonlatos sebességgel történjen. 

· Ezekben az irodákban pályázhassanak bejegyzett és be nem jegyzett egyesületek, idősek és 18 éven aluliak.  A pályázat a következőket tartalmazza: 
a. Megvalósítandó cél. 
b. Alapanyag, segédanyag, szerszám, szolgáltatás költségigénye árajánlattal. 
c. Kivitelezés, megvalósulás időpontja. 
d. A pénzügyi elszámolás vállalt időpontja. 
e. Melléletként az árajánlatok a pénzfelhasználáshoz. 
f. Pénzügyi felelősséget vállaló személy (egy fő!, szig. szám, aláírás a pénztárkiadási bizonylaton.) 
Lásd 2. számú melléklet.
· Amennyiben a pályázati cél nem valósul meg, de a pénzt felvevő a pénzt visszafizeti az elszámolási határidőn belül, úgy kell tekinteni, hogy semmi sem történt. Ha az elszámolás problémás, a projekt nem, vagy csak részben valósult meg, a szervezet ront saját értékítéletén.

· A pályázat elszámolása egy rövid ismertető: 
a. Vállalt projekt.

b. Nyilatkozat, hogy megvalósult.

c. Mellékelve a kapott összegnek megfelelő számlák, a visszajáróval. 
d. Mellékletként fotó a kivitelezés, realizálás folyamatáról, vagy a végeredményről- igazolandó a forrás felhasználását, valamint a cél elérését. Esetleg e-mail-ben digitális fotók beküldése (mobiltelefónia alkalmazása).
· A szervezeteket támogató irodák érdekeltségét a közmegelégedés vezérelje. Legyen érdekelt a források felosztásában. Legyen érdekelt abban, hogy minél több mini projektet támogasson. Legyen érdekelt abban, hogy a mini-projektek sikerességi rátája minél nagyobb legyen. És legyen érdekelt a sikerességet felmutató szervezetek kiemelésében.
Úgy tűnhet, hogy a fent leírtak erősen elrugaszkodottak a valóságtól. Azonban a valóság is felettébb elrugaszkodott a normálistól.

1. számú melléklet

Jelenléti ív

Valamilyen Egyesület




Dátum: 2010.09.05
	Név
	Érkezés
	Távozás
	Eltelt idő
	Szignó

	Gipsz Jakab
	17:00
	19:00
	2:00
	XX

	Beton Béla
	17:30
	19:00
	1:30
	


	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Összesítés:
	3:30
	


       Figyelem! Ez a jelenléti ív nem tartalmazhat ellentételezett munkával töltött időt!
2. számú melléklet

Valamilyen Modellező Egyesület

Valahonnan,

Akácfa u. 10.

Tisztelt Cím!

Mi, a Valamilyen Modellező Egyesület be nem jegyzett egyesületként működünk. Összejöveteleinket a valahonnani iskolában szerdán délutánonként 15 órától tartjuk. Összejöveteleinket rendszeresen 14-en látogatják.

Elterveztük a Z típusú repülőgépmodell megépítését és röptetését. A megvalósításhoz szükségünk lenne a következőkre:
Balsafa anyagok a mellékletünkben szereplő tételekben.

14 darab lombfűrész

50 darab lombfűrész szálra

2 doboz ragasztó

28 lap csiszolóvászon

A fenti tételekre a helyi barkácsáruházban 23.620 forintos árajánlatot kaptunk, amit mellékeltünk.

Amennyiben a támogatást megkapjuk, jövő szerdára az anyagokat beszerezzük. Vállaljuk, hogy a repülőket a következő négy hétben megépítjük. A munkáról, valamint az elkészült repülőkről fotókat készítünk, és azokat a teljesítés-igazoláshoz mellékeljük.

Pénzügyekért felelősséget vállal:

Cement Béla, szig. szám.

Maradunk Tisztelettel:

Cement Béla

Az egyesület képviselője

Tisztelt Hivatalvezető Úr!

Mi az Illatosréti telep egyesülete vagyunk. Van egy nagy problémánk. Ez az esővíz, meg a sár. Az egész telepnek nincs vízelvezető rendszere, és ezért a víz a házak alapjait áztatja. De hát ezek főleg vályog, meg bontott téglából készült házak. Az utca meg egy sártenger, mert amúgy földutca. Szóval azt gondoltuk ki, hogy összefogunk és csinálunk egy vízelvezető árkot. Ez mindenkinek nagyon tetszik, de azt mondják, kérjek megint én támogatást hozzá, mert engem már tetszenek ismerni. Mert a múltkor én szerveztem az embereket, hogy a szemétkupacokat rakodjuk sittes konténerekbe, hogy tiszta legyen az utca, és akkor is kaptunk támogatást. Azt meg is csináltuk, és azóta mindenki vigyáz rá, mert hogy ne legyen még egyszer olyan. És örülnek is neki. Főleg ugye az asszonyok, mert hát ugye kiengedhetik a gyerekeket. Meg hát nincs az a bűz. Tetszett is itt járni, ellenőrizni.

Szóval azt mondják az emberek, hogy vállalják a munkát, meg az árokásást, de kellenének szerszámok, mert sok munka lenne. Úgy számoltuk, hogy 300 méter hosszú lenne, és a végén a kanálisba ömlene itt az utca végén. Több ember is csinálná, mint a múltkor, mert azt mondják ez mindenkinek érdeke. Szóval a múltkorról megmaradt a két lapát, de kellene még hat lapát, meg hat ásó, meg két csákány is. És hát a földet is el kellene szállíttatnunk. Kértünk is mindenről árajánlatot, ahogy tetszett kérni a múltkor is.
Az embereknek viszont megmondtam, hogy csak akkor vállalom, hogy támogatást kérek, ha tényleg megcsinálják a munkát, mert az én becsületemmel nem lehet játszani. Így aztán vállalom, hogy a pénzt majd én kezelem. A munkával meg 30.-ára meg is leszünk. És a számlákat is beviszem, ahogy tetszett kérni, és a gyerekek is csinálnak majd a mobiljukkal fotókat. Vagy hát ki tetszik jönni ellenőrizni.
Tessenek már segíteni nekünk, mert fontos volna. Előre is köszönjük szépen:
Kő Józsi
Sasvár Baráti Egyesület
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