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Tisztelt egybegyűltek! Rokonok, barátok, kollégák, ismerősök! 

Az idő gyorsan szalad! Mi, akik itt állunk most Hegyi Nándor alezredes sírjánál, szinte még érezzük a döbbenetet, a zsibbadt bizsergést. Nem akartuk elhinni, hogy Nándi, a szerető férj, apa, nagyapa, barát, kolléga elment, nem tudtuk felfogni a történteket. Nehéz volt elhinni, hogy a fájdalmas hír igaz. 
Most pedig eltelt közel egy év: A tavasz új virágokat hozott, a szőlő ismét beérett. Mi pedig nem a szüret miatt találkozunk egy év elteltével.
A sírkő, amelynél most összegyűltünk, sok mindent elmond annak, aki ismerte Őt, de akik nem ismerték, azoknak csak egy név itt a temetőben.
Mi, akik ismertük Hegyi Nándort, ennél sokkal többet látunk, nekünk mesél az amúgy szótlan boltozat.

Látjuk a férjet, az apát, a nagyapát, a barátot, a kollégát. Látjuk mosolygó arcát, őszülő halántékát. Látjuk az embert, a katonát.

Az ismeretlen, aki elmegy e síremlék előtt, nem tudja, hogy mit vesztettek azok, akik együtt éltek, dolgoztak vele. Mi tudjuk!
Hegyi Nándor nyugállományú alezredes ösztönösen jó vezető volt. Szakismeretét mindenki elismerte, vezetőként sikeresen mutatta a helyes utat az irányítása alatt felnövő pénzügyes nemzedéknek. Szerette a fiatalokat és gyorsan megtalálta Velük azt a közös hangot, ami mindkettejük munkáját segítette. A fiatal tisztek és közalkalmazottak számíthattak rá mind a magánéletben, mind a munkában. Neve nem csak beosztásából adódóan volt fogalom, nemcsak a munkatársak, hanem az ellátottak és a katonai felső vezetés körében is.
Nándi szerette a lüktető, pezsgő életet. Gondoljunk csak vissza a továbbképzésekre, szakmai összejövetelekre, a névnapi köszöntésekre. Nem lehetett Nélküle megtartani. Közvetlen volt mindenkivel, de ezzel nem élt vissza senki. Példát mutatott, hogyan lehet egyszerre vezető és bizalmas barát. Igen, nagyon sokan megtisztelték bizalmukkal, mert tudták, hogy nem él vele vissza. Segített mindenkinek, akinek szüksége volt rá. Közvetlenül, vagy felettesei útján az most már teljesen mindegy.

Hegyi Nándor nyugállományú alezredes szívében a pénzügyi szakma nyugállományba vonulása után is kiemelt helyet foglalt el. Segített, mikor szükség volt Rá, nem hagyta magára a szolgálatot. Vállalta a napi utazást is, hogy dolgozhasson, tehessen a szolgálatért, a Honvédségért. Az utazást megszokta, ’hisz nem ott lakott, ahol szolgálati feladatát ellátta, sem amikor még aktív volt, sem mikor már nyugdíjasként dolgozott.

Sokszor kellett rá várni a többieknek, mikor váratlan feladatot kapott a munkaidő vége előtt, de ezért nem haragudott meg senki. Tudták, tudtuk, hogy nem öncélúan marad távol.

A munka mellett a családja és a szőlője volt a mindene. Ahogy öregedett, úgy várta az unokákat, akiket majd magával visz a hegyre. Szerette a Somlót, második otthonaként élt ott.
A közös szüret a kollégákkal még szorosabbra kötötte azt a láthatatlan köteléket, ami kis csapata, a területi igazgatóság köré szőtt. Akik ott voltak és Vele dolgoztak, nem is vették észre, hogy milyen jó kollektíva voltak, csak mikor a változások szétszórták őket, akkor döbbentek rá, hogy mi is veszett el örökre.
A szüret adta vissza azt a hangulatot, légkört, amit a munkahelyén maga köré tudott szőni.
Hegyi Nándor nyugállományú alezredes nyugdíjasként is közöttünk élt: éveken át eljött rendezvényeinkre, találkozóinkra és még ezen alkalmakkor is érdeklődött, tanácsokat adott a munka, a szolgálat jobbá tétele érdekében. A közösségi élet motorja maradt. Érdeklődéssel fordult a fiatal generáció felé, tudakolva elért eredményeiket. Nem felejtette el a kezei alatt kezdő hadnagyokat, évek múltán is érdeklődött felőlük.
Most, mikor már csak emlékeinkben él és csak fényképeken mosolyog vissza ránk, nehéz ismét elhinni, hogy lassan már egy éve kísértük Őt utolsó útjára.

Tisztelt egybegyűltek!
A mostani sírkő álljon olyan szilárdan, amilyen szilárdan tartotta kezében a referatúrákat, hirdesse annak a katonának emlékét:
 - akit példaképül lehetett állítani a fiatalok elé,

 - akit mindig meg lehetett kérdezni, ha valamire nem találtuk a megoldást,

 - akit fel lehetett hívni, akár bánat, akár öröm ért.
Egy verssel búcsúzom Tőled.
Mikor felnézel az égre

és látsz sok csillagot,

Gondolsz-e azok nevére

kiket eddig láthatott?

Gondolj a gyermekre

és kíváncsi szemére,

Mikor arcát először

emeli az égre!

Aranyló csillagok

világítják arcát,

Két kézzel mutatja
hol a mennyország!

Mikor már nagyobb lesz

és saját útját járja,

Egy esti séta közben

már más csoda várja.

Évek multán pedig
egy csendes hajnalon,

Már egy másik csoda

várja a pamlagon.

Aranyló csillagok

saját utat járnak,

Mint apró tutajok

akik ránk várnak.

Mikor esténként

felnézel az égre,

Gondolj a tutajon

utazók nevére!

Nándi! Nyugodj békében. Soha nem felejtünk.

