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államtitkár
Tárgy: Reális zöldek a civil társadalomról.
Tisztelt Államtitkár Úr!
Mindenekelőtt gratulálok a Kormánynak, hogy az érdekegyeztető fórumon a Miniszterelnök markánsan kifejezte a reális zöldek álláspontját az érdekegyeztető fórum résztvevőinek. 
A reális zöldek álláspontja szerint az a politikai erő, amely kormányzásra kap felhatalmazást a választótól, annak dolga azt tenni, amire a választónak a választási kampányban ígéretet tett. (Ha jól muzsikál, újra megválasztják, ha nem legjobb, ha távozik a hatalomból.) 
A reális zöldek szerint ígérni a politikusoknak a választási kampányban lehet, sőt kötelező, az ígéreteket számon kérni, csak akkor szabad az illető politikuson, ha az illető politikus pártja vagy pártszövetsége abszolút többséget szerez a törvényhozásban. A 2010-es választásokon a FIDESZ-KDNP pártszövetség abszolút többséget szerzett, a reális zöldek osztják Orbán Viktor miniszterelnöknek az Érdekegyeztető Tanácson elmondott álláspontját a Kormány azt teszi, amire a FIDESZ-KDNP pártszövetséget a választó felhatalmazta. 
A civil társadalom legtöbb szereplője nem résztvevője az Érdekegyeztető Fórumnak. 
Emlékeztetem Államtitkár urat, hogy Antall miniszterelnök javaslatára a rendszerváltást követően középszintű érdekegyeztető fórum is működött, amelynek munkájába a Reális Zöldek Klub szervezetének volt módja bekapcsolódnia. 
Az 1994-es választások után a kormányrúd mellé került MSZP-SZDSZ koalíció a középszintű érdekegyeztetés rendszerét megszüntette, az SZDSZ még ennél is tovább ment, pántlikázta a civil szervezeteket. 
A civil szerzetek körében már a rendszerváltás előtt, vagy ahogyan a reális zöldek fogalmaznak a gatyacsere előtt a Duna- Kör volt a legismertebb. A Duna Kört 1984-ben Marjai József miniszterelnök helyettes kérésére Aczél György lehelte éltre, abból a célból, hogy lépjen fel a Bős-nagymarosi vízlépcső beruházásával szemben, mivel a kormánynak 1983-ban nem volt forrása az 1977-ben a vízlépcsőszerződésben vállalt munkálatok végzésére. A Duna Kör propaganda kampányával azonosult a Kerek Asztal körül helyett foglaló valamennyi politikai erő, az 1990–es szabad választásokat követően mintegy 200 mandátumhoz jutott képviselő zsebében ott lapult a Duna Körös igazolványa. 
A Duna Kör farvizén és jelentős külföldről érkezett anyagi támogatás révén jött létre a legtöbb zöld szervezet és működik a napjainkban és erős mai is, módjában áll a média egyes szereplőit megvásárolni. 
A civil szervezetek körében a rendszerváltást követően a Duna Kör emlőin felcserepedett zöldek voltak képesek önmaguk érdekérvényesítő platformjukat megszervezni. Az ilyen nemzetellenes zöldek erősödése a civil mozgalmak körében azzal nőtt, hogy az 1994-es választásokat követően Baja Ferenc a zöld tárca minisztere „megvásárolta” a zöld mozgalmakat, a reális zöldek szerint a nemzetellenes zöld mozgalmakat, évi 400 millió költségvetési forrás biztosításával. Ezt követően a zöld mozgalmak körében is ugyanazok az elvek váltak fontossá, mint a magyar közélet más berkeiben a pénzszerzés, költségvetési és egyéb források kiszivattyúzása.
A mai helyzet a korábbihoz képest semmit sem változott, a fenti „zöld elvek” az NCA berkeiben meghatározóak. 
A civil társadalom legtöbb szereplője ugyanolyan korrupt, a politika részéről megvásárolható, mint a társadalom sok más szereplője. 
A Média törvény 1996-tól történt hatálybalépést követően több alkalommal voltam civil kurátor a közszolgálati műsorszolgáltatók tulajdonosi jogait ellátó közalapítványok kuratóriumában. A zöldek világán túlmenően itt a civil világ más szereplőivel kerültem kapcsolatba. A nemzetellenes (neoliberális) zöldekről alkotott véleményem itt is visszaköszönt. 
Tagja vagyok több energetikával foglakozó civil szervezetnek. E szervezetek munkájában kizárólag reálértelmiségiek vesznek részt. Álláspontom szerint miután 1979-ben Vályi Péter miniszterelnök helyettest Ózdon belelökték az izzó kokillába, a hatalom a reálértelmiséget félre állította, helyet a Duna bal partján diplomát szerzett jogászok és közgazdászok vették át, a fenti folyamat az elmúlt húsz évben fokozódott. 
Budapest, 2010. szeptember 22.
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