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Állásfoglalásomat a Magyarországi Keresztyén Ifjúsági Egyesület titkáraként adom be, de 1992-óta foglalkozom hivatásszerűen ifjúsági munkával, így több szervezetre, és az egyesület tagszervezeteinek munkáira is rálátásom van. Ennek ellenére nem érzem magam megfelelően felkészültnek arra, hogy a mellékletként megadott jogszabályi háttér tükrében tegyem meg javaslataimat. Mivel ifjúsági területen pályázunk, így pályázataink kimagasló részét az ESZA kezeli (NCA, GyIA). ezért az állásfoglalásaim nagy része az ESZA tevékenységét (gyakorlatát) érinti, de néhány problémával más pályáztatóknál, illetve az általános ügymenetben is találkoztunk.

Általános problémák:

A társadalmi szervezetek bírósági nyilvántartásának központi digitalizálása

Jelenleg minden egyes szerződéskötéshez 30-60 napnál nem régebbi bírósági bejegyzési nyilatkozatot kérnek, melyet a bejegyző Bíróságon lehet átvenni kizárólag személyesen. Ugyan az ESZA ezt a gyakorlatot némileg egyszerűsítette, ennek ellenére a mai informatikai lehetőségek korában elkerülhetetlen, hogy a cégekéhez hasonlóan a társadalmi szervezetek is egy központilag elérhető adatbázisba kerüljenek. Ezzel az szervezet, és annak képviselőjének azonosítása gyors egyszerű és naprakész lehetne.

Differenciálás az elnyert támogatás arányában

A pályázati támogatások nagysága rendkívül eltérő. Véleményem szerint egyértelmű határokat kellene húzni, és ezek alapján megkülönböztetni a pályázat kezelésének módját.

Beszámolási kötelezettség csökkentése

A pályázattó csak olyasmit kérjen számon és ellenőrizzen, amit más állami szerv nem ír elő, nem ellenőriz. Feleslegesnek érzem, hogy egy köteg számlamásolatot még tároljanak valahol egy raktárban, amikor annak az őrzésére az APEH minden szervezetet öt évig kötelez. Szerintem ezen idő alatt minden ellenőrzésre jogosult szerv (APEH, Ügyészség, stb) le tudja folytatni a vizsgálatot.

Banki dolgok

Az utóbbi időben több esetben is tapasztaltam az azonnali beszedési megbízások banki ellenjegyeztetésénél, hogy a bankokat és a pályáztatókat kötelező jogszabályok nincsenek összhangban. Természetesen ezen problémák a pályáztatón csapódnak.

ESZA által kezelt pályázatoknál megjelenő problémák

Az ESZA-nál kezelt pályázatokkal kapcsolatban az elmúlt három évben láthatóvá vált egy nagyarányú egyszerűsítési szándék. Ennek alapját az EPER az elektronikus pályázatkezelő rendszer adta. Itt minden követhető a pályázat kiírástól egészen az elszámolásig. Az kétségtelen, hogy a rendszer lassú és instabil. E rendszer lehetőségeit kihasználva sikerült az évek alatt csökkenteni a papíralpú pályázatok számát, illetve a kapcsolattartást, elszámolást is elektronikus útra terelni. Egyik nagy segítség a pályázók számára, hogy a pályázó alapdokumentumai is egy központ tárba kerülnek, és pl. az aláírási címpéldányt nem kell minden egyes alkalommal postai úton megküldeni. Ha jól értettem, akkor jogszabályi lehetőségnek köszönhetően a közelmúlttól már a 20.000.-Ft alatti számlamásolatokat nem kell megküldeni, hanem csak megőrizni.

Így már az is előfordult, hogy pályázatot be lehetett adni elektronikus formában és a szerződéskötésig semmit nem kellett papíralapon mellékelni. Ez nagy mértékben megkönnyítette a munkánkat.

Az elmúlt másfél évben az ESZA-nal számunkra teljesen kedvezőtlen folyamatok indultak el, melyek nagy része teljesen érthetetlen.

Támogatási összeg felhasználásának ütemterve – benyújtás eredeti aláírással

Számomra ez egy teljesen új dolog, amit eredeti aláírással szkennelve kell beadni, de érthetetlen a szükségessége, mert

· viszonylag kisértékű (100.000-500.000.-) Ft értékű pályázatokról

· viszonylag rövid projektidőszakokról van szó (3-11 hó)

· sokszor egy-öt tételről van szó (pl.: nyomdai előkészítés, és nyomdaköltség, vagy szállás és étkezés)

· értelmetlen, mert egy többprogramos projekt esetén amúgy is köthető a programokhoz a kiadás. Más kiadás, mint pl. a kommunikációs költségek a teljes időszak alatt keletkeznek.

· Végül: nem ritka az utófinanszírozós pályázat, amikor úgyis csak akkor utalják a támogatást, ha a szakmai és pénzügyi elszámolást elfogadták. Így teljesen indifferens, hogy a projektidőszakon belül mikor történtek a kifizetések.

Számlák beküldése, nyilvántartása

Az EPER-ben az elszámoláshoz a számla(bizonylat) összes adatát fel kell vinni. Ezek után teljesen feleslegesnek érzem, hogy a sokszor többtucatnyi számlamásolatot, és mellékleteket is be kelljen küldeni, amikor azokat amúgy is őrizni kell, és a bizonylatoknak megfelelőnek kell lenniük, eleve csak úgy könyvelhetők. Egy esetleges ellenőrzéskor pedig azonnal kiderülnének az eltérések, hiányosságok!

Megítélésem szerint mind az ESZA-nál, mind más állami pénzeket kezelő cégnél tisztázni kellene a következőket:

Nonprofit szervezetek pályázati pénzeinél az állam feladatát egy társadalmi szervezet közreműködésével látja el. Vagyis, úgy valósít meg programot, tevékenységét, hogy abba bevonja a társadalmat egyrészt szabadidejében végzett tevékenységén, másrészt anyagi áldozatvállalásán keresztül. Ezen kívül még a társadalmi szervezet megmozgat más anyagi forrásokat is. 

Amennyiben ezt minden pályázattal foglalkozó tisztségviselő tisztán látja úgy a mostanihoz képest meg kellene, hogy változzon a munkájához, illetve a pályázókhoz való hozzáállása.

Hosszú évi tapasztalataim alapján az a félelmem, hogy igen magas az egy pályázatra eső adminisztratív feladat költsége (kiírás, bírálás, nyilvántartás, szerződéskötés, elszámoltatás, ellenőrzés). Ugyan nincsenek kezemben adatok, de a papírok, levelek postaköltségét, és az elektronikus kapcsolattartás mennyiségét látva tudom becsülni. Így megítélésem szerint egy pályázatnak a kezelése mindenestül 150.000-300.000 Ft között mozoghat. Abban az esetben ez nem elenyésző, amikor 100e és 1,5m Ft közötti támogatásokról beszélünk. 

Még egyszer kérem megértését, hogy a fent leírtakat nem tudom párhuzamba vonni jogszabályokkal, illetve egy megítéléseim egy része bizonyára szubjektív.

Ennek ellenére remélem, hogy hozzá tudok járulni, hogy egy emberközelibb, gyorsabb, és átgondoltabb ügymenet alakuljon ki.

