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Nagyvárad - Minden november második hétvégéjén teljesítménytúrát szerveznek az Isonzó mentén elhunyt katonák emlékére. Az idén Sárközi Zoltán, a Pro Liberta Egyesület elnöke is részt vett a zarándokúton.

 

 

Sárközi Zoltán, a Pro Liberta Egyesület elnöke az erdon.ro-nak kifejtette: 1916 telén a doberdói síkról vonult vissza a magyar haderő, amikor az Isonzó felső folyásánál, a Krn-Pohod hegycsúcs közelében egy lavina rázúdult kilenc magyar katonára, akik azonnal meghaltak. Ennek az emlékére, közel két évtizede az ottani szlovén települések önkormányzatai országos teljesítménytúrát szerveznek minden év novemberének második hétvégéjén, Teljesítménytúra a Magyar kereszthez elnevezéssel, melynek célja a tulajdonképpeni tisztelgés az Isonzó mentén elhunyt valamennyi katona emléke előtt. A hagyományőrzéssel és a történelmi múlt ápolásával foglalkozó székesfehérvári Krajcáros Alapítvány tagjai idén második alkalommal kapcsolódtak be a rendezvénybe, s meghívták váradi barátaikat is. Sárközi Zoltán és még három személy mondtak igent a felkérésre, a kirándulás költségeit pedig önerőből fedezték. Amúgy összesen tizenöt magyar vett részt az eseményen, a népek közti megbékélés szimbólumaként is emlegetett zarándokutat pedig körülbelül ötszáz, más nemzetiségű személlyel közösen járták végig. A hegymászás három órát, a leereszkedés két órát vett igénybe, a csúcson pedig szintén kb. két órát tartott az ünnepség, így éppen belefértek a napnak a világos szakaszába.

 

Csodálja őket
 

 

"A caporettoi szállásunkról még pirkadatkor, sötétben indultunk el, hogy időben tudjuk nekimenni a hegynek. Ott ért aztán a meglepetés: én azt hittem, hogy ez egy magyar ügy, közben pedig rajtunk kivül még vagy ötszázan voltak jelen, többen korabeli egyenruhákban. Rengeteg szlovén, annak ellenére, hogy nekik semmi közük sem volt a lavina által betemetett magyar katonákhoz, viszont rengeteget áldoznak a múlt ápolására és az egészséges testmozgásra", magyarázta Sárközi Zoltán. Hozzátette: azon az útvonalon másztak fel, melyet az első világháborúban ott harcoló magyar hadsereg épített az ágyúk felvontatásához, amíg volt erre lehetőség. "Én egy körülbelül tíz kilogrammos hátizsákot cipeltem, s elgondolkoztam azon, hogy a háború alatt a jóval alultápláltabb katonák vagy harminc kilót vittek, s közben lőtték is őket. Minden csodálatom az övéké, hiszen hiába indul neki nagy lendülettel az ember, a végén már annyira kifáradsz, hogy még havat is megkóstolod", mondta. A menedékházban a szlovénok teával vártak mindenkit, majd Sárközi Zoltán koszorút helyezett a Magyar keresztre, a Pro Liberta Egyesület és a váradi RMDSZ-szervezet nevében.

Egyébként jelen volt az orosz katonai attasé küldöttje is, aki szintén megkoszorúzta az emlékművet. "Meg kell jegyeznem, hogy az ottaniaktól megint megkaptam azt, hogy Váradon a mai napig nincsen az első világháborús honvéd hősöknek egy emlékhelye, de rövidesen tenni fogunk arról, hogy legyen", közölte a Pro Liberta Egyesület elnöke. Úgy fogalmazott: "aki részt vesz ezen a túrán, az rájön arra, hogy a hősök előtti tisztelgést nem úgy kell elképzelni, ahogy sokan hiszik, hogy Árpád-sávos zászlókkal és fekete ruhás egyenruhában masírozunk le-fel, hanem tényleg ki kell próbálni, hogy elődeink mit élhettek át".

 

Ciucur Losonczi Antonius
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Google-hirdetések 

Toate locurile de munca 

www.locuridemunca.rodin Romania si din strainatate.Gratuit. Acum.
Magyar Panzió Gerlitzen 

www.jaegerhotel.atFelvonó közelében-Kedvező árakonDecemberben 26 EUR Félpanziós Ártól
Wellness a Dunakanyarban? 

www.gulliver.hu/hotel-silvanus3 nap 18.975 Ft kikiáltási ártólmár az Öné lehet...
eJobs - locuri de munca. 

www.eJobs.ro1.700.000 CVuri active.Publicati gratuit primele 3 joburi.
Írja meg véleményét! 

0 hozzászólás van ehhez a témához.

Mi az Ön véleménye?

Az első hozzászólás.

Partea superioară a machetei

Partea inferioară a machetei


Legfrissebb news-erdely hírek RSS-ben
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Partea inferioară a machetei

A legfrissebb helyi hírek

• Youtube 

• Magyar iskola Nagyszalontán
• Teljesítménytúra a Magyar kereszthez
• Meg szeretnék előzni
• Jóváhagyták a váradi megyei kórház átadását
• Megbeszélés a fiatalok gondjairól
• Uniós természetvédelmi alapok
• Bírságoltak a szemetelésért
• A mézeskalács-készítés rejtelmei
• Európai ügy
• Belépőjegyet nyertek a Modern Talking Band koncertjére
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· Top-Autos
· Ingatlan
· Atv 150 ccm MEGA GRIZLY XXL ... 
Categoria: Atv/Quad; Kilometraj: 0 km; Putere...

· Atv 125 ccm GRIZLY cu LIVRAR... 
Categoria: Atv/Quad; Kilometraj: 0 km; Putere...

· Atv ATV-uri pentru copii si ... 
Categoria: Atv/Quad; Kilometraj: 1 km; Putere...

· Bmw 318, Pret: 1850.00 € 
Categoria: autoturism; Kilometraj: 167300 km;...
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