Megemlékezés az I. világháború hősi halottaira a Krn tónál

/Be derék szokás:

 keresztény s emberi,

   a sírnál állva

 visszatekinteni./

A visszatekintés, a megemlékezés igényéből született az a ma már hagyományosnak mondható csillagtúra ötlete, amelyre 1998 óta évente sor kerül november első, vagy második hétvégéjén függően a környéken tartott egyéb rendezvényektől. Akkor a ljubljanai Munkaügyi és Szociális Minisztérium hadiárvák, hadiözvegyek és hadi emlékhelyek ügyét felügyelő államtitkára Janko Stusek volt. Az ötlet tőle származik. Stusek úr évekig Radovljica polgármestere volt, de a Krn Emlékmenet Szervező Bizottságának elnöki posztjától nem vált meg, nem csupán szervezi, hanem azóta is tevékeny részese  a rendezvénynek.

Az első emlékmenet megszervezése a világháború befejezésének kilencvenedik évfordulójához kapcsolódott. Az államtitkár levélben kérte fel a térségben működő polgármesteri hivatalokat a rendezvény támogatására a területükön található természetjáró szövetségek és más számításba vehető szervezetek mozgósítása útján.

Az új esemény vonzotta az érdeklődőket. Három irányból, a Bohinji tótól, Tolminból és a Lepena völgyéből majd százan  másztak fel a festői szépségű, csúcsok övezte Krn tavi menedékházhoz. Az emlékmenet plakátja - amely az évek alatt a rendezvény „márkajelzésévé” vált - is ezt a hármas megközelítést szimbolizálja.

Talán a tolmini megközelítés a legnehezebb, mert bár kocsival fel lehet jutni a jávorcai kápolna fölé - ami önmagában is látnivalót kínál-, vagy Kamno érintésével Krn falun túlra, ahonnan 8-10 km hegyi menettel érhető el a Krn tavi menedékház. Bohinj felől sem sokkal könnyebb. A Száva vízesésnél levő turistaház szintén megközelíthető autóval és bár a megteendő távolság itt sem rövidebb, de a Komnán keresztül valamivel kellemesebben járható a hegyi ösvény  amely a Krn tó felé vezet. A legkedveltebb megközelítés a Lepena völgyéből adódik, melynek a végében található a dr. Juga Klementről elnevezett turistaház, parkolóval. Innen 2,5 - 3 óra alatt fel lehet jutni a rendezvénynek helyet adó, mintegy 3 km-re levő menedékházhoz. Gondoljunk bele, óránként egy kilométernyi távolság, talán nem szorul bizonyításra, hogy ez a terep jobban igénybe veszi a részvevőt, mint a balatonfüredi Tagore sétány. Valljuk be, nem kell ahhoz az Alföldön születni, hogy itt síkvidékinek érezzük magunkat, mint 1915-17-ben a környező csúcsokon és nyergeken harcoló  szegedi, fehérvári, vagy debreceni bakák.

Az elmúlt évek alatt létrejött az állandó tagokból álló szervező bizottság, kialakult az előkészítő munkák rendje és a részvevők igényét is tükröző program.

A szervező bizottság elnökhelyettese Zdravko Likar a kormány képviselője a térség önkormányzatainál.  Állandó tagok: Joze Serbec, a kobaridi első világháborús múzeum igazgatója, az országos lapok helyi tudósítói, a tolmini, a bohinji, a boveci hegyi mentők, valamint a hadsereg és a rendőrség 1-1 képviselője. A szervező bizottság titkára Milena Bresan, a tolmini természetjárók vezetője. A tengermellékiek mozgósítását Likar tolmini irodájából, a gorenjskóiak és a fővárosiak részvételét a természetjárók szervezetin keresztül oldják meg. Általában nyolcvan-száz meghívót küldenek szét különféle személyiségeknek, a ljubljanai diplomáciai testület tagjainak, mindenekelőtt a katonai attaséknak, szervezeteknek és egyesületeknek. De jut a meghívókból Magyarországra, Olaszországba és Ausztriába is.

 A Hadtörténeti Intézet és Múzeum évek óta delegációval vesz részt az emlékmeneten, de a mindenkori véderő attasé kezdettől fogva a hivatal bezárásáig jelen volt a rendezvényen. Osztrák részről általában kétévenként jelenik meg nagyobb delegáció, viszont a katonai attasé helyettese egyre inkább állandó részvevő az utóbbi években. A kezdeti távolmaradás után Olaszországot a Nagykövetség Attasé Hivatalának titkára, a goricai, a monfalconei tartalékosok szövetségének képviselői és más határ közeli települések szlovén nemzetiségű természetjárói képviselik egyre többen az évek múlásával. Az utóbbi másfél évben több ljubljanai attasé hivatal bezárt, így a nemzetközi katonai jelenlét érezhetően visszaeset a rendezvényen.

Szlovéniai szervezetek és intézmények természetbarát tagjai rendszeres részvevői a megemlékezésnek, de hivatalból is jönnek rendezvénybiztosítók, mint a hadsereg hegyi vadászai, a rendőrség képviselői, vagy a hegyi mentőszolgálat körzeti ügyeletes csoportja. A rendszeres részvevőkhöz tartoznak a kobaridi, a tolmini és a goricai múzeum munkatársai, a tengermelléki és a gorenjskoi természetjárók, Bovec, Kobarid, Tolmin, Bohinj és Radovljica önkormányzatának munkatársai, a ljubljanai diplomáciai testület tagjai és különféle szlovéniai katonai hagyományőrzők. 

Fenn a tónál novemberben -5, -9 fok már előfordul és többnyire fehér a táj.  A két turistaház szeptemberben bezár, de az emlékmenet idejére újra kinyit, feltöltik és meleg étel is kapható. A hó nem akadályozza a közlekedést, a hegyi vadászok kitapossák az utat. Célszerű délig felérni, így jut idő az ünnepség előtt elfogyasztani egy jotát, az édes káposztából füstölt szalonnával készült sűrű levest, amelyhez sültkolbász is kapható. 

A fenti turistaháztól 20 percnyi járásra találjuk a Krn tavat, melynek a partján 13,00-kor kezdődik az ünnepség a szlovén himnusszal. Ezután a szervező bizottság egyik tagja megnyitót mond, majd egy előre felkért személyiség ünnepi beszéde következik. Ennek minden évben visszatérő, állandó eleme az egy perces némaság, mellyel a jelenlevők azon 18 nemzet fiaira emlékeznek, akik részt vettek a tizenkét Isonzói csatában és életüket áldozták. Sem a megnyitó, sem az ünnepi beszéd nem foglalkozik a győztessel, vagy a vesztessel, vagy a hadműveletekkel. Nem szólnak a hadvezérekről, tábornokokról. Azokra az egyszerű katonákra emlékeznek, akik egykor lent a völgy túlsó felén békésen folydogáló Isonzó valamelyik partján, vagy éppen valamelyik csúcson, nyergen, esetleg a doberdói pokolban vesztették életüket. Többszázezren vannak.

A megemlékezést a goricai rendőrség rézfúvósai, egy alkalomhoz illő szavalat, vagy felolvasás és a környék valamelyik énekkara színesíti.

Az ünnepség az emléktűz meggyújtásával ér véget, melynek fellobbanó lángjait az Il’Silentio dallamai kísérik.

Útban vissza a menedékházhoz van idő megállni annál a magyar delegáció által 2003-ban lehelyezett keresztnél, ami egy 1916-17-ben, a közelben harcoló KuK I/26-osok által kialakított tábori temető helyén áll. Az egykor több mint két tucat sírt számláló temetőt a világháború után felszámolták, ma már csak a kereszt jelzi a helyét. Akik itt nyugodtak többségében magyarok voltak.

A megjelentek egy része még a sötétedés beállta előtt elindul lefelé. Mire a Lepenára érnek már orruk hegyét sem látják, hacsak nem hoztak lámpát magukkal. A bölcsebbje fenn tölti az éjszakát. Beszélgetés, ismerkedés közben elborozgat, s ha közben előkerül egy gombos harmonika, hallgatja a melodikus szlovén népdalokat.

Másnap a reggelit követően világosban, kényelmesen lehet leereszkedni és indulni hazafelé.

A 2010. november 13-án tartott megemlékezésen a mintegy félezer résztvevő mellett alapítványunk is jelen volt egy küldöttséggel, együtt a MH Összhaderőnemi Parancsnokság képviselőivel. Ljubljanai Nagykövetségünk munkatársaival és a HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum delegációjával mintegy húsz magyar lehetett részese az ünnepségnek fent a tónál. Útban vissza a menedékházhoz a magyar keresztnél tartott koszorúzáson több mint százan álltunk meg és hét koszorú került a temető helyét jelző kereszt tövébe.

- óvári -

