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Tisztelt Képviselő Úr/hölgy!

Budapest
Tárgy: H/638 számú országgyűlési határozati javaslathoz
Tisztelt Képviselő! Kérem, hogy alábbi észrevételeinket szíveskedjen áttanulmányozni és a jelzett kezdeményezéseinket a folyamatban lévő határozat véglegesítéséhez – az eddigieken túl – módosító javaslatként benyújtani. 

Bevezető: Az általunk képviselt értékek nyomán a jogalkotói szándékot időszerűnek és fontosnak ítéljük. Ezzel együtt azonban úgy véljük, több vonatkozásban gyenge pontokat tartalmaz a tervezet. Az iskolai Nemzeti Összetartozás Napja bevezetéséről, a magyarországi és a külhoni magyar fiatalok közti kapcsolatok kialakításáról és erősítéséről a közoktatásban, valamint a Magyarország határain kívül élő magyarság bemutatásáról – címet viseli a Pokorny úr és két társa által jegyzett indítványt. 
1) Az eddigi szövegértelmezésünk szerint a tervezet szinte kizárólag a magyar lakta mai külhoni területekre irányuló tanulmányi utakat teszi lehetővé, miközben 
2) teljességgel figyelmen kívül marad történelmünknek a mai határokon kívül eső, ám kétségkívül a ma élő nemzedékünkre is érdemi kihatással bíró eseményeknek a helyszínei. 
Ilyenek például a háborús emlékhelyeink, melyből – csupán a leegyszerűsítés és aktualizálás célzatával - kiemelem az I. világháború 100. évfordulójának apropóját. Mint az közismert, hajdanában az Isonzó, Doberdó és Galícia neve fogalommá vált déd- és ükapáink küzdelmei, helytállása okán. A csatatereken maradt és (szerencsésebb esetben???) a hazatért, ám megnyomorodott honvédeink óriási száma szinte minden magyar családot érintett hajdanán. Emlékük ápolása – meggyőződésünk szerint – kötelessége a ma élő leszármazottaknak. Azonban egyre inkább azt tapasztaljuk, hogy a fiatalabb korosztálynak már szinte semmit nem mondanak az előbbiek illetve Limanova, Caporetto, Przemysl, Piave és még sorolhatnánk a neveket. Ezt mérlegelve tartjuk kiemelten fontosnak, hogy (közvetlen élményszerzéssel megerősítve) átültetésre kerüljön beléjük eme helyszínek történései, a kegyeleti kultúránk fonákjai, melyek az angolszász, német, olasz példákhoz képest nem ad okot elődjeinknek, de a ma polgárainak sem megnyugvásra. Kell, hogy minél többen megértsék, a ma létező béke csak akkor válik köznapi értékké, ha megmutatjuk a hiányát. A korabeli csataterek mára sok esetben turisztikai centrumok (pl. Isonzó mente), azonban az ott élők nem felejtik el a régmúlt emlékeit élőn tartani. A fiatal korosztállyal meg kell ismertetni, hogy a harcterek – a katonai eseményeken és családi tragédiákon túl – építészeti, irodalmi alkotásokat is őriznek a mának. A kor legnevesebb írói, költői, művészei közül sokan megjárták a poklot. Az iskolában csak akkor kaphat igazi értelmet egy Gyóni Géza vers oktatása, Radnóti és mások tragédiája, a háború kezdeti dicshimnuszából látszatra pálfordulást jelentő tagadásba váltás, amennyiben a térkép szelvény mellé érzékelhetővé, láthatóvá tesszük az akkori keserveket. Ma azt mondjuk 2,5 liter folyadékot meg kell innia egy embernek. Akkor a lövészárkokba az utánszállító képesség nem érte a fejenkénti 2 litert, amiből tisztálkodni, főzni, inni kellett volna embernek és állatnak egyaránt, amennyiben egyáltalán eljutott a céljához. Akkor a bakának 25-45 kg felszerelést kellett cipelnie meredek hegyi ösvényeken, 40-60 km-t kellett megtennie gyalogszerrel, a ma tizenévese pedig fel sem tudja emelni a jelzett terhet, de sportfelszerelésben sem igazán gyakori, hogy nekivágnak ekkora távnak.
A katonáink (sorozott haderő révén) a mindenkori hatalom parancsára mentek a frontra, és derekasan helytálltak. Dolgukat abban a tudatban tették, hogy a hazájukért harcolnak… Az alföldi parasztok és mesteremberek soha nem látott hegyek gerincein viselték el a többnyire embertelen körülményeket. Többet érdemelnek, mint amit eddig kaptak az utókortól…

Egyidejűleg kiemelést érdemel, hogy mit sem érnek a tárgyiasult mementók ápolása, amennyiben nem kötődnek hozzájuk rendszeres – a helyszínt is érintő – megemlékezések. Az emlékezet gyorsan fogy. A ma élő magyarságnak azzal is szembesülnie kell, hogy hadisírjaink túlnyomó része a mai államhatárokon kívül esik. A genfi konvencióra hivatkozással olyan kormányközi megállapodások születtek, amelyek szerint minden államnak kötelessége a területén lévő kegyeleti helyek gondozása. Ebből következően viszont – az elmúlt 95 évvel alátámaszthatóan – mi gyakorlatilag más népek adófizetőire testáltuk felmenőink sírjainak ápolását. Ennek ténye tetten érhető főként a mai Szlovéniában, Olaszországban. A keleti frontok esetében viszont konstatálható, hogy mára nem kevés esetben az enyészeté lettek eme sírhantok, a természet nem keveset teljességgel visszahódított. 
Tisztelt Képviselő! Kérem, alaposan fontolja meg, hogy mit veszítünk – bármely indokkal - amennyiben eleve kihagyjuk a gyermekeink számára az eme élményekkel való szembesülés lehetőségét. 

Mindezeken túl azonban pragmatikusnak tűnő érveket is fel kell sorolnunk. Így:

· Készült netán a jogszabályhoz előterjesztés (számvetés), hogy amennyiben csupán a mostani valóban magyar lakta területeket vesszük fel az államilag támogatott látogatható körbe, akkor azok (szállás, stb.) teherbíró képessége mennyiben fog megfelelni a rájuk zúduló igényeknek?
· Fura paradoxonként javasoljuk mérlegelni, hogy a kiemelten fontos és így látogatásra méltán célterületnek minősülő történelmi települések közül hány esetben kell szembesülnünk, mely szerint már régen nem főként magyar lakta területről van szó (Ilyenek csupán példaként Vajdahunyad, Arad, Kolozsvár, Torda, Kassa, Nándorfehérvár, Segesvár és talán még Temesvár, Déva is idesorolható, stb.)

· Mi lesz a tanári kar reakciója, amikor helyismeret nélkül sok száz kilométerre lévő településekre kell a diákoknak ellátását, élmény programját megszervezni, miközben őket erre (útikalauzokkal, stb.) nem készíti fel senki e feladat megtanulására. Netán a konjuktúra lovagként megjelenő utazási irodák fognak kaszálni? Ez utóbbi szemponthoz kötjük a magyar civil szektor szerepvállalására utalás iránti igény megemlítését az ogy határozatban a projekt kapcsán, amennyiben (az oktatási intézményekkel szemben) e téren e formációknak vannak manapság kiváló és élő kapcsolataik a külországi magyarsággal és talán a pályázási (elszámolási) gyakorlatban is lehet rájuk számítani.
Tisztelt Képviselő! Végezetül megemlítjük: Szép dolog a nemzeti összetartozás érzését erősíteni, azonban csupán a határon túli és belüli kategóriára bontás igencsak megkérdőjelezhető. Miért mondjuk ezt? Számtalan turisztikai statisztikával alátámasztható, hogy a határainkon belül felkapottnak minősülő települések (pl Visegrád, Budapest, Kőszeg, Sopron, Eger, stb.) mellett milyen kevésbé látogatott, de főként mennyire nem ismertek az átlagdiákban Muhi, Pusztaszer, Pákozd, Mohács, Drégely, Komárom, Szécsény, Ajka, Hollóháza, Hollókő, stb. települések és az ottani hajdani események vagy kultúrtörténeti értékeink, de a hazafias nevelés és látványosság okán említhetnénk akár Kecel (Közép-Európa szinten is értékes) hadieszköz parkját is.
Ez ügyben azonban már jóval tágabb probléma halmazt is megérintünk, amennyiben jó volna tisztán látni, hogy egyáltalán hány iskola és hány osztály nem volt képes eddig jelentősebb távolságra elhagyni a székhelyének határait. 

Tisztelt Képviselő, aki a jogalkotásnak részese! Okfejtésünk és példáink nyomán szíves figyelmükbe ajánljuk:

· határozat tegye lehetővé, hogy a diákok döntése meghatározó lehessen a célállomás megválasztásában, 

· az állam ne korlátozza csakis a magyar lakta külhoni régiókra a támogatott utazást,
· feltétlenül kerüljön bele a támogatott körbe a két világháború által a magyarságot jelentősen érintett – határainkon túli - emlékhelyek felkereshetősége,

· legyen rá utalás, hogy a tanári kart fel kell készíteni egy ilyen feladatra, amihez mielőbb – a hagyományos útikönyvektől eltérő tartalmú és szerkezetű - útikalauzoknak is rendelkezésre kell állniuk.

Befejezésül hangot kívánunk adni az olyan képviselői módosító indítványokra történő figyelem felkeltésnek is, amely szerint - például - Szombathelyet azért javasolja kiemelten tanulmányi kirándulás célállomásául, mert Széchenyi ott érettségizett. Nos, úgy véljük eme nagy magyarunknak bizonyára fontos állomása volt az érettségi megszerzése, de úgy tartjuk, hogy a tőle ránk maradt hagyatéknak nem ez az érdemi eleme, mint ahogyan a jelzett városnak sem ez a leglényegesebb érdeme…

Székesfehérvár, 2010. szeptember 27.









Németh István
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