Tisztelt Partnerek! Bizonyára mindenkinek ismerősek az alábbi kékkel citált sorok. Örömmel konstatálom, hogy ilyen sokan voltunk, akik elkötelezettségük nyomán fontosnak érezték az NCA megújítását célzó kezdeményezésre történő reagálást. Ezzel együtt úgy vélem, hogy mivel jelen stádiumben minden érintett csupán a saját álláspontját, javaslatát ismeri, szükséges volna egy honlapon közzétenni a beküldött információkat, vagyis egymással megosztani a véleményeket. Netán persze egyúttal a vélemény cserére is fórumot biztosítani. Erre kínálok fel lehetőséget.

 

Kérem a T. Címzetteket, hogy a krajczaros@t-online.hu címre szíveskedjenek eljuttatni a saját javaslatukat és ezt követően a http://krajczaros.uw.hu honlapon tervezem közzétenni a megküldött információkat.

 

Bízva abban, hogy sikerül egymásra találni és jelen felkérésemet sokan vélik aktuálisnak, a mielőbbi reagálásukra (reagálásotokra) számítva, üdvözlettel: németh istván 

 

szlogen: együtt, többet, jobbat...
Tisztelt Civil Kollégák!
Ezúton szeretném megköszönni, hogy a 2010. július 23-án megjelent felhívásunk felkeltette az Önök érdeklődését és megtiszteltek bennünket hozzászólás, vélemény, illetve javaslat formájában. Külön köszönet Önöknek azért is, hogy nem csupán egyedi észrevételek tolmácsolására törekedtek, hanem a civil hatókör teljes aktivizálásával több civil szervezet együttesen kialakított álláspontjának képviseletére.
Így a beérkezett több száz jobbító szándékkal megírt e-mail mögött legalább kétszeres az a civil szervezeti kör, amely fontosnak tartotta a civil szervezetek működését meghatározó jogszabályi környezet áttanulmányozását, illetve a megszólalást a továbbfejlesztés érdekében.

Köszönöm a részvételt és az értékes közreműködést a munka ezen kezdeti szakaszában, amely nagyban hozzájárul a civil nonprofit szervezetekkel kapcsolatos egységes, keretjellegű törvényi szintű szabályozás elindításához, a koncepció kidolgozásához.

Úgy gondolom, hogy valóban hasznos gondolatok merültek fel, amelyek hozzájárulhatnak a civil szektor, benne a civil szervezetek jogi környezetének megújításához, sikeréhez.

Tisztelettel tájékoztatom, hogy a beérkezett, összegyűjtött anyag feldolgozását követően kialakított tervezeteket is szeretnénk társadalmi egyeztetésre bocsátani, amellyel összefüggésben kérem további szíves segítő együttműködését annak érdekében, hogy a készülő új törvénybe bekerülő témák megfelelő módon elnyerhessék végleges helyüket, formájukat.

Az első kapcsolatfelvétel megtörtént, kérem, hogy esetleges további kérdéseit, megjegyzéseit a civiljog@kim.gov.hu e-mail címre szíveskedjen eljuttatni. 

Segítő együttműködését megköszönve kívánok további eredményes munkát!

Budapest, 2010. szeptember 21.
Üdvözlettel:

                                                                                                                      Szászfalvi László
                                                                                                                        államtitkár

