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A Stefánia Kulturális Központ valamint a Krajczáros Alapítvány és a Honvéd Kulturális Egyesület vezetése meghívja Önt, családját és barátait február 28-án, kedden 17 órára a Stefánia Galériába (1143 Budapest, Stefánia út 34.) Szász Erzsébet korondi keramikus kiállítására. A kiállítást megnyitja: dr. Berek Lajos szobrász, a megnyitón közreműködik az Üsztürü zenekar. A kiállítás megtekinthető február 28-ától március 2-ig, naponta 12–18 óra között.


Szász Erzsébet, agyagszobrász Korondon született 1943-ban. 1997 óta foglalkozik festészettel és agyagszobrászattal. Számára a korondi agyag kommunikációs eszköz, amivel a korondi emberek örömeit, bánatait, dolgos hétköznapjait örökíti meg, személyes élményei alapján. Szebenben népművészeti különdíjban részesült. Egyéni kiállításai Székelyudvarhelyen, Korondon, Győrben, Budapesten voltak.


Támogatók: HM Honvéd Kulturális Szolgáltató Kht.; Krajczáros Alapítvány; Honvéd Kulturális Egyesület; Berkes János vállalkozó; Gulácsi Attila vállalkozó; Petőfi Kulturális Egyesület; TQE Mérnöki Szolgáltató Bt. 
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