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Kedves Megszólított! 

Mintegy 90 éve - az I. Világháborúban - közel milliónyi magyar család számára kézbesítettek apáink, nagyszüleink, dédapáink hősi haláláról egy szűkszavú értesítést. Más népekkel együtt több, mint 10 millióra teszik a katona áldozatok számát, a polgári áldozatokkal ez a szám meghaladja a 20 milliót. Az idő homályában emléküket egyre inkább a feledés fátyla övezi, melyet meglebbentve szeretnénk a figyelmet rájuk és e korszakra irányítani. Ennek keretében
egy ismeretterjesztő füzetecskét ajánlunk szíves figyelmébe, melynek lényege „Halkabban járjon, aki él…” címmel – rövid filmecske formátumban - megtalálható a honlapunkon a Híreink/aktuális rovat elején. A Nagy Háború véres küzdelmeinek 90. évfordulója jegyében alapítványunk önkéntes munkatársainak és együttműködő partnereinknek közreműködésével tudjuk eme - remélhetőleg az Ön megítélése szerint is kellemes küllemű és tartalmas – hiánypótló kiadványt közreadni. Ezen kis útikalauzt - közhasznú mivoltunkból eredően - jellemzően grátisz példányok formájában kívánjuk hasznosítani és reményeink szerint sokakat (köztük talán fiatalokat is) fog ösztönözni, hogy a helyszíneken járva megálljanak vagy egy kis kerülőt tegyenek a katonai helytállás valamint elődeink emlékének adózva. Úgy véljük, hogy a kapcsolódó fotókiállításunkkal együtt – melyből a honlapunkon látni néhány képet – időszerű ezen események felidézése, de ennek keretében nem kívánunk aktuálpolitikai kérdéseket feszegetni, sem Trianon árnyékával foglalkozni. Célunk, hogy a ma élő nemzedékben felébresszük a hazánktól több száz kilométerre nyugvó katonahősök emlékhelyeinek gondozása iránti igényt, valamint az ilyenre vállalkozó civil szervezeteket támogató kedvet ösztönözzük. Eddigi tevékenységünk során azt tapasztaltuk, hogy a valamikori ellenség területén ma ott élő polgárok igen nagy gondossággal és anyagi áldozatokkal ápolják a néhai magyar katonákat befogadó temetőket, emlékhelyeket, ugyanakkor e téren a magyar részvételt ma még igen sok kritikával kell illetnünk. Úgy ítéljük meg, ezen állapotokon feltétlenül változtatni szükséges. Ehhez kötődve – a tavalyi magyar nyelvű emléktábla avatás folytatásaként – az Isonzó völgyében folyt harcokban elesettekre gondolva – ez évben az Ukancban lévő katonai temetőben 296 db fejfa és névtábla cseréjét kezdtük meg.

Tisztelt Hölgy/Úr!

A könyvecskében található felvételek és az igényes szerkesztői munka főként a győri egyetem diákjai és Dr. Garai Anna adjunktus asszony, valamint Dr. Bedécs professzor keze munkáját dicséri, ám vélhetően nem kevés fehérvári számára jelenti a - történelmünk kitörölhetetlen részét képező, ma már jól tudjuk, hogy felesleges – vérontásra való ilyetén visszatekintés az elismerés és egyben a fájdalom érzését is.
Mint bizonyára ismert Ön előtt, Bory Jenő fehérvári szobrász alkotásai között is igen sok változatban megtalálhatók - nemcsak a városunkban és megyénkben, de az ország több településén - az e korszakra mutató emlékművek és sírszobrok. Bory Jenő nevéhez fűződik - a háború kirobbanásához vezetve – a Szarajevóban bekövetkezett eseményt felidéző mementó elkészítése is. Úgy gondoljuk, a mi szívünkhöz leginkább közelálló Fehérvárnak és a régiónak a 17-es, a 69-es (Hindenburg) és 10-es számokat viselő hajdani ezredeiben szolgálók leszármazottainak sokasága számára lehet példaértékű a kezdeményezésünk. Ezen túlmutatóan csak példa jelleggel soroljuk a szegedi 5-ös és 46-os, a debreceni  3-as, a soproni 76-os, a békéscsabai 2-es, az 52-es pécsi, a szolnoki 68-as, a somogyi 44-es Galícia vagy Doberdó poklát megjárt bakák valamint a nyíregyházi 14-es, stb. huszárok emlékét. A  kiadványunk folytatásaként – a közeli napokban – a Galícia területén lévő magyar katonai emlékhelyeket mutatjuk be. Az eddigiekkel egyező formátumban és mondanivalóval ez év során gyűjtjük az anyagot és készítjük elő harmadikként, bár időbeliség tekintetében az elsőnek számító „Út a háborúhoz....” c. kötetet. A világégés előtti békés hétköznapokban vasutasok, ápolók, tanítók, kereskedők, papok, stb. mellett művészeink, költőink is kivették részüket a háború poklából. Ady nevéhez köthető Nyugat című folyóirat veszi számba, hogy a behívó vagy belső parancs kiket vitt a harcterekre. A teljesség igénye nélkül említünk csak neveket, így Karinthy Frigyest, Molnár Ferencet, Tersánszky J. Jenőt, Somogyvári Gyulát és még sorolhatnánk tovább. A közeli napokban lesz 90 éve, hogy Gyóni Géza 1917. június 25-én – a születésével egyező napon – 33 évesen hadifogolyként hunyt el Krasznojarszkban. A vélt vagy valós igazságért, de hitük és hitünk szerint mindenképpen a hazáért áldozták a legdrágábbat, az életüket eleink milliói. Egy tisztességes főhajtás kijár azoknak, akiknek emlékét csupán a csataterek, katonai temetők, külföldi emlékparkok őrzik.
Tisztelt Partnerünk! Kérjük, forgassa e gondolatok tükrében a kiadványunkat. Amennyiben úgy ítéli meg, hogy hivatali és/vagy személyes lehetőségeinek keretei között illetve szerény pénzbeli adományával módjában áll (főként jövőbeni) munkánkat támogatni, akkor – a fejlécben található bankszámlára átutalás révén - kérjük szíves segítségét. Döntésénél kérjük, vegye figyelembe (tekintse irányadónak), hogy a kiadványok önköltségi ára meghaladta az 1200 Ft-ot. Másrészt hangsúlyozandónak ítéljük, hogy önkéntes munkatársaink díjazás nélkül tesznek eleget vállalásaiknak. Szeretnénk remélni, hogy mindezek alapján a környezetében, ismerősei és családja körében is felkarolásra méltónak ítéli megkeresésünket. A tevékenységünk és a kiadványok iránt érdeklődőknek a fenti – elsődlegesen honlap és e-mail – elérhetőségeinket javasoljuk igénybe venni. Fontosnak tartjuk megemlíteni, hogy tevékenységünkkel és e kiadványokkal kapcsolatosan szívesen fogadunk minden javaslatot és véleményt. Megkereső sorainkat Gyóni Géza „Halkabban járjon, aki él…” kezdetű versét idézve zárjuk, melyet a honlapunk Híreink/Kegyelet c. rovatában ajánlunk szíves figyelmébe.
Megjegyzés: A kiadvány támogatói részére az útikalauzt (útikalauzokat) postán megküldjük. 
Székesfehérvár, 2007. június 16.
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