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FELKÉRÉS
Alapítványunk 2006. 04. 15. és 05. 25. között erdélyi civil szervezetek és falusi iskolák javára könyvgyűjtő akcióhoz kéri az Ön segítségét.
Tisztelt Hölgyek és Urak, Szülők és Gyerekek, Nagyik és Nagypapák!
Szervezetünk már több ízben juttatott el Erdélybe használt magyar nyelvű könyveket. Az igények azonban messze meghaladják a saját lehetőségeinket, ezért kérjük Önöket, hogy legalább egy könyvvel járuljanak hozzá programunk megvalósításához. Az idén elsősorban Dévára és Fehéregyházára szándékozzuk az adományokat eljuttatni. 

Természetesen nyitottak vagyunk nagyobb mennyiségű könyv átvételére is. Előzetes egyeztetés után ilyen esetekben az ajánlattevőt személyesen keressük meg és gondoskodunk a gyűjtőhelyre történő elszállításról. Bízunk benne, hogy kezdeményezésünket sokan tartják felkarolásra méltónak. Kérjük a fehérvári civil szervezeteket, iskolákat, intézményeket, vállalkozásokat, hogy minél többen csatlakozzanak programunkhoz. A megvalósulásról a közvéleményt a sajtó útján és a honlapunkon tervezzük folyamatosan tájékoztatni. 

A felajánlásokat önkéntes munkatársaink az alapítvány irodájában (8000 Székesfehérvár, Királysor 35. sz. – a Holland Sörözővel szemben) hétfőn és csütörtökön 18.00 és 19.00 óra között fogadják.
Adni jó érzés. Legyen Ön is aktív partnerünk a célkitűzésünk elérésében.
