Olasz – Magyar kulturális nap, kiállítás megnyitóval
2007. 06. 02. - Gödöllő
Június 2-án, szombaton délelőtt jeles esemény helyszíne volt a Gödöllői Városi Könyvtár és Információs Központ. A Könyv Ünnepe rendezvénysorozat keretében Gémesi György polgármester megnyitotta a Doberdo és az Isonzo-völgy első világháborús emlékhelyei című fotókiállítást.
A megnyitón, melyen Fábri Mihály tanár emlékeztetett az első világháborús eseményekre, részt vett az olaszországi Ronchi dei Legionari városka önkormányzatának 9 fős küldöttsége is. A Friuli tartományból érkezett vendégeket elkísérte dr. Arnaldo Dante Marianacci, az olasz kultúrintézet igazgatója is. A kiállítás megnyitón Németh István, a Krajczáros Alapítvány kuratóriumának elnöke bemutatta azt a doberdói és isonzói magyar katonatemetőket, -sírokat és emlékhelyeket összegző kiadványt, melyet az alapítvány segítségével, illetve a győri egyetem hallgatóinak közreműködésével állítottak össze.

A délután folyamán az olasz vendégek a kastély megtekintése után a Városháza nagytermében találkoztak – kiegészülve Paolo Guido Spinellivel, Olaszország budapesti nagykövetével – Gödöllő város önkormányzatának megjelent képviselőivel, a Gödöllői Rendőrkapitányság illetékesével, valamint a civilszervezetek képviselőivel. A megbeszélésen olasz részről elhangzott, Ronchi dei Legionari testvérvárosi együttműködést szeretne létrehozni Gödöllő városával. A tervet Arnaldo Dante Marianicci és Paolo Guido Spinelli is támogatandó törekvésnek mondta.

A szombati programot egy rövid kulturális bemutató zárta, melyet a eső miatt nem a Városháza előtti színpadon, hanem az épület földszinti nagytremében adtak elő. Fellépett a Gödöllő Táncegyüttes, a Magyar Balettszínház, valamint népszerű olasz dalokat  és operaáriákat adott elő Buzás Viktor operaénekes, zongorán kísért Fekete-Kiss Sándor zeneszerző-előadóművész.

Június 1-jén, pénteken az olasz nagykövet meghívására Gémesi György Budapesten részt vett azon a rendezvényen, melyet Olaszország nemzeti ünnepe alkalmából rendeztek meg. Az itáliai küldöttség gödöllői látogatása vasárnap fejeződött be a domonyvölgyi Lázár-lovasparkban.

