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Hódmezővásárhely, 2011. június 02. 11.00 óra. Akár egy MTI közlemény is lehetne, ha ilyen stílusban folytatnám. Ám ennél jóval többről van szó. Eltemettük Major Pistát…. 
Tizenöt fős díszalegység, zászlóvivő és zászlókísérők, díszszakasz parancsnok, kitüntetés vivő, katonazenekar. Az esemény végén pedig a díszmenet, majd a kürtös, az utoljára elfújt „takarodó” dallamaival… Ezek a hagyományok, melyek – a civilekhez képest - megilletik a katonát. Őrizzük meg őket, meg kell őriznünk e látszólagos formaságokat, miközben manapság egyre gyakrabban e téren is a garasos, „járandóság” szerzett jogok elvonás tüneteit éljük…
Major alhadnaggyal a 70 es évek legelején - a Szegedről bevonult középiskolás osztálytársaim révén - ismerkedtem meg. Tóth Pista, Kovács Laci a vásárhelyi alakulat színeiben kézilabdáztak. Beosztásuk: egyik a pénzügyön, a másik az „Mkieg-en”. Sorkatonaként írnokok voltak, amihez a közgazdasági érettségi jó alapot jelentett. … 
A sport is összekötötte őket a pénzügyi főnökkel. Életében Pista szintén gyakran őrizte a hálót egy-egy focimeccsen. 
Ezt követően 1973-ban – az akkori ZMKMF 3. éves hallgatójaként kerültem Pistával munkakapcsolatba. A következő évben is – akkor már zászlósi váll-lappal, tele tenniakarással - az MN 4228 lövészezred pénzügyi szolgálatánál töltöttem a csapatgyakorlatot. Fazekas Józsi bácsi, a tanárom és egykori mentorom azt mondta: itt tanulhatok, ha akarok… És valóban! Volt mit, de legfőképpen kiktől. Vida zászlós, Csordásné voltak Major (addigra) hadnagy beosztottjai, akarom mondani munkatársai. A főnök (Major Pista) keményen tartotta kézben csapatát és az ezred pénzügyeit is, így valóban sok minden ragadt rám az ott töltött hetek alatt. Olykor nagy szája volt, de respektje volt a laktanyában. Így utólag is sok köszönet dukál nékik. 

Sajnos tegnap tudtam meg, hogy már Vida Pista is elment közülünk. Fáj, hogy senki nem vette a fáradtságot, hogy értesítsen. Azt gondolnánk, a hadseregben az ilyen dolgok intézése szervezetten megy. Valójában igen nyögvenyelősen… Alapítványunk honlapján 2007 áprilisától tesszük közzé az ilyen szomorú híreket, amennyiben tudomást szerzünk róla. A való életben pedig minél kisebb sarzsit viselt valamelyik volt bajtársunknak, vagy netán elköltözött a valamikori helyőrségéből, annál nagyobb a valószínűsége, hogy kevesekhez jut el az elhalálozás híre és így az utolsó úton alig lézengenek néhányan a koporsónál. Miért van ez így??? A feltett kérdésre a HM illetékeseinél kell a választ keresni. Mi több ízben szorgalmaztuk, hogy az illetékes megyei - katonák érdekvédelmével foglalkozó - tisztek, rendfokozattól függetlenül küldjenek egy rövid e-mail-t számunkra a temetés időpontjáról és helyszínéről. Nos, a hivatalok eddig mindig megtalálták a – szerintem embertelen - válaszukat, hogy miért nem lehet ezt megoldani… Leggyakoribb érvként azt hozzák fel, hogy a HM portálon – utólag – olvashatják az érdeklődők az elhunytak listáját. Igen, utólag. A temetés pedig már régen lezajlott. 
Vida Pista és sok másnak a példája azt bizonyítja, hogy a szakmai (pénzügyi) berkekben sem jobb az információáramlás. Korábban az ilyen tájékoztatásnak volt kultúrája, ügymenete, felelőse. Ehhez kellettek az olyan vezetők (magamat is közéjük sorolom) akik az elvárásukat megfogalmazták és a végrehajtást is megkövetelték e téren. Ma nyoma sincs ilyennek vagy legfeljebb a nyugdíjukat rövid ideig élvezők és a magasabb rendfokozattal bírók irányába. Ez pedig baj!!! Az ilyen odafigyelés hiánynak, megkülönböztetésnek nincs (nem lenne) helye a kegyeleti esemény bekövetkeztekor.
De a bajtársiasság fogalmát lassan a mindent pusztító enyészet veszi birtokba, köztük – erre hivatott szervezetek -, a honvéd nyugállományú klubok tagjai közt is. Több ízben küldtünk közvetlen levelet részükre és a BEOSZ-nak, hogy adjanak részünkre időben tájékoztatást az illetékességi körükben bekövetkező tragikus eseményekről. Eddig többnyire hiába. A fehérvári – mint a székhelyünkhöz legközelebbi és mintegy 400 fős – nyugdíjas klub vezetése a hosszú évek során egyetlen alkalommal sem tekintette fontosnak a felénk történő jelzést. Miért??? Talán valami gyarló földi féltékenységből, netán gonoszságból? Lelkük legyen rajta… Néhányuk formációnál viszont meghallgatásra talált a kérésünk. Köszönet és tisztelet nékik. Informátoraink nevei és a tőlük kapott hírek a http://krajczaros.uw.hu portálnak a hírek/kegyeleti menűpont alatt találhatók.
De visszatérek Major Pistára, mivel végül is az ő halála hozta ki belőlem a rá emlékezés érzéseit, az evvel járó gondolatokat. És ennek így kell lennie, mert amíg emlékezetünk számot tart valakit, addig az illető birtokolja a halhatatlanság igen drága kincsét. 
Pályakezdő pénzügyi tisztként engem Szegedre, majd 1976-ban Mezőtúrra vezetett a sorsom. Ezen években a félegyház’i 7-es hadosztálynál már, mint kollégák vettünk már részt a rendszeres - Huszka József alezredes, pénzügyi alosztályvezető által irányított – általában 2-3 napos szakmai képzéseken. Major Pista és az általa vezetett vásárhelyi pénzügyi szolgálat neve itt is jól csengett. Gyakorta lettek követendő jó példaként, a beszámolási határidőket betartók, a forma mellett a tartalomra is ügyelők közt emlegetve. Egyik ilyen alkalommal Huszka Jóska az MN 3793 szegedi pénzügyet is kiemelte a jól teljesítők közé. Major – szokásos humorával – szólt közbe! „Hol lenne, ha nem nálam tanult volna…”. Igen, tanultam tőle és köszönet érte. De rajtam kívül még sok-sok főiskolai hallgató töltötte nála a csapatgyakorlatát. Akadtak persze köztük olyanok is, akikre nem sok ragadt a „ragadós” példamutatásból. De ez sosem Major Pistán múlott. A későbbiekben, 1985-ben Székesfehérváron szakmai főnökévé váltam Pistának. A csapatgyakorlatra vezénylések során mindig irányítottam hozzá hallgatókat, mert tapasztalatból tudtam, hogy mellé érdemes küldeni tanulni szándékozókat. 
Közben haladt a rendfokozati grádicson is. A főhadnagyból százados, majd őrnagy lett. Több ízben próbáltam kijárni neki az alezredesi csillagokat is, de az akkori ezredparancsnok rendre nemet mondott a kezdeményezéseimre. Aztán bekövetkeztek a nyugdíjas évek. Mindig szívesen jött, közismert figurája volt az aktív és a már nyugállományú „pénzügyeseket” összetartó rendezvényeknek. Tegnap, a temetésen a helybéliek közül mondta egy hölgy a hátam mögött: „mindig azon volt, hogy mások jól érezzék magukat”. E dicséretet a vásárhelyi nyugdíjas klubban betöltött tisztségének időszakában érdemelte ki. Számtalan programot szervezett, szerette a nyüzsgést maga körül… Szerette a habos sütiket, ha hozzáfért ilyenekhez a munkatársainak is mindig vitt belőlük.
Egyik alkalommal születésnapja okán a „birtokán” látogattam meg. Feleségével, Erzsikével is még a 70–es években találkoztam először. Akkoriban ő is katona volt és tiszthelyettesként dolgozott a laktanyában. Aztán jöttek az átszervezések, a hadsereg létszámának drasztikus csökkentése, és az idő múlásával – mint ahogy az lenni szokott – ritkábbá lettek az alkalmak, amikor felkereshettem őket. A távolság a szerelmet is olvasztja –szokták mondani. Átvitt értelemben így történt ez velünk is. A 250 km pedig nem igazán jelentős, ám közben én is nyugdíjas lettem és így az apropók is elmaradtak. 

Aztán jött a betegsége és az avval való küzdelem… Küzdelem neki és a családnak is… Többször gondoltam rá, hogy elmegyek hozzá (el kell mennem hozzá), de időközben mindig jött egy hír, mely szerint már jobban van. És ennek tudata könnyebbé tette számomra a látogatást halogató döntést… Illés ezredes, Bánszki Gyuri rohamos elfogyásának tragédiáját átélve nehezen szántam rá magamat az utazásra. De hibáztam! És közben - néhány nappal előbb - eljutott hozzám a szomorú információ, hogy már nincs többé, nem tudom felkeresni őt, nincs, akivel megosszam a gondolataimat, emlékeimet, nincs, akinek megköszönjem a pályám kezdetén nyújtott segítségét…. A temetésén sokan voltunk. Pista volt munkatársai közül álljon itt néhány név: Molnár Imréné, Rózsika a tiszti klub pénzügyese már nyugdíjas, Bagi Andrásné Ilike és Lajkóné Nagy Marcsi szintén. Bende Lászlóné időközben más szakterületre került, de ott voltak a mai pénzügyi dolgozók is, így Kovács Ági, Tényi Imréné, Irénke. Eljöttek helyőrségből és vidékről is. Ám sokakat hiába értesítettünk, nem vállalták az utolsó útjára történő elkísérését Major Pistának…. Ők is hibáztak. És itt nincs ismétlés…
Németh István nyá ezredes, aki sokat köszön Major Pistának. Te már megtetted a magad dolgát, nyugodjál békében! 
Ui.: Eme rendhagyó nekrológ nem csupán Major Pistának és családjának szól. Üzenet az itt maradtaknak, a nyugdíjas kluboknak és főleg azoknak, akiknek módjában állna változtatni az e téren meglévő kedvezőtlen állapotokon. Legyenek e sorok vádirat azoknak, akik tehetnének, de bármely okból is nem tesznek semmit, vagy csupán nem eleget a katonák méltó eltemetése érdekében. Manapság gyakorta válik a cselekvés korlátjává a pénzhiányra hivatkozás. Nos, amiről most szóltam lényegében nem pénzt, hanem mindössze akaratot és odafigyelést igényel(-ne). 
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