Judy „barátosnémnak”

…én adtam e nevet… tulajdonképpen, akit én megszeretek, elbecézem és már csak a becenevén tudom szólítani. Barátnőjének tartott és természetesen ezzel én is így voltam.
Kis csapatunk (a disznóvágásos hosszú hétvégék, összetartások) körében elterjedt ez a becenév és Ő lett a Judy, míg szerető családja Jucusnak hívta Őt.

Én 2007 januárjában ismertem meg, mindketten a HM 2. sz. TPSZI állományába kerültünk, mint hivatásos katonák.

Összehozott bennünket a reprezentációs feladatok ellátása, programokban való részvétel.

Az első perctől kezdve nagyon szimpatikus embernek találtam, akinek élveztem a társaságát, sőt semmi féle gátlás, rossz érzés nem volt bennem vele kapcsolatban.

Eredeti, egyszerű ember volt, aki megmaradt az utca emberének. Pedig „magasabb körökben” is mozgott” és rövid kis élete során sok minden jót, szépet és rengeteg kalandot élt meg. Sokat utazhatott, bejárta a világ egy részét.          Mindenhonnan felhívott: Piros (Ő így szólított engem, vagy: Barátnőm!), ha látnád, milyen gyönyörű helyen vagyok!!!    Sosem irigykedtem rá. Inkább élvezettel hallgattam élménybeszámolóit. – Anyukám is megjegyezte: ez a Judy barátnőd mindenhonnan felhív. Még ilyen kedves, jó embert.
...vagy kérdezte, ha hazamentem: Judy barátnőd nincs valami szép helyen, hívott már?? 

Disznóvágásos hétvégék, színházi esték, amikor náluk aludtam.
Reggel ágyba hozta a reggelit, mindig figyelmes és előzékeny volt! Imádott gondoskodni barátairól!!! 
Imádta, - ha nem egy ágyban aludtunk és hajnalokig locsifecsiztünk, - ha reggel átjöhetett az én ágyamba és folytattuk tovább a locsifecsit, ott ahol abbahagytuk.
Ja, igen: imádta a plüss állatkákat - mint egy örök kisgyerek. Végül is az volt, azért tudott megmaradni az egyik legtermészetesebb, legközvetlenebb és legodaadóbb barátnak!

Ahol segíteni kellett, Ő ott volt, az elsők között. Neki mindenkire és mindenre volt ideje!

Akart és szeretett segíteni!!!

Észbontóan talpraesett, magabiztos személyiségnek ismertem. 

Tulajdonképpen mi kiegészítettük egymást, volt dolog, amit Ő irigyelt bennem, és még több, ami tulajdonságot én irigyeltem benne. Mindig szerettem volna azokkal a tulajdonságokkal felruházva lenni, amelyekkel Ő bírt.

Bátor és roppan erős volt (míg én voltam mellette a gyenge kisgyerek). A betegségében is végig megőrizte erejét, határozottságát, eszét és roppant erős bátorságát.

Mindig büszke voltam arra, hogy bármivel, szembe mert nézni, nem volt előtte akadály!

…..sajnos, ez az egy, amit nem tudott legyőzni, az alattomos, második súlyos betegsége, pedig Ő meg akarta előzni a bajt….ha valamit érzett , ment kivizsgálásokra…..ez nem rajta múlott…csak ezért veszíthetett.

Hiányzik, hiányozni fog és mindig a gondolataimban forog, ott van:     nincs már Judy, pedig most így tenne,     ezt csinálná…élvezné, értékelné az életet.

2008-ban lett egy törés a barátságunkban, de 2010-ben sírva felhívott, hogy nagyon súlyos betegségen esett át. Szeretné, ha a sérelmeket elfelejtenénk, és újra tudnánk egymásról, egymástól.

Nem tudtam haragudni Rá, és nemcsak mert beteg volt és elesett a lelke, hanem mert hiányzott addig is.
Imádtam a társaságát. Imádtam vele lenni.!!!! Vele nevetni!!!!!
Olyan volt vele minden percem, mintha családtagok lennénk. Akik között nincs semmi takargatni való, szégyenkezni való….természetes, egyszerű volt….nem rázta a rongyot!!

Barátnőt, 3 főt vallhatok magamnak életem során, Ő volt ez egyik, örülök ennek.

