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Megrendült szívvel emlékezünk meg Kecskemét város tősgyökeres polgáráról, Katona Gyula nyugállományú honvéd ezredesről, Szimferopol díszpolgáráról.

Életútját végig kísérte a becsületesség, önzetlenség, mások tisztelete, áldozatvállalás, a család szeretete, hazája iránti elkötelelezettség és felelősség.

 „Ez a nemzedék megtanult becsülettel helytállni, dolgozni, emberi és erkölcsi értékük mindig példamutató volt. Nekünk nincs más tőkénk és tartalékunk- ebből élünk, ez az alapja emberi méltóságunknak és mások boldogulásának, ezt a világot ismerjük, erre tettük fel egész életünket.” /Katona Gyula/
A II. világháborúban Katona Gyula részt vett Magyarország, Csehszlovákia és Ausztria felszabadító harcaiban, amely során kétszer megsérült.

A háború után jelentkezett a magyar hadseregbe, ahol különböző magas beosztásokban 30 évig szolgált.

A több mint hat évtizedes munkájáért öt ország államfői és kormányai, 35 ízben részesítették magas kitüntetésben.

Életében nagy hangsúlyt fektetett a testvérvárosi kapcsolatok ápolására. Szívén viselte a háborúban elesett katonák hadisírjainak gondozását, még megromlott egészségi állapota mellett is.

„Mert a sírban nincsenek győztesek és vesztesek, a halott katona bármely nemzet fia is, nem ellenség, kijár neki a megemlékezés, a végtisztesség. Az eltemetett katonák öröksége arra int, hogy nem szabad teret engedni a különböző szélsőséges erőknek, mert a béke mindenek felett a legdrágább kincs. Ennek a sokat szenvedet magyar népnek, értékeket teremtő munkára és békére van szüksége.” /Katona Gyula/
Emelt fővel, az egész életére jellemző hősiességgel tűrte az utolsó hónapok szenvedését. 2011. november 13-án, 84 éves korában hunyt el.
Halálával olyan űrt hagyott maga után, amely pótolhatatlan. Emlékét kegyelettel megőrizzük. Nyugodjon békében!

