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A KURATÓRIUM 2013/01. (05.23.) számú határozata:

A kuratórium 4-4 igennel és tartózkodás illetve ellenszavazat nélkül elfogadta:
a) jegyzőkönyvvezetőnek Havasi Imre urat,

b) jegyzőkönyv hitelesítőnek Orosz József és Adorjáni István urakat,

c) a napirendet a megküldött meghívó szerint.
A KURATÓRIUM 2013/02. (05.23.) számú határozata:

A kuratórium 4 igennel és tartózkodás illetve ellenszavazat nélkül elfogadta az alapítvány 2012. évi beszámolóját, közhasznúsági jelentését, beleértve a mérleget 10.283 eFt (eszköz=forrás) főösszeggel (ebből 9.430eFT saját tőkével), valamint az éves közhasznú tárgyévi (mérleg szerinti) eredményt 134 eFt veszteséggel. Megállapították, hogy 2012. évben az alapítvány megfelelt a törvényben foglalt közhasznúsági kritériumoknak. A realizált bevétel és kiadás adatok a korábbi évek szokásos számaihoz képest kb. 1/3 léptékűek. Az óvatos minősítéssel elfogadott tervszámokhoz viszonyítva azonban már csupán mintegy fele nagyságrendet mutatnak. Ennek ellenére szakmai szempontból eredményes évet tudhat maga mögött az alapítvány, mivel 38 tervezett feladatból 31 db lett realizálva, melyekből kiemelendők: Felvidéken katonatemetők rekonstrukciós munkáiban részvétel, V4 civilekkel kegyeleti túra az Isonzó, Doberdó térségben, a Felvidék katonatemetőit bemutató útikalauz magyar nyelvre fordítása és kiadásra előkészítése, valamint az évente ismétlődő programok teljesültek Ukancban, Krnsko Jezeronál, Érsemjénben, Battonyán, stb. A kuratórium megbízta az elnököt, hogy intézkedjen a május 31-ig esedékes közzétételre az OBH felé, valamint a KSH felé esedékes jelentésre illetve a 2011. adóévre vonatkozó szja 1 %-ról történő elszámolásra.
A KURATÓRIUM 2013/03. (05.23.) számú határozata:

A kuratórium 4 egybehangzó igennel egyetértett az EB beszámolójával.
A KURATÓRIUM 2013/04. (05.23.) számú határozata:
A kurátorok tudomásul vették a kuratórium elnök aktuális tájékoztatását és megerősítették, elfogadták, felhatalmazást adtak 4 egybehangzó igennel:
a) a 2013. évi pályázati mozgástérre vonatkozóan,

b) a 2013. évi szakmai cselekvési és rendezvény terv teljesítésére,

c) a 2013. évi pénzügyi terv realizálására.
Mindezt azon kitétellel, hogy csakis a megszerzett vagy szerződéssel alátámasztott nyertes pályázat terhére vállalható fizetési kötelezettség, továbbá terven felüli bevétel és feladat nincs korlátozva, azonban csakis forrással alátámasztás esetén történhet realizálás.
A KURATÓRIUM 2013/05. (05.23.) számú – nem publikus - határozata:

A kuratórium felhatalmazást adott a Felvidék katonatemetői c. kiadványnak 1000 példány erejéig történő grátisz (ismeretterjesztés, reklám, tárgyi elismerés, támogatóknak tiszteletpéldány - jogcímeken) történő hasznosítására.

Székesfehérvár, 2013. május 23-án
      Orosz József                             Adorjáni István                                     Németh István

         - kurátor -                                  - kurátor -                                     - kuratórium elnök -                                                               
PAGE  
1

