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Beszámoló Alapítványunk 2014. évéről
- Májusban, júniusban a Doberdo lábánál lévő Visintinibe vezetett az út, ahol a magyar katonák által közel 100 éve épített kápolna karbantartását végezték el az önkénteseink.
- Ugyancsak e hónaphoz kötődik a Battonyán felállított egész alakos, Dr. Sztanojev György orvos ezredesről mintázott szobornál tartott megemlékezés, amely a helyi szerb nemzetiségi iskola diákjaival és a Honvédséggel együttműködésben lett bebonyolítva.
- Szintén tavasz végéhez kötődik a San Gabriele (Italia) helyen felújított ún "nagyváradi gúla" avatására, amit pénzadománnyal segített elő a szervezet.

- Fontos feladatként tartottuk számon, hogy a Felvidéken az ottani partnerekkel immáron 4 éve közösen végzett katonatemető rekonstrukciós munkálatoknak ez évben is részesei legyünk. Sajnos, a pénzügyi lehetőségek korlátossága okán a szándékainknál jóval kevesebbszer sikerült e feladatban jelen lenni. Örvendetes azonban, hogy – példánk nyomán - a fehérvári tizenévesek mellett már egy gödöllői iskola diákjai és tanárai is fontosnak tekintették az e munkában való részvételt.
- Kiemelkedő rendezvény volt a székesfehérvári 17-es honvédek – szokásos július 18-ai - megemlékezéséhez kötődően a Nagy Háború neves személyiségeit, egyszerű közkatona hőseit (ma élő művészek által készített portrékon) megjelenítő festmény kiállításunk megszervezése és bonyolítása.

- Szeptember elején – az önkormányzat támogatásával - a Gyilkos tónál lett felavatva az alapítvány egyik önkéntese, Horváth Lajos fafaragó mester által készített Szent István szobor.

- A pákozdi csata évfordulóján a Partiumból, az érsemjéni néptánccsoportot fogadta a szervezet. Fellépésüket kitartó tapssal jutalmazta a közönség.

- Okt. 11-én Pravrovce (magyarul Jobbos) ÉK-SZLOVÁKIAI település templomkertjében került felavatásra a centenárium alkalmából készített és 5 nyelvű felirattal ellátott emlékkő illetve a korabeli eseményeket felelevenítő információs tábla. Erről mind a helyi, mind a magyar hagyományos elektronikus média is beszámolt.
- Okt. 25-én Érsemjénben Kazinczy Lajos hv ezredes szobránál lett felelevenítve a 15. vértanúnk élete és helytállása.

- Nov.  01-én Ukancban (Slo) a Nagy Háború centenáriumának első évében immáron hagyományosan valósult meg az emlékezetet ébrentartó nemzetközi léptékű program.

- Nov. 11-én 11 órakor az I. vh-ban elesett katonák helytállására, tragédiájukra és a béke jelentőségére lett fókuszálva a figyelem. 

- Decemberben – In memoriam 1914-1918 in the Visegrad Countries címmel – lett 5 nyelven, 176 oldalon megjelentetve a V4 országok civiljei által a hadisírok gondozása érdekében végzett együttműködést ismertető, színes fotókkal tarkított kiadvány.
Az ősz óta 3 hónapos levéltári intenzív kutató munka aktuális az 1915-18 között Magyarországon a Felvidék háború dúlta, romba dőlt településeinek, házainak újjáépítése érdekében megvalósult országos adománygyűjtő akció korabeli eseményeinek és produktumának felelevenítését célzó információk összegyűjtése érdekében. E téren városunk is jelentős szerepet vállalt a jelzett években.
További részletek a http://krajczaros.uw.hu és a https://www.facebook.com/krajczaros.alapitvany továbbá a https://www.youtube.com/results?search_query=Krajcz%C3%A1ros+alap%C3% ADtv%C3%A1ny kommunikációs felületeken találhatóak.
Köszönjük, hogy támogatták tevékenységünket.
Bízunk benne, hogy idén is számíthatunk a segítségükre.
Székesfehérvár, 2015-01-05
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